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Sivil Alan, Avrupa Birliği tarafından finanse edilen ve Kıbrıs Türk toplumu bünyesinde 

demokratik değişim ve güven artırıcı önlemleri destekleyen, daha güçlü bir sivil toplumun 

oluşturulmasına katkıda bulunmayı amaçlayan bir Teknik Destek Projesi’dir. 

 

Bu bağlamda Sivil Alan, aşağıdakilerin sağlanmasını amaçlamaktadır: 

 

• Kamuoyu ve Kıbrıs Türk toplumunun, STÖ’lerin faaliyetleri hakkında daha iyi bilgilendirilmesi 

ve STÖ’lerin faaliyetleri ile yönetiminde daha fazla yer alması, 

• STÖ’lerin genel anlamda kapasitelerini artırmaları ve demokratik değişim, güven artırıcı 

önlemler ve sivil toplum için daha elverişli bir ortamın oluşturulması konularında savunuculuk 

faaliyetlerini hak temelli bir yaklaşımla benimsemeleri, 

• Yerel organların STÖ’lerin rolleri ve faaliyetleri hakkında daha iyi bilgilendirilmeleri ve sivil 

toplum için bütünüyle elverişli bir ortamın oluşturulmasında desteklenmeleri, 

• Proje faaliyetleri süresince Kıbrıslı Rum ve Kıbrıslı Türk STÖ’ler arasındaki paylaşımların ve 

ortak çalışmaların ana akım hâline getirilmesi.  
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1 Araştırmanın Yöntemi 

1.1 Araştırmanın Kapsamı 

 

“İyi olma hali” (well-being), bireylerin finansal durum, 

eğitim, sağlık, ilişkiler, çevresel koşullar ve katılım gibi 

farklı alanlarda “iyi” olma hâllerini bütünsel olarak ele 

alan; bireylerin refah ve gelişimini kapsayıcı bir 

yaklaşımdır. Belirlenen göstergeler ışığında bireylerin 

kapasitelerini artırmayı da amaçlar. Infakto RW 

tarafından Sivil Alan için yürütülen bu araştırma, 

gençlerin iyi oluş perspektifinden; yaşamdan 

memnuniyeti ve geleceğe yönelik umutları, eğitim, 

istihdam, sağlık, barınma ve ilişkiler gibi alanlardaki öznel 

iyi oluş bulgularını ortaya koymayı hedeflemektedir. 

1.2 Saha Çalışması 

15–22 Mart 2024 tarihleri arasında, Kıbrıs’ın Kuzey 

Kesiminin kentsel genç nüfusunu temsil eden 6 ilçede 15–

24 yaş arası 752 gençle Infakto RW tarafından yüz yüze 

görüşme yöntemiyle gerçekleştirilmiştir. Görüşülen 

gençlerin yüzde 50’si kadın, yüzde 50’si erkektir. 

Çalışanların yüzde 11’i tam zamanlı, yüzde 10’u yarı 

zamanlı istihdamdayken, yüzde 79’u araştırmanın 

yapıldığı tarihlerde çalışmamaktadır.  

Örneklem planında mahalleler birincil örnekleme birimi 

olarak kullanılmış; ilçelere göre dağılıma uygun olarak 

belirlenen mahalle ve köylerde, tabakalı (stratifiye) rassal 

örnekleme yöntemiyle katılımcılar seçilmiştir. Tüm 

görüşmeler, bilgilerin güvenilirliğini sağlamak amacıyla 

hanelerde gerçekleştirilmiş; sokaklarda veya toplu 

kullanım alanlarında (kafeler, iş yerleri, otobüs durakları 

vb.) görüşme yapılmamıştır. 

Katılımcı seçimi için izlenen yöntemler şunlardır: 

1. Her mahalleden gerekli sayıda sokak (o mahallede 

yapılacak görüşme sayısına göre) Rassal Sokak Seçim 

Tablosu (RSST) kullanılarak alfabetik sırayla 

seçilmiştir. 

2. Rassal Hane Seçim Tablosu (RHST) kullanılarak her 

sokaktan bir hane numarası seçilmiştir.1 

3. Hanehalkı üyeleri arasından tanımlanan özellikleri 

karşılayacak şekilde seçilen katılımcılarla görüşmeler 

gerçekleştirilmiştir. 

4. Bir sonraki görüşme için görüşmeci, o sokak için 

belirlenecek hane sayısına göre görüşmenin başladığı 

yerden devam etmiştir. 

Yüz yüze görüşmeler, sosyal araştırma konusunda 

deneyimli bir görüşmeci ekibi tarafından 

gerçekleştirilmiştir. Araştırmanın saha çalışması 

öncesinde, proje kapsamında görevlendirilecek saha 

ekibi, proje koordinatörü tarafından bir ön eğitime tabi 

tutulmuştur. 

1.3 Veri Kontrolü ve Analizi 

Saha çalışmasının ardından anket formları telefonla geri 

kontrol edilmiştir. Eksiksiz ve doğru olduğu teyit edilen 

anket formları dijital formata dönüştürülmüş, analiz 

edilmiş ve raporlanmıştır.

2 Yönetici Özeti 

 

15-22 Mart 2024 tarihleri arasında, Kıbrıs’ın 

Kuzey Kesimindeki kentsel genç nüfusu temsil 

 

 

1  Rassal Hane Seçim Tablosu, özellikle sosyal bilimler, halk 
sağlığı veya pazar araştırmaları gibi alanlarda yürütülen 
örneklem temelli saha araştırmalarında kullanılan bir araçtır. Bu 
tablonun amacı, belirli bir bölge ya da nüfus içerisindeki 

hanelerin rassal olarak seçilmesini sağlayarak, örneklemin 
istatistiksel olarak geçerli ve erişimi kolay ya da göze çarpan 
hanelere karşı önyargılı olmayan bir şekilde oluşturulmasını 
güvence altına almaktır.  



  

 

eden 15-24 yaş arası 752 gencin katılımıyla 

gerçekleştirilen araştırmanın sonuçları özetle şu 

şekildedir: 

Yaşamdan Memnuniyet ve 

Gelecekten Umut  

• Katılımcıların yüzde 64’ü hayatlarından 

memnun olduklarını belirtirken, yüzde 35’i 

memnun olmadıklarını ifade etmiştir. 

• Geleceğe dair iyimser olduğunu belirtenlerin 

oranı yüzde 60 iken, iyimser olmadığını 

belirtenlerin oranı yüzde 39’dur. 

Maddi Koşullar  

• Katılımcıların çalışma durumlarına 

bakıldığında; yüzde 11’i tam zamanlı, yüzde 

10’u yarı zamanlı çalıştığını belirtmiştir. 

Katılımcıların büyük çoğunluğu olan yüzde 

79’u ise çalışmadığını ifade etmiştir. 

• Çalışan katılımcıların yüzde 69’u özel sektörde 

maaşlı olarak çalıştığını, yüzde 13’ü ise 

kamuda istihdam edildiğini belirtmiştir. 

• Finansal durumlarına dair genel memnuniyet 

sorulduğunda, katılımcıların yüzde 45’i 

memnun olmadığını, yüzde 52’si ise memnun 

olduğunu ifade etmiştir 

• Kişisel aylık gelire baktığımızda; katılımcıların 

yüzde 21'i 4.500 TL2 veya daha düşük bir aylık 

gelir bildirmiştir. Ayrıca, yüzde 20'si 4.501 TL 

ile 9.000 TL arasında değişen bir aylık gelir 

belirtmiştir. Yüzde 22'si aylık gelirlerinin 9.001 

TL ile 13.500 TL arasında olduğunu belirtirken, 

yüzde 15'i aylık gelirlerinin 13.501 TL ile 

18.000 TL aralığında olduğunu ifade etmiştir. 

Son olarak, yüzde 22'si aylık 18.001 TL veya 

daha yüksek bir gelir bildirmiştir. 

• Aylık kişisel gelirlerinin en önemli payını hangi 

kaynağın oluşturduğu sorusuna verilen 

yanıtlara bakıldığında, katılımcıların yüzde 

79'u ailelerinden aldıkları harçlığın kendileri 

için birincil gelir kaynağı olduğunu belirtmiştir. 

 

 

2 .). Görüşmelerin yapıldığı dönemde yerel döviz kuru yaklaşık 
olarak 1 EUR = 34 TL seviyesindeydi; bu oran, tüm gelir ve 
harcama verilerinin anlaşılması açısından önem taşımaktadır. 

• Katılımcıların yüzde 18'i kredi kartı borcu 

nedeniyle bankalara borçlu olduğunu 

belirtirken, yüzde 4'ü arkadaşlarına veya iş 

arkadaşlarına borçlu olduğunu belirtmiştir. 

Katılımcıların çoğunluğu (yüzde 70) hiç borcu 

olmadığını belirtmiştir. 

• Ekonomik durumlarını bölgelerindeki diğer 

kişilerle karşılaştırmaları istendiğinde, yüzde 

26'sı "Kötü", yüzde 59'u "Orta" ve yüzde 13'ü 

"İyi" olarak tanımlamıştır. 

• Neredeyse tüm genç katılımcılar internete 

erişebilen bir akıllı telefona sahip olduklarını 

belirtmiştir. Katılımcıların önemli bir 

çoğunluğu (yüzde 81) kişisel bilgisayar sahibi 

olduğunu bildirmiştir. Katılımcıların yaklaşık 

yarısı (yüzde 48) bir tablet bilgisayara sahip 

olduğunu belirtmiştir. 

Başka Bir Ülkeye Yerleşme İsteği  

• Kıbrıs'ın kuzey kesimindeki gençler arasında 

göçe yönelik kayda değer bir eğilim vardır. 

Neredeyse her dört katılımcıdan üçü başka bir 

ülkeye yerleşmeyi planladıklarını belirtmiştir. 

Üçte birinden azı ise böyle bir planları 

olmadığını belirtmiştir. 

• Katılımcıların yüzde 71'i gelecekte başka bir 

ülkeye yerleşmeyi planladıklarını belirtmiştir. 

• Katılımcıların yüzde 80'i yurtdışına taşınmayı 

düşünmelerinde gerekçe olarak daha iyi iş 

olanaklarını göstermiştir. Ayrıca, katılımcıların 

yarısı daha iyi eğitim fırsatları için yer 

değiştirme isteğini dile getirmiştir. Kişisel 

özgürlük arayışı da bir diğer önemli faktör 

olarak ortaya çıkmış ve katılımcıların yüzde 

34'ü bu nedenle başka bir ülkeye taşınmayı 

düşündüğünü belirtmiştir. 

• Gelecekte başka bir ülkeye yerleşme planını 

gerçekleştireceklerine ne derece inandıklarına 

ilişkin soruya verilen yanıtlar incelendiğinde, 

görüşülen gençlerin yüzde 23'ünün planlarını 

gerçekleştirmeye yönelik bir inançlarının 

olmadığını ifade ettikleri görülmektedir. 



  

 

Kıbrıs'ın Kuzey Kesimi ile İlgili 

Konular  

•  Katılımcıların yüzde 70’i Yeşil Hat’tan hiç 

geçmediğini, yüzde 30’u ise geçtiğini 

belirtmiştir. 

• Erkeklerin yüzde 31’i ve kadınların yüzde 16’sı 

Yeşil Hat’tan her ay geçtiğini ifade etmiştir. 

Çalışan bireylerin yüzde 57’si ve öğrencilerin 

yüzde 35’i geçiş nedeni olarak boş zaman 

etkinliklerini göstermiştir. 

• Erkeklerin yüzde 40’ı ve kadınların yüzde 29’u 

Kıbrıs’ın kuzey kesimine duygusal bir bağlılık 

hissettiğini belirtmiştir. 

• Her iki ebeveyni de Kıbrıs’ın kuzey kesimi 

doğumlu olanların yüzde 41’i, yalnızca biri 

Kıbrıs’ın kuzey kesimi doğumlu olanların 

yüzde 31’i ve her iki ebeveyni de Kıbrıs’ın 

kuzey kesimi doğumlu olmayanların yüzde 

29’u Kıbrıs’ın kuzey kesimine yoğun bir 

duygusal bağlılık hissettiğini bildirmiştir. Bu 

görece yüksek oranlar, duygusal bağlılığın aile 

bağları, kültürel yetişme tarzı ve adaya yönelik 

daha derin bir aidiyet duygusuna dayandığını 

göstermektedir. 

• Katılımcıların Kıbrıs’ın kuzey kesimindeki 

siyasi duruma dair en sık ifade ettiği duygu 

üzüntüdür. 

• Her iki ebeveyni de Kıbrıs’ın kuzey kesimi 

doğumlu olan katılımcılar arasında yalnızlık ve 

depresyon gibi duyguların daha yaygın olduğu 

görülmektedir. 

• Kadınlar, ebeveynleri ve öğretmenleriyle daha 

sık iletişim kurma eğilimindedir. Rahatsız edici 

bir durumla karşılaşıldığında tepki verme ya 

da harekete geçme davranışı ise özellikle her 

iki ebeveyni de Kıbrıs’ın kuzey kesimi doğumlu 

olan bireyler arasında daha yaygındır. Bu 

durum, bu grubun daha güçlü bir özneleşme 

veya kendini ifade etme kapasitesine sahip 

olduğunu düşündürebilir. 

• Katılımcıların önemli bir kısmı kendisini -

Kıbrıslı Türk olarak tanımlarken, kayda değer 

bir kesim ise Kıbrıslı kimliğini tercih ettiğini 

belirtmiştir. 

• Komşuluk ilişkilerine yönelik yüksek 

memnuniyet düzeyi, bina güvenliği ve sosyal 

donatılar gibi diğer bazı sorunlara rağmen 

toplumsal uyumun güçlü olduğunu 

göstermektedir. Komşuluk ilişkileri ile sahil ve 

kütüphane gibi bazı olanaklara duyulan 

memnuniyet yüksekken; binaların depreme 

dayanıklılığı, boş vakit geçirilecek alanların 

azlığı ve spor ile piknik alanlarının yetersizliği 

gibi konularda endişeler dile getirilmiştir. 

• Katılımcılar arasında özellikle yeni tanışılan 

kişiler, Kıbrıslı Rum toplumu üyeleri, farklı 

dine mensup kişiler ve farklı milliyetlerden 

bireyler gibi gruplara karşı belirgin bir 

güvensizlik olduğu görülmektedir. 

Eğitim  

• Hâlihazırda eğitimine devam ettiğini belirten 

katılımcıların yüzde 55’i özel okula, yüzde 44’ü 

ise devlet okuluna gittiklerini ifade etmiştir. 

• Öğrenciler arasında okullarından memnuniyet 

oranı yüzde 86’dır. 

• Katılımcıların büyük çoğunluğu eğitimine 

devam etmek istemektedir ve bu devamı 

Kıbrıs’ın kuzey kesiminde sürdürme yönünde 

bir eğilim göstermektedir. Bu tercih, her iki 

ebeveyni de Kıbrıs’ın kuzey kesimi doğumlu 

olan katılımcılar arasında daha yüksektir. 

Gönüllü Faaliyetlere Katılım  

• Araştırma sonuçlarına bakıldığında, gönüllü 

bir faaliyette bulunanların oranının yalnızca 

yüzde 11 olduğu görülmektedir. 

• Gençlerin gönüllülük faaliyetlerine katılmama 

sebepleri arasında en yaygın gerekçe olarak 

"Zaman Eksikliği" belirtilmiştir; katılımcıların 

yüzde 70’i bu durumu bir engel olarak ifade 

etmiştir. 

• Katılımcılara spor kulüpleri, dernekler, siyasi 

partiler ve benzeri kuruluşlara üye olup 

olmadıkları sorulduğunda, üye olduğunu 

belirtenlerin oranı oldukça düşük olup 

yalnızca yüzde 6’dır. 

• Katılımcılara ailelerinde gönüllü faaliyetlere 

katılan bireylerin olup olmadığı sorulduğunda, 

büyük çoğunluk (yüzde 93) ailelerinde bu tür 

kuruluşlara üye kimse olmadığını belirtmiştir. 

• Genç katılımcılar arasında en fazla güven 

duyulan kurumlar sırasıyla "Üniversiteler" 

(yüzde 87), "Mahkemeler" (yüzde 80), 

"Güvenlik Güçleri" (yüzde 74), "Sivil Toplum 

Kuruluşları" (yüzde 70) ve "Cumhurbaşkanlığı" 



  

 

(yüzde 66) olmuştur. En fazla güvensizlik 

duyulan kurumlar ise "Siyasi Partiler" (yüzde 

81), "Basın" (yüzde 79), "NATO" (yüzde 74), 

"Meclis" (yüzde 65) ve "Birleşmiş Milletler" 

(yüzde 62) olarak sıralanmıştır. 

Hane Yapısı  

• Katılımcıların yüzde 71’i ailesiyle birlikte bir 

evde yaşadığını belirtmiştir, bununla birlikte 

yüzde 79’u kendisine ait ayrı bir odada 

uyuduğunu belirtmiştir. 

• Her üç katılımcıdan biri odasını kardeşleriyle 

paylaştığını, yüzde 41’i ise arkadaşlarıyla 

paylaştığını ifade etmiştir. 

Risk ve Güvenlik 

• Katılımcılara gece mahallelerinde yalnız 

yürürken nasıl hissettikleri sorulduğunda, 

yüzde 92’si kendini güvende hissettiğini 

belirtmiştir. 

• Katılımcıların yüzde 24’ü sokakta sözlü 

şiddete maruz kaldığını, yüzde 21’i ise trafik 

kazası geçirdiğini ifade etmiştir. 

• Katılımcılara bulundukları şehirde 

yaşamaktan ne derece memnun oldukları 

sorulduğunda, çoğunluk (yüzde 67) şehirde 

yaşamaktan kısmen memnun olduğunu 

belirtmiştir. Ayrıca, yüzde 19’u çok memnun 

olduğunu ifade etmiştir. 

• Katılımcıların yüzde 80’i başka bir şehirde 

yaşamayı düşünmemektedir. 

Medya Kullanımı  

• İnternete erişim sıklığına ilişkin olarak, 

katılımcıların yüzde 98’i her gün internete 

girdiklerini belirtmiştir. 

• YouTube ve Instagram uygulamalarını haftada 

birden fazla kullandığını belirtenlerin oranı 

yüzde 93 ile en yüksek düzeydedir. 

• Genç katılımcıların yüzde 91’i internete akıllı 

telefonlarından, yüzde 80’i ise kendi kişisel 

bilgisayarlarından haftada birden fazla erişim 

sağladığını ifade etmiştir. 

Siyasi Katılım  

• Kıbrıs’ın kuzey kesimindeki siyasi durumla ilgili 

hisleri sorulduğunda, en yaygın ifade edilen 

duygu üzüntü olmuştur; katılımcıların yüzde 

27’si bu hissi dile getirmiştir. Ayrıca yüzde 

23’lük bir kesim umutlu olduğunu belirtmiştir. 

• Katılımcılara kendilerini ne kadar milliyetçi 

olarak gördükleri sorulduğunda, yüzde 19’u 

kendisini milliyetçi, yüzde 78’i orta seviyede, 

yüzde 3’ü ise milliyetçi olmadığını belirtmiştir. 

• Katılımcıların çoğunluğu (yüzde 54), önceki 

soruya yanıt verirken aklında “Kıbrıslı Türk” 

kimliğinin olduğunu belirtmiştir. Yüzde 30’u 

“Türk”, yüzde 13’ü ise “Kıbrıslı” kimliğini ifade 

etmiştir. 

• Görüşülen kişilerin yüzde 18’i kendini sol 

görüşlü, yüzde 75’i merkez, yüzde 5’i ise sağ 

görüşlü olarak tanımlamıştır. 

• Katılımcıların yüzde 66’s, dindarlık konusunda 

kendilerini merkeze konumlandırmaktadır. 

Kendini dindar olarak tanımlayanların oranı 

ise yüzde 2’de kalmıştır. 

• Katılımcılara çeşitli siyasi katılım biçimlerine 

ne düzeyde dahil oldukları sorulduğunda, en 

yaygın yanıt oy kullanma (yüzde 26) olmuştur. 

Bunu sırasıyla, kişisel olarak kendisini 

ilgilendiren bir konuda belediyeye ya da 

benzeri kurumlara dilekçe yazma (yüzde 11), 

yaşadığı şehir veya mahalleyle ilgili bir konuda 

dilekçe yazma (yüzde 11), bir boykota katılma 

(yüzde 8) ve bir ürün ya da hizmeti kitlesel 

olarak boykot etme (yüzde 7) takip etmiştir. 



 

 

3 Araştırma Bulguları 

Bu raporda, iyi olma hali perspektifinden gençlerin öznel iyi olma haline ilişkin bulgular öncelikle yaşamdan genel 

memnuniyet açısından ele alınacak, ardından çalışma durumu, maddi koşullar, aile yaşamı, eğitim, katılım, risk ve 

güvenlik ile medya kullanımı ve internet kullanım alışkanlıkları alanlarında araştırma bulguları paylaşılacaktır. 

3.1 Öznel Değerlendirme 

Bir bireyin iyi olma halini belirlemek için yaygın olarak kullanılan göstergelerden biri, kişinin kendi yaşamından 

duyduğu memnuniyetin öznel değerlendirmesidir. Bu başlık altında öncelikle bireylerin kendi yaşamlarına ilişkin 

öznel genel değerlendirmeleri ve bunun belirlenmesinde çalışma durumu, cinsiyet, yaş ve ebeveynlerin doğum 

yeri gibi farklı değişkenlerin rol oynayıp oynamadığı tartışılacaktır. 

 

Şekil 1. Yaşamdan Memnuniyet 

Araştırma katılımcılarının yüzde 64’ü yaşamlarından memnun olduğunu belirtirken, yaşamından memnun 

olmadığını belirtenlerin oranı yüzde 35 olarak hesaplanmıştır. 

Şekil 2. Yaşamdan Memnuniyet – Yaş Grubu 

Katılımcıların yaşamdan genel memnuniyetleri yaş gruplarına göre analiz edildiğinde, 15-19 yaş grubunun 

yaşamdan memnuniyet oranının 20-24 yaş grubuna göre daha yüksek olduğu anlaşılmıştır. Yaşamından memnun 

olduğunu belirtenlerin oranı 15-19 yaş grubunda yüzde 68 iken 20-24 yaş grubunda yüzde 60 olmuştur. 
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Şekil 3. Yaşamdan Memnuniyet - Çalışma Durumu 

Katılımcıların genel yaşam memnuniyetleri çalışma durumlarına göre incelendiğinde, öğrencilerin memnuniyet 

oranının çalışanlara göre daha yüksek olduğu görülmektedir. Memnun olduğunu belirtenlerin oranı öğrenciler 

arasında yüzde 67 iken, çalışanlarda bu oran 11 puan daha düşük (yüzde 56) olarak gerçekleşmiştir.  

Şekil 4. Gelecekten Umut 

 

Gelecek hakkında iyimser olduğunu ifade eden katılımcıların oranı yüzde 60 iken, iyimser hissetmeyenlerin oranı 

yüzde 39'dur. 

Şekil 5. Gelecekten Umut - Yaş Grubu 

 

Katılımcıların geleceğe dair umutlu olup olmadıklarına yaş gruplarına göre bakıldığında,  geleceğe dair umutlu 

olduğunu belirtenlerin oranı 15-19 yaş grubunda yüzde 63 iken, bu oran 20-24 yaş grubunda yüzde 57'dir.  
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Şekil 6. Gelecekten Umut - Çalışma Durumu 

 

Çalışma durumuna göre umut düzeyine bakıldığında, geleceğe umutla bakanların oranının çalışanlara oranla 

öğrenciler arasında daha yüksek olduğu görülmektedir. Geleceğe umutla baktığını belirtenlerin oranı öğrenciler 

arasında yüzde 62 iken, çalışanlar arasında bu oran yüzde 52'dir. 

3.2 Çalışma Durumu 

Şekil 7. Çalışma Durumu 

 

Katılımcıların çalışma durumlarına bakıldığında; yüzde 11'i tam zamanlı bir işte çalıştığını belirtirken, yüzde 10'u 

yarı zamanlı çalıştığını ifade etmiştir. Çoğunluk, yüzde 79, şu anda bir işte çalışmadığını belirtmiştir. 
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Şekil 8. Çalışma Durumu - Cinsiyet 

 

Katılımcıların cinsiyete göre çalışma durumlarına baktığımızda; tam zamanlı bir işte çalıştığını belirtenlerin oranı 

erkeklerde daha yüksektir. Bu oran erkeklerde yüzde 14 iken kadınlarda yüzde 7'dir. Yarı zamanlı bir işte 

çalışanların oranı ise erkeklerde yüzde 10, kadınlarda yüzde 9'dur. 

Çalışmadığını belirten kadınların oranı erkeklerden 7 puan daha yüksektir. Bu oran kadınlar için yüzde 83, erkekler 

için ise yüzde 76'dır. 

Şekil 9. Çalışma Durumu - Yaş Grubu 

 

Katılımcıların çalışma durumuna yaş gruplarına göre bakıldığında, tam zamanlı bir işte çalıştığını belirtenlerin oranı 

20-24 yaş grubunda 13 puan daha yüksektir. Bu oranlar 20-24 yaş grubunda yüzde 17, 15-19 yaş grubunda ise 

yüzde 4'tür. Yarı zamanlı çalışanların oranı 20-24 yaş grubunda yüzde 14 iken, 15-19 yaş grubunda 8 puan daha 

düşük (yüzde 6) olarak hesaplanmıştır.  

Öte yandan, çalışmadığını belirtenlerin oranı 15-19 yaş grubunda yüzde 90 iken, bu oran 20-24 yaş grubunda yüzde 

70 olarak hesaplanmıştır.  
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Şekil 10. Çalışmama Sebebi 

n: 5963 

Genç katılımcıların çalışmama nedenlerine bakıldığında, yüzde 97'si tam zamanlı öğrenci olduklarını belirtirken, 

yüzde 2'si iş aradıklarını ifade etmiştir. Evle ilgili işlerle uğraştığı için çalışmadığını belirtenlerin oranı ise yüzde 1'dir. 

Şekil 11. Çalışılacak Kurum Tercihi 

 

Çalışmak isteyen katılımcıların tercih ettikleri işyeri türleri incelendiğinde, yüzde 56'sı kamu kurumlarında çalışmayı 

tercih ederken, yüzde 38'i özel şirketleri tercih ettiğini belirtmiştir. Cevap vermeyen veya "Bilmiyorum" diyenlerin 

oranı yüzde 6 olarak kaydedilmiştir. 

  

 

 

*"n" bu soruyu yanıtlayan katılımcıların sayısını ifade etmektedir. 
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Şekil 12. Çalışılacak Kurum Tercihi- Cinsiyet 

 

Çalışmak isteyen katılımcıların tercih ettikleri işyeri türleri cinsiyete göre incelendiğinde; kamu sektörünü tercih 

eden kadınların oranı yüzde 59 iken, erkeklerde bu oran yüzde 52'dir. Ayrıca erkeklerin yüzde 41'i, kadınların ise 

yüzde 35'i özel sektörde çalışmayı tercih etmektedir. 

Şekil 13. Çalışılacak Kurum Tercihi - Yaş Grubu 

 

Çalışmak isteyen katılımcıların tercih ettikleri işyeri türleri yaş gruplarına göre incelendiğinde; kamu kurumlarında 

çalışmayı tercih edenlerin oranı 15-19 yaş grubunda yüzde 60, 20-24 yaş grubunda ise yüzde 51'dir. Özel sektörde 

çalışmayı tercih edenlerin oranı 20-24 yaş grubunda yüzde 43 iken, 15-19 yaş grubunda bu oran yüzde 34'tür. 
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Şekil 14. Çalışılacak Kurum Tercihi - Ebeveynlerin Doğum Yeri 

 

Çalışmak isteyen katılımcıların tercih ettikleri işyeri türleri ebeveynlerinin doğum yerine göre incelendiğinde; 

ebeveynlerinden biri Kıbrıs'ın kuzey kesiminde doğmuş olanların yüzde 62'si, her iki ebeveyni de Kıbrıs'ın kuzey 

kesiminde doğmuş olanların yüzde 58'i ve her iki ebeveyni de Kıbrıs'ın kuzey kesimi dışında doğmuş olanların yüzde 

52'si kamu sektöründe çalışmayı tercih etmektedir. 

Buna ek olarak, her iki ebeveyni de Kıbrıs'ın kuzey kesimi dışında doğmuş olanların yüzde 46'sı özel sektörde 

çalışmayı tercih ederken, bunu her iki ebeveyni de Kıbrıs'ın kuzey kesiminde doğmuş olanların yüzde 36'sı takip 

etmektedir. Bu üç grup içindeki oranlara baktığımızda, en düşük oran yüzde 27 ile ebeveynlerinden biri Kıbrıs'ın 

kuzey kesiminde doğmuş olanlarda görülmektedir. Son olarak, cevap vermeyen veya "Bilmiyorum" diyenlerin oranı 

ebeveynlerinden biri Kıbrıs'ın kuzey kesiminde doğmuş olanlar arasında yüzde 10, her iki ebeveyni de Kıbrıs'ın 

kuzey kesiminde doğmuş olanlar arasında yüzde 6 ve ebeveynlerinden hiçbiri Kıbrıs'ın kuzey kesiminde doğmamış 

olanlar arasında yüzde 3'tür. 

Şekil 15. Çalışılacak Kurum Tercihi - İlçe 

 

Çalışmak isteyen katılımcıların tercih ettikleri işyeri türleri ikamet ettikleri yerlere göre incelendiğinde; kamu 

kurumunda çalışmayı tercih ettiğini söyleyenlerin oranı Lefkoşa'da yaşayanlar arasında yüzde 58, Girne'de 

yaşayanlar arasında yüzde 56 ve Gazimağusa'da yaşayanlar arasında yüzde 49'dur. Bu üç ilçe dışında yaşayan 

katılımcılarda ise bu oran yüzde 59 olarak gözlemlenmiştir.  

Özel sektörde çalışmayı tercih ettiğini belirten katılımcıların oranı Gazimağusa'da yaşayanlar arasında yüzde 50, 

Girne'de yaşayanlar arasında yüzde 39, Lefkoşa'da yaşayanlar arasında ise yüzde 36'dır. Bu üç ilçe dışında yaşayan 

katılımcılar arasında ise bu oran yüzde 32 olarak gözlemlenmiştir. 

Bir sivil toplum kuruluşunda çalışmak istediğini belirtenlerin oranı tüm gruplarda yüzde 1'in altındadır.  
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İkisi de Kıbrıs doğumlu Biri Kıbrıs doğumlu İkisi de değiln: 582
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Lefkoşa Girne Gazimağusa Diğern: 582



 

 

Şekil 16. Çalışılan İşin Tanımı 

 

Çalıştığını belirten katılımcıların yüzde 69'u özel sektörde bir kişi/kurum/çiftlik/şirket için maaş karşılığı çalıştığını 

belirtirken, yüzde 13'ü kamu sektöründe istihdam edildiğini belirtmiştir. Serbest meslek sahibi olanların oranı 

yüzde 5, aile şirketinde çalışanların oranı ise yüzde 2'dir. 

Şekil 17. Çalışılan İşin Tanımı - Yaş Grubu 

 

Çalışılanı işin tanımı yaş gruplarına göre incelendiğinde, her iki grupta da ilk sırada özel sektör cevabı verilmiştir. 

15-19 yaş grubundaki çalışan katılımcıların yüzde 74'ü özel sektörde çalıştığını belirtirken, bu oran 20-24 yaş 

grubunda yüzde 86'dır. Bunu takiben bir devlet kurumunda çalışma oranını incelediğimizde bu oran 20-24 yaş 

grubunda yüzde 13, 15-19 yaş grubunda ise yüzde 11'dir. Yaş gruplarına göre serbest meslek sahibi olduğunu 

söyleyenlere baktığımızda ise bu oran 20-24 yaş grubunda yüzde 6, 15-19 yaş grubunda ise yüzde 3'tür. Aile 

şirketinde çalıştığını söyleyenlerin oranı 15-19 yaş grubunda yüzde 3 iken, bu oran 20-24 yaş grubunda yüzde 2'dir. 

Son olarak, cevap vermeyen veya "Bilmiyorum" diyenlerin oranı 20-24 yaş grubu için yüzde 12, 15-19 yaş grubu 

için ise yüzde 6'dır. 
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Bilmiyor/ Cevap yok

15-19 20-24n: 156



 

 

Şekil 18. Girişimcilik 

Katılımcıların dörtte üçünden fazlası kendi işlerini 

kurup, kar ve zararından sorumlu olacakları bir iş 

yapmayı düşündüklerini belirtmiştir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Şekil 19. Girişimcilik - Cinsiyet 

Gençler arasında kendi işini kurmayı düşünenlerin 

oranına cinsiyete göre bakıldığında, erkeklerin 

yüzde 82’sinin, kadınların ise yüzde 74’ünün kendi 

işini kurmayı düşündüğü görülmektedir. Şu anda 

kendi işini yaptığını belirtenlerin oranı her iki grup 

için de yüzde 1’in altındadır. 
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Erkek Kadın



 

 

Şekil 20. Girişimcilik - Yaş Grubu 

Katılımcıların kendi işlerini kurmayı düşünüp 

düşünmedikleri sorusunu yaş gruplarına göre analiz 

ettiğimizde, kendi işini kurmayı düşünenlerin oranı 

20-24 yaş grubunda yüzde 83 iken, bu oran 15-19 

yaş grubunda 10 puan daha düşük hesaplanmıştır 

(yüzde 73). "Hayır" cevabını verenlerin oranı ise 15-

19 yaş grubunda yüzde 23 iken, bu oran 20-24 yaş 

grubunda 9 puan daha düşüktür (yüzde 14). 

 

 

 

 

 

 

 

Şekil 21. Girişimcilik - Çalışma Durumu 

Katılımcıların kendi işlerini kurmayı düşünüp 

düşünmedikleri sorusunu çalışma durumlarına göre 

analiz ettiğimizde, "Evet" cevabını verenlerin oranı 

çalışanlar arasında yüzde 87 iken, öğrenciler 

arasında bu oran 11 puan daha düşüktür (yüzde 76). 
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Çalışan Öğrenci



 

 

Şekil 22. Girişimcilik - Ebeveynlerin Doğum Yeri 

Katılımcıların kendi işlerini kurmayı düşünüp 

düşünmedikleri sorusunu ebeveynlerinin doğum 

yerine göre analiz ettiğimizde; kendi işini kurmayı 

düşündüğünü söyleyenlerin oranı, ebeveynleri 

Kıbrıs’ın kuzey kesiminde doğmamış olanlar 

arasında yüzde 90, her iki ebeveyni de Kıbrıs’ın 

kuzey kesiminde doğmuş olanlar arasında yüzde 74, 

ebeveynlerinden sadece biri Kıbrıs’ın kuzey 

kesiminde doğmuş olanlar arasında ise yüzde 

56’dır. 

 

 

 

 

 

 

Şekil 23. Girişimcilik - İlçe 

Katılımcıların verdikleri yanıtları ikamet ettikleri 

yere göre analiz ettiğimizde; kendi işini kurmayı 

düşündüğünü belirtenlerin oranı Gazimağusa’da 

ikamet edenler arasında yüzde 91, Girne’de ikamet 

edenler arasında yüzde 89 iken, Lefkoşa’da ikamet 

edenler arasında bu oran yüzde 71’dir. Bu üç ilçe 

dışında ikamet eden katılımcılar arasında ise yüzde 

69’u kendi işini kurmayı düşündüğünü belirtmiştir. 
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Lefkoşa Girne Gazimağusa Diğer



 

 

Şekil 24. İş Bulmanın Zorluğu 

 

Araştırma katılımcılarının yüzde 61’i yaşadıkları yerde iş bulmanın zor olduğunu belirtirken, yüzde 37’si iş bulmanın 

kolay olduğunu ifade etmiştir. 

Şekil 25. İş Bulmanın Zorluğu - Cinsiyet 

 

Katılımcıların yaşadıkları yerde iş bulmalarının kolay olup olmamasına göre gruplayarak ve cinsiyet bazında 

karşılaştırarak analiz ettiğimizde, kadınların yüzde 66’sı, erkeklerin ise yüzde 57’si iş bulmakta zorluk yaşadığını 

belirtmiş olup, kadınların algıladığı zorluk oranının erkeklere göre 9 puan daha yüksek olduğu görülmektedir. 

Şekil 26. İş Bulmanın Zorluğu - Yaş Grubu 

 

Katılımcıların yaşadıkları yerde iş bulmalarının kolay olup olmamasına göre gruplayarak ve yaş gruplarına göre 

karşılaştırarak analiz ettiğimizde; 15-19 yaş grubunda iş bulmanın zor olduğunu belirtenlerin oranı yüzde 67 iken, 

20-24 yaş grubunda bu oran 10 puan daha düşük olup yüzde 57 olarak hesaplanmıştır. 

%29.3

%32.2

%31.0

%5.7

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Çok zor olur

Zor olur

Kolay olur

Çok kolay olur

% 36,7

% 61,4

%6.7

%33.6

%30.4

%26.4

%4.8

%28.4

%34.0

%32.1

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Çok kolay olur

Kolay olur

Zor olur

Çok zor olur

Erkek Kadın

%4.8

%26.3

%38.7

%28.3

%6.6

%35.2

%26.3

%30.1

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Çok kolay olur

Kolay olur

Zor olur

Çok zor olur

15-19 20-24



 

 

Şekil 27. İş Bulmanın Zorluğu - Ebeveynlerin Doğum Yeri 

  

Katılımcıların yaşadıkları yerde iş bulmalarının kolay olup olmamasına göre gruplayarak ve ebeveynlerinin doğum 

yerlerine göre karşılaştırarak analiz ettiğimizde analiz ettiğimizde; iş bulmanın zor olduğunu belirtenlerin oranı, 

ebeveynlerinden sadece biri Kıbrıs’ın kuzey kesiminde doğmuş olanlar arasında yüzde 73 iken, her iki ebeveyni de 

Kıbrıs’ın kuzey kesiminde doğmuş olanlarda bu oran yüzde 64, ebeveynlerinden her ikisi de Kıbrıs’ın kuzey 

kesiminde doğmamış olanlarda ise yüzde 54’tür.  

Şekil 28. İş Bulmanın Zorluğu - İlçe 

  

Katılımcıların yaşadıkları yerde iş bulmanın kolay olup olmadığı sorusuna verdikleri yanıtları zorluk derecesine göre 

gruplayıp, yaşadıkları ilçeye göre karşılaştırdığımızda; iş bulmanın zor olduğunu belirtenlerin oranı Lefkoşa’da 

yaşayanlar arasında yüzde 67, Gazimağusa veya Girne’de yaşayanlar arasında yüzde 53, bu üç ilçenin dışında 

yaşayanlar arasında ise yüzde 67 olarak bulunmuştur.  
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Lefkoşa Girne Gazimağusa Diğer



 

 

Şekil 29. İş Bulmanın Önündeki En Büyük Engel – İlk Cevap 

 

İş bulmanın önündeki en büyük engellere ilişkin verilen yanıtlara baktığımızda; gençlerin yüzde 53’ü yeterli iş 

olanaklarının olmamasını başlıca engel olarak belirtmiştir. Yüzde 10’u gerekli becerilerden yoksun olmayı ya da iş 

piyasasının talep ettiği becerilere sahip olmamayı bir engel olarak görmektedir. Yüzde 9’u iş bulmalarını sağlayacak 

tanıdıklarının olmamasını, yüzde 7’si ise açılan pozisyonların tecrübe istemesi ve tecrübe sahibi olmamayı, yüzde 

6’sı uygun bir iş bulamadığını ya da doğru iş fırsatı için beklediğini, yüzde 5’i ise ücretlerin düşüklüğünü bir engel 

olarak göstermiştir. 

Şekil 30. İş Bulmada En Büyük Engel - (2 Cevap, Cevap Verenlerin Yüzdesi) 

 

İş bulmanın önündeki en büyük engellere ilişkin iki yanıtın toplamına baktığımızda; katılımcıların yüzde 61’i yeterli 

iş olanaklarının olmamasını en önemli engel olarak belirtmiştir. Yüzde 33’ü tanıdık eksikliğini, yüzde 19’u düşük 

ücretleri, yüzde 18’i ise gerekli becerilerden yoksun olmayı engel olarak görmektedir. Tecrübe şartı ve tecrübe 

eksikliği yüzde 17, uygun iş bulamamak veya doğru iş fırsatını beklemek yüzde 15 oranında ifade edilmiştir. Ayrıca, 

yüzde 10’u zorlu çalışma koşullarını, yüzde 9’u ise işin nereden bulunacağını bilememeyi engel olarak göstermiştir. 
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Şekil 31. İş Bulmada En Büyük Engel - (2 Cevap, Cevap Verenlerin Yüzdesi) - Cinsiyet 

 

İş bulmanın önündeki en büyük engellere dair iki yanıtın toplamı cinsiyete göre incelendiğinde; yeterli iş 

olanaklarının olmamasını en büyük engel olarak gören kadınların oranı yüzde 65, erkeklerin oranı ise yüzde 56’dır. 

Tanıdık eksikliği kadın ve erkeklerde yüzde 33’tür. Gerekli becerilere sahip olmamayı engel olarak görenlerin oranı 

her iki cinsiyette de yüzde 18’dir. Düşük ücretleri engel olarak görenlerin oranı erkeklerde yüzde 20, kadınlarda 

yüzde 18’dir. Tecrübe gerekliliğini engel olarak belirtenlerin oranı erkeklerde yüzde 17, kadınlarda yüzde 16’dır. 

Şekil 32. İş Bulmada En Büyük Engel - (2 Cevap, Cevap Verenlerin Yüzdesi) - Yaş Grubu 

 

İş bulmanın önündeki en büyük engellere ilişkin iki yanıtın toplamı yaş gruplarına göre incelendiğinde; yeterli iş 

olanaklarının yokluğunu en büyük engel olarak görenlerin oranı 15-19 yaş grubunda yüzde 62, 20-24 yaş grubunda 

ise yüzde 59’dur. “Tanıdık eksikliği” yanıtı 15-19 yaş grubunda yüzde 36, 20-24 yaş grubunda yüzde 31’dir. Gerekli 

becerilere sahip olmamanın engel olduğunu belirtenler 20-24 yaş grubunda yüzde 20, 15-19 yaş grubunda yüzde 

16’dır. “Uygun iş bulamamak veya beklemek” yanıtı her iki yaş grubunda da yüzde 14-15 düzeyindedir. Düşük 

ücretleri engel olarak görenlerin oranı ise 20-24 yaş grubunda yüzde 22, 15-19 yaş grubunda yüzde 15’tir. 

%55.7

%32.8

%18.4

%20.0

%17.3

%14.1

%8.5

%10.1

%0.5

%1.9

%5.3

%65.3

%33.2

%17.5

%17.5

%16.2

%15.4

%10.1

%9.0

%0.5

%0.0

%3.7

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Yeterli iş olanaklarının olmaması

İş bulmamı sağlayacak tanıdıkların olmaması

Gerekli becerilerden yoksun olma/İş piyasasının talep ettiği becerilere sahip
olmama

Ücretlerin düşüklüğü
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Açılan pozisyonların tecrübe istemesi ve tecrübe sahibi olmama

Çalışma koşullarının zorluğu

Nereden iş bulunacağını bilememe

Askerliğimi yapmamış olmam
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Şekil 33. İş Bulmada En Büyük Engel - (2 Cevap, Cevap Verenlerin Yüzdesi) - Çalışma Durumu 

 

İş bulmanın önündeki en büyük engellere ilişkin iki yanıtın toplamı çalışma durumuna göre incelendiğinde; yeterli 

iş olanaklarının olmaması öğrencilerde yüzde 61, çalışanlarda yüzde 60 oranıyla en büyük engel olarak öne 

çıkmaktadır. Düşük ücretleri engel olarak görenlerin oranı çalışanlarda yüzde 26, öğrencilerde yüzde 17’dir. İş gücü 

piyasasının talep ettiği becerilere sahip olmamak çalışanlarda yüzde 25, öğrencilerde yüzde 16’dır. Tanıdık 

eksikliğini engel olarak görenler öğrencilerde yüzde 36, çalışanlarda yüzde 23’tür. Tecrübe gerekliliği nedeniyle 

zorluk yaşadığını belirtenlerin oranı çalışanlarda yüzde 20, öğrencilerde ise yüzde 16’dır. 

Tablo 1. İş Bulmada En Büyük Engel - (2 Cevap, Cevap Verenlerin Yüzdesi) - İlçe 

 Lefkoşa Girne Gazimağusa Diğer 

Yeterli iş olanaklarının olmaması %59,1 %61,6 %56,0 %66,7 

İş bulmamı sağlayacak tanıdıkların olmaması %25,6 %41,7 %23,3 %48,7 

Uygun bir iş bulamama/doğru iş fırsatı için bekleme %21,9 %9,3 %12,0 %8,7 

İş piyasasının talep ettiği becerilere sahip olmama  %17,3 %21,2 %24,0 %10,0 

Ücretlerin düşüklüğü  %16,9 %13,2 %33,3 %13,3 

Açılan pozisyonların tecrübe istemesi ve tecrübe sahibi olmama %14,6 %22,5 %17,3 %14,7 

Çalışma koşullarının zorluğu %13,6 %11,3 %5,3 %4,0 

Nereden iş bulunacağını bilememe %9,3 %9,9 %13,3 %4,7 

Askerliğimi yapmamış olmam %1,3 - %2,0 - 

Ayrımcılığa uğradığımı düşünüyorum %1,0 - %0,7 - 

Bilmiyor/ Cevap yok %4,0 %4,6 - %10,0 

Genç katılımcıların yaşadıkları yere göre iş bulmanın önündeki en büyük engellere dair iki yanıtın toplamı 

incelendiğinde; yeterli iş olanaklarının yokluğunu en büyük engel olarak görenlerin oranı Girne’de yüzde 62, 

Lefkoşa’da yüzde 59, Gazimağusa’da yüzde 56, diğer ilçelerde ise yüzde 67’dir. “İş bulmaya yardımcı olacak tanıdık 

eksikliği” yanıtı Girne’de yüzde 42, Lefkoşa’da yüzde 26, Gazimağusa’da yüzde 23, diğer ilçelerde ise yüzde 49’dur. 

“Uygun iş bulamama/doğru iş fırsatını bekleme” yanıtı Lefkoşa’da yüzde 22, Gazimağusa’da yüzde 12, Girne ve 

diğer bölgelerde yüzde 9’dur. 
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Şekil 34. Sosyal Güvence Durumu 

Katılımcıların yüzde 96’sı sosyal güvenceye sahip 

olduğunu belirtmiştir.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Şekil 35. Sosyal Güvencenin Sağlandığı Yer 

Katılımcıların yüzde 84’ü sosyal güvencelerini 

aileleri üzerinden alırken, yüzde 15’i ise iş 

yerlerinden aldığını belirtmiştir. 
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Şekil 36. Başka Bir Ülkeye Yerleşmeyi Düşünme 

Kıbrıs’ın kuzey kesimindeki gençler arasında göç 

etme eğilimi dikkat çekicidir. Katılımcıların 

neredeyse dörtte üçü gelecekte başka bir ülkeye 

yerleşmeyi planladığını belirtmiştir. Üçte birinden 

daha azı ise böyle bir planlarının olmadığını ifade 

etmiştir 

 

 

 

 

 

 

Şekil 37. Başka Bir Ülkeye Yerleşmeyi Düşünme - Yaş Grubu 

Yanıtlar yaş gruplarına göre analiz edildiğinde; 

“Evet” cevabını verenlerin oranı 20-24 yaş 

grubunda yüzde 75 iken, 15-19 yaş grubunda bu 

oran yüzde 64 olarak hesaplanmıştır. 

 

 

 

 

 

 

 

Şekil 38. Başka Bir Ülkeye Yerleşmeyi Düşünme - Ebeveynlerin Doğum Yeri 

Katılımcıların gelecekte başka bir ülkeye yerleşmek 

isteyip istemedikleri sorusuna verdikleri cevaplar, 

ebeveynlerinin doğum yerine göre incelendiğinde; 

“Evet” cevabını verenlerin oranının, 

ebeveynlerinden birinin Kıbrıs’ın kuzey kesiminde 

doğduğu grupta en yüksek seviyede olduğu 

anlaşılmaktadır (yüzde 78). Her iki ebeveyni de 

Kıbrıs’ın kuzey kesimi dışında doğmuş katılımcılarda 

bu oran yüzde 77, her iki ebeveyni de Kıbrıs’ın kuzey 

kesiminde doğmuş olanlarda ise yüzde 64’tür.  
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Şekil 39. Başka Bir Ülkeye Yerleşmeyi Düşünme - İlçe 

Katılımcıların gelecekte başka bir ülkeye yerleşmek 

isteyip istemedikleri sorusuna verdikleri cevaplar, 

ikamet ettikleri yere göre incelendiğinde; “Evet” 

cevabını verenlerin oranı Girne’de yaşayanlar 

arasında yüzde 79, Gazimağusa’da yaşayanlar 

arasında yüzde 73, Lefkoşa’da yaşayanlar arasında 

ise yüzde 64’tür. Bu üç ilçe dışındaki bölgelerde 

yaşayan katılımcılar arasında ise bu oran yüzde 

75’tir. 

 

 

 

 

Şekil 40. Yerleşilmek İstenen Ülke 

Gelecekte başka bir ülkeye yerleşmek istediğini 

belirten katılımcılara, hangi ülkeye yerleşmek 

istedikleri sorulmuştur. Katılımcıların yaklaşık yüzde 

17’si İngiltere, bir diğer yüzde 17’si ise Almanya 

yanıtını vermiştir. Bu ülkeleri sırasıyla yüzde 14 ile 

Amerika Birleşik Devletleri, yüzde 10 ile İtalya ve 

yüzde 8 ile Hollanda takip etmiştir. 
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Şekil 41. Yerleşilmek İstenen Ülke- Yaş Grubu 

Katılımcıların hangi ülkeye yerleşmek istedikleri 

sorusuna verdikleri cevaplar yaş gruplarına göre 

incelendiğinde; 15-19 yaş grubunun verdiği yanıtlar 

sırasıyla yüzde 20 ile İngiltere, yüzde 17 ile ABD, 

yüzde 12 ile Almanya, yüzde 11 ile İtalya ve yüzde 8 

ile Türkiye olmuştur. 20-24 yaş grubunda ise 

sırasıyla yüzde 21 ile Almanya, yüzde 16 ile İngiltere, 

yüzde 11 ile ABD, yüzde 9 ile İtalya ve yüzde 7 ile 

Hollanda şeklinde yanıtlar verilmiştir. 

 

 

 

 

 

 

Şekil 42. Yerleşilmek İstenen Ülke - Ebeveynlerin Doğum Yeri 

Katılımcıların hangi ülkeye yerleşmek istedikleri 

sorusuna verdikleri cevaplar, ebeveynlerinin doğum 

yerine göre incelendiğinde; ebeveynlerinden birinin 

Kıbrıs’ın kuzey kesiminde doğduğu grupta verilen 

yanıtlar yüzde 27 ile İngiltere, yüzde 19 ile Hollanda, 

yüzde 10 ile Almanya ve İtalya şeklindedir. Her iki 

ebeveyni de Kıbrıs’ın kuzey kesiminde doğmuş olan 

katılımcıların verdikleri yanıtlarda ise yüzde 19 ile 

İngiltere ve Almanya, yüzde 14 ile ABD, yüzde 9 ile 

Hollanda öne çıkmaktadır. Ebeveynlerinin ikisi de 

Kıbrıs’ın kuzey kesiminde doğmamış olan 

katılımcıların ise yüzde 17’si Almanya, yüzde 14’ü 

ABD, yüzde 13’ü İngiltere, yüzde 11’i İtalya ve yüzde 

9’u Türkiye cevabını vermektedir. 
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Şekil 43. Başka Bir Ülkeye Yerleşmeyi İsteme Nedeni – İlk Cevap 

 

Katılımcıların yüzde 60’ı daha iyi iş olanakları nedeniyle başka bir ülkeye taşınmayı tercih ettiğini belirtmiştir. 

Ayrıca, yüzde 19’u daha iyi eğitim olanakları için göç etmeyi düşündüğünü ifade etmiştir. Kişisel özgürlük arayışı da 

önemli bir etken olarak öne çıkmakta; katılımcıların yüzde 14’ü bu nedenle başka bir ülkeye taşınmayı 

değerlendirmektedir. Katılımcıların yüzde 3’ü ülkenin kötüye gittiği algısına sahip olduğunu belirtirken, yüzde 2’si 

ise kendi ülkelerinde geleceklerini göremedikleri için göç etmeyi düşündüklerini ifade etmiştir. 

Şekil 44.  Başka Bir Ülkeye Yerleşmeyi İsteme Nedeni - (2 Cevap, Cevap Verenlerin Yüzdesi) 

 

Başka bir ülkeye taşınma nedenlerine ilişkin iki cevabın toplamı incelendiğinde, iki yanıtın toplamı öne çıkmaktadır. 

Katılımcıların yüzde 80’i daha iyi iş olanaklarını yurt dışına taşınmayı düşünmelerinin temel nedeni olarak 

göstermiştir. Katılımcıların yarısı ise daha iyi eğitim olanakları için başka bir ülkeye taşınmak istediklerini 

belirtmiştir. Yüzde 34’ü kişisel özgürlük arayışını önemli bir neden olarak ifade etmiştir. Katılımcıların yüzde 12’si 

ülkenin kötüye gittiği algısıyla, yüzde 9’u ise kendi ülkelerinde geleceklerini göremedikleri için göç etmeyi 

düşündüklerini belirtmiştir. Kıbrıs’ın kuzey kesiminde düşünce özgürlüğünün olmaması nedeniyle göç etmeyi 

düşünenlerin oranı ise yüzde 1 olarak tespit edilmiştir.  
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Şekil 45.  Başka Bir Ülkeye Yerleşmeyi İsteme Nedeni - (2 Cevap, Cevap Verenlerin Yüzdesi) -
Cinsiyet 

 

Katılımcıların gelecekte başka bir ülkeye yerleşmek isteme nedenlerine ilişkin soruya verdikleri cevaplar cinsiyete 

göre incelendiğinde; “daha iyi iş olanakları nedeniyle” yanıtını verenlerin oranının erkeklerde yüzde 84, kadınlarda 

ise yüzde 72 olduğu görülmektedir. İkinci sırada yer alan “daha iyi eğitim olanakları nedeniyle” yanıtı, kadınlar 

arasında yüzde 57 ile daha yüksekken, erkeklerde bu oran 14 puan daha düşük olup yüzde 43’tür. Üçüncü olarak, 

“daha fazla kişisel özgürlük istediğim için” yanıtı erkeklerde yüzde 34, kadınlarda yüzde 33’tür. “Ülkenin kötüye 

gittiğini düşündüğüm için” yanıtı erkeklerde yüzde 13, kadınlarda ise yüzde 10’dur. Ayrıca, “adada geleceğimi 

göremediğim için” diyenlerin oranı kadınlarda yüzde 10, erkeklerde ise yüzde 8’dir. 

Şekil 46.  Başka Bir Ülkeye Yerleşmeyi İsteme Nedeni - (2 Cevap, Cevap Verenlerin Yüzdesi) - 
Yaş Grubu 

 

Başka bir ülkeye yerleşme nedenleri sorusuna verilen “daha iyi iş olanakları nedeniyle” cevabının oranı 15-19 yaş 

grubunda yüzde 84 ile daha yüksekken, 20-24 yaş grubunda bu oran yüzde 77’dir. İkinci sırada yer alan “daha iyi 

eğitim olanakları nedeniyle” cevabı her iki yaş grubunda da yüzde 50’dir. Üçüncü olarak, “daha fazla kişisel özgürlük 

istediğim için” diyenlerin oranı 20-24 yaş grubunda yüzde 41, 15-19 yaş grubunda ise yüzde 25’tir. “Ülkenin kötüye 

gittiğini düşündüğüm için” cevabı 15-19 yaş grubunda yüzde 14, 20-24 yaş grubunda ise yüzde 10’dur. Ayrıca, 
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“adada geleceğimi göremediğim için” diyenlerin oranı 15-19 yaş grubunda yüzde 10, 20-24 yaş grubunda ise yüzde 

8’dir. 

Şekil 47.  Başka Bir Ülkeye Yerleşmeyi İsteme Nedeni - (2 Cevap, Cevap Verenlerin Yüzdesi) - 
Ebeveynlerin Doğum Yeri 

 

Katılımcıların gelecekte başka bir ülkeye yerleşmek isteme nedenlerine verdikleri cevaplar, ebeveynlerinin doğum 

yerine göre incelendiğinde; “daha iyi iş olanakları nedeniyle” yanıtını verenlerin oranı, her iki ebeveyni de Kıbrıs’ın 

kuzey kesiminde doğmuş olan katılımcılar arasında yüzde 87 ile en yüksektir. Bu oran, ebeveynlerinin ikisi de 

Kıbrıs’ın kuzey kesimi dışında doğmuş olanlarda yüzde 76, ebeveynlerinden sadece biri Kıbrıs’ın kuzey kesiminde 

doğmuş olanlarda ise yüzde 74’tür. 

İkinci sırada yer alan “daha iyi eğitim olanakları nedeniyle” yanıtı, ebeveynlerinin ikisi de Kıbrıs’ın kuzey kesimi 

dışında doğmuş olanlarda yüzde 58, her iki ebeveyni Kıbrıs’ın kuzey kesiminde doğmuş olanlarda yüzde 44, yalnızca 

biri Kıbrıs’ın kuzey kesiminde doğmuş olanlarda ise yüzde 40’tır. 

“Daha fazla kişisel özgürlük istediğim için” yanıtı, ebeveynlerinin ikisi de Kıbrıs’ın kuzey kesimi dışında doğmuş 

olanlarda yüzde 37, yalnızca biri Kıbrıs’ın kuzey kesiminde doğmuş olanlarda yüzde 32, her iki ebeveyni de Kıbrıs’ın 

kuzey kesiminde doğmuş olanlarda ise yüzde 30’dur. 

“Ülkenin kötüye gittiğini düşündüğüm için” yanıtı, ebeveynlerinden biri Kıbrıs’ın kuzey kesiminde doğmuş 

olanlarda yüzde 16, her iki ebeveyni Kıbrıs’ın kuzey kesiminde doğmuş olanlarda yüzde 12, ebeveynlerinin ikisi de 

Kıbrıs’ın kuzey kesimi dışında doğmuş olanlarda ise yüzde 11’dir. 

Öte yandan, “adada geleceğimi göremediğim için” diyenlerin oranı, ebeveynlerinden biri Kıbrıs’ın kuzey kesiminde 

doğmuş olanlarda yüzde 18, her iki ebeveyni Kıbrıs’ın kuzey kesiminde doğmuş olanlarda yüzde 10, ebeveynlerinin 

ikisi de Kıbrıs’ın kuzey kesimi dışında doğmuş olanlarda ise yüzde 5’tir. 
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Şekil 48. Başka Bir Ülkeye Yerleşme Planının Gerçekleşeceğine İnanç 

 

Katılımcıların gelecekte başka bir ülkeye yerleşme planlarını ne ölçüde gerçekleştirebileceklerine inandıklarına dair 

soruya verdikleri cevaplar incelendiğinde, katılımcıların yüzde 23’ünün bu planlarını gerçekleştiremeyeceklerine 

inandıkları görülmektedir. Öte yandan, katılımcıların yüzde 73’ü bu planlarını hayata geçirebileceklerine 

inandıklarını belirtmiştir. 

Şekil 49. Başka Bir Ülkeye Yerleşme Planının Gerçekleşeceğine İnanç - Yaş Grubu 

 

Katılımcıların gelecekte başka bir ülkeye yerleşme planlarını gerçekleştirebileceklerine inanıp inanmadıklarına dair 

soruya verdikleri cevaplar yaş gruplarına göre incelendiğinde; planlarını gerçekleştirebileceklerine inandıklarını 

belirtenlerin oranı 20-24 yaş grubunda yüzde 74, 15-19 yaş grubunda ise yüzde 73’tür. 
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Şekil 50. Başka Bir Ülkeye Yerleşme Planının Gerçekleşeceğine İnanç –Ebeveynlerin Doğum 
Yeri 

 

Katılımcıların gelecekte başka bir ülkeye yerleşme planlarını gerçekleştirebileceklerine inanıp inanmadıklarına dair 

soruya verdikleri cevaplar, ebeveynlerinin doğum yerine göre ikili gruplayarak incelendiğinde; planlarını 

gerçekleştirebileceğine inananların oranı, ebeveynlerinden birinin Kıbrıs’ın kuzey kesiminde doğduğu grupta yüzde 

94, her iki ebeveyni de Kıbrıs’ın kuzey kesiminde doğmuş olanlarda yüzde 76, ebeveynlerinin ikisi de Kıbrıs’ın kuzey 

kesimi dışında doğmuş olanlarda ise yüzde 64’tür. 
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3.3 Maddi Durum 

Şekil 51. Kişisel Aylık Gelir 

 

Kişisel aylık gelire baktığımızda; katılımcıların yüzde 21’i aylık gelirinin 4.500 TL veya altında olduğunu belirtmiştir. 

Ayrıca, yüzde 20’si gelirinin 4.501 TL ile 9.000 TL arasında olduğunu ifade etmiştir. Yüzde 22’si aylık 9.001 TL ile 

13.500 TL arasında gelir elde ettiğini belirtirken, yüzde 15’i gelirinin 13.501 TL ile 18.000 TL aralığında olduğunu 

söylemiştir. Son olarak, katılımcıların yüzde 22’si aylık gelirinin 18.001 TL ve üzerinde olduğunu bildirmiştir. 

Şekil 52. Kişisel Aylık Gelir - Yaş Grubu 

 

Katılımcıların aylık gelirleri yaş gruplarına göre incelendiğinde; 15-19 yaş grubundaki katılımcıların yüzde 35’inin 

aylık gelirinin 4.500 TL veya altında olduğu görülmektedir. Bu oran 20-24 yaş grubunda yüzde 9’dur. Aylık geliri 

4.501-9.000 TL aralığında olanlara baktığımızda, 15-19 yaş grubunda bu oran yüzde 29, 20-24 yaş grubunda ise 

yüzde 12’dir. Aylık geliri 9.001-13.500 TL aralığında olanların oranı 15-19 yaş grubunda yüzde 18, 20-24 yaş 

grubunda ise yüzde 25’tir. 13.501-18.000 TL gelir aralığında olanların oranı 15-19 yaş grubunda yüzde 10, 20-24 

yaş grubunda yüzde 20’dir. Aylık geliri 18.001 TL ve üzeri olanların oranı ise 15-19 yaş grubunda yüzde 7 iken, 20-

24 yaş grubunda bu oran yüzde 34’tür. 
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Şekil 53. Kişisel Aylık Gelir - Çalışma Durumu 

 
Katılımcıların aylık gelirleri çalışma durumlarına göre incelendiğinde; öğrencilerin yüzde 26’sının aylık gelirinin 

4.500 TL veya altında olduğu görülmektedir. Bu oran çalışanlar arasında yüzde 3’tür. Aylık geliri 4.501-9.000 TL 

arasında olanların oranı öğrencilerde yüzde 25, çalışanlarda ise yüzde 3’tür. 9.001-13.500 TL gelir aralığında 

öğrencilerin oranı yüzde 25, çalışanların oranı ise yüzde 10’dur. 13.501-18.000 TL aralığında yer alanların oranı 

çalışanlarda yüzde 15 olup, öğrencilerin önündedir. Son olarak, aylık geliri 18.001 TL ve üzeri olanların oranı 

çalışanlar arasında yüzde 69 iken, öğrencilerde bu oran yüzde 9’dur. 

Şekil 54. Aylık Kişisel Gelir İçerisindeki En Önemli Pay 

 

Katılımcıların kişisel aylık gelirlerinin en büyük kısmını hangi kaynağın oluşturduğuna dair soruya verdikleri 

cevaplara bakıldığında; katılımcıların yüzde 79’u aileden alınan harçlığın birincil gelir kaynağı olduğunu belirtmiştir. 

Çalışılan yerden alınan maaş yüzde 18 ile ikinci sırada yer alırken, burs ya da öğrenim kredisi ise yüzde 2 ile üçüncü 

sırada gelmektedir. 
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Şekil 55. Aylık Kişisel Gelir İçerisindeki En Önemli Pay - Yaş Grubu 

 

Katılımcıların aylık gelirlerinde en büyük payı hangi kaynağın oluşturduğuna dair soruya verdikleri cevaplar yaş 

gruplarına göre incelendiğinde; hem 15-19 hem de 20-24 yaş gruplarında en yüksek oranın aileden alınan harçlık 

olduğu görülmektedir. Bu oran 15-19 yaş grubunda yüzde 90, 20-24 yaş grubunda ise yüzde 69’dur. Her iki grup 

için ikinci sırada yer alan gelir kaynağı çalışılan yerden elde edilen maaştır. Bu oran 20-24 yaş grubunda yüzde 28, 

15-19 yaş grubunda ise yüzde 8’dir. Son olarak, “burs ya da öğrenim kredisi” yanıtını verenlerin oranı 15-19 yaş 

grubunda yüzde 2, 20-24 yaş grubunda ise yüzde 1’dir. 

Şekil 56. Borçlu Olunan Kişi ya da Kurum – İlk Cevap 

 

Katılımcıların borç durumlarına ilişkin verdikleri cevaplara bakıldığında; yüzde 18’i bankaya kredi kartı borcu 

olduğunu belirtmiştir. Yüzde 4’ü arkadaşlarına veya iş arkadaşlarına borçlu olduğunu ifade etmiştir. Katılımcıların 

yüzde 2’si bankaya tüketici/ihtiyaç kredisi ya da taksit borcu olduğunu bildirmiştir. Daha küçük bir kesim (yüzde 1), 

yakın akrabalara ve bankaya ev/otomobil kredisi nedeniyle borçlu olduğunu belirtmiştir. Katılımcıların büyük 

çoğunluğu ise (yüzde 70) hiçbir borcu olmadığını ifade etmiştir. 
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Şekil 57. Borçlu Olunan Kişi ya da Kurum - (3 Cevap, Cevap Verenlerin Yüzdesi) 

 

Katılımcılara şu anda herhangi bir kişi ya da kuruma borçları olup olmadığı sorulmuştur. Verilen üç yanıtın 

toplamına göre yapılan analizde; katılımcıların yüzde 18’i bankaya kredi kartı borcu olduğunu, yüzde 9’u taksit 

borcu bulunduğunu, yüzde 8’i arkadaşlarına veya iş arkadaşlarına borçlu olduğunu belirtmiştir. Yüzde 5’i devlete 

ya da kamu kurumlarına farklı türde borçları olduğunu, bir diğer yüzde 5 ise yakın akrabalarına borcu bulunduğunu 

ifade etmiştir. Katılımcıların büyük çoğunluğu ise, yüzde 70 oranıyla, herhangi bir borçlarının olmadığını 

belirtmiştir. 

Şekil 58. Borçlu Olunan Kişi ya da Kurum - (3 Cevap, Cevap Verenlerin Yüzdesi) - Yaş Grubu 

 

Katılımcıların borçlu oldukları kişi ve kurumlara dair verdikleri üç yanıtın toplamı yaş gruplarına göre 

incelendiğinde; bankaya kredi kartı borcu olduğunu belirtenlerin oranı 20-24 yaş grubunda yüzde 22, 15-19 yaş 

grubunda ise yüzde 15’tir. Taksit borcu olduğunu belirtenlerin oranı 15-19 yaş grubunda yüzde 9, 20-24 yaş 

grubunda ise yüzde 8’dir. Arkadaşlarına veya iş arkadaşlarına borçlu olduğunu söyleyenlerin oranı 15-19 yaş 

grubunda yüzde 9, 20-24 yaş grubunda ise yüzde 7’dir. Her iki yaş grubunda yakın akrabalara borçlu olduğunu 

belirtenlerin oranı yüzde 5’tir. Devlete ya da kamu kurumlarına borçlu olduğunu belirtenlerin oranı 20-24 yaş 

grubunda yüzde 6, 15-19 yaş grubunda ise yüzde 5’tir. Öte yandan, her iki yaş grubundaki katılımcıların çoğunluğu 
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herhangi bir borcu olmadığını ifade etmiştir; bu oran 15-19 yaş grubunda yüzde 75, 20-24 yaş grubunda ise yüzde 

67’dir. 

Şekil 59. Borçlu Olunan Kişi ya da Kurum - (3 Cevap, Cevap Verenlerin Yüzdesi) - Çalışma 
Durumu 

 

Katılımcıların borçlu oldukları kişi ve kurumlara dair verilen üç yanıtın toplamı çalışma durumuna göre 

incelendiğinde; bankaya kredi kartı borcu olduğunu belirtenlerin oranı çalışanlar arasında yüzde 33, öğrenciler 

arasında ise yüzde 14’tür. Arkadaşlarına veya iş arkadaşlarına borçlu olduğunu belirtenlerin oranı çalışanlarda 

yüzde 14, öğrencilerde yüzde 6’dır. Taksit borcu olduğunu belirtenlerin oranı çalışanlarda yüzde 12, öğrencilerde 

ise yüzde 8’dir. Tüketici kredisi borcu olduğunu belirtenlerin oranı çalışanlarda yüzde 8, öğrencilerde yüzde 1’dir. 

Yakın akrabalara borcu olduğunu belirtenlerin oranı çalışanlar arasında yüzde 8, öğrenciler arasında ise yüzde 

4’tür. Son olarak, herhangi bir borcu olmadığını ifade edenlerin oranı öğrencilerde yüzde 77, çalışanlarda ise yüzde 

46’dır. 

Şekil 60. Kendisi Gibi Bir Gencin Rahat Yaşayabilmesi İçin Gerekli Görülen Asgari Aylık Toplam 
Gelir 

 

Katılımcılardan, bir gencin rahat bir yaşam sürdürebilmesi için gerekli olan asgari aylık gelir hakkındaki görüşlerini 

paylaşmaları istenmiştir. Verilen cevaplara göre, katılımcıların yüzde 22’si 18.000 TL veya daha az bir gelirin yeterli 

olduğunu düşünmektedir. Yüzde 31’i 18.001 TL ile 27.000 TL arasındaki bir geliri uygun bulurken, yüzde 20’si 

27.001 TL ile 36.000 TL arasında bir gelirin gerekli olduğunu belirtmiştir. Katılımcıların yüzde 26’sı ise 36.001 TL ve 

üzeri bir gelirin rahat bir yaşam için uygun olduğunu ifade etmiştir. 
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Şekil 61. Kendisi Gibi Bir Gencin Rahat Yaşayabilmesi İçin Gerekli Görülen Asgari Aylık Toplam 
Gelir - Yaş Grubu 

 

Cevaplar yaş gruplarına göre incelendiğinde; 18.000 TL ve altında bir gelirle rahat yaşayabileceğini belirtenlerin 

oranı 15-19 yaş grubunda yüzde 36 iken, bu oran 20-24 yaş grubunda 26 puan daha düşüktür (yüzde 10). 18.001 - 

27.000 TL arası gelirle rahat yaşayabileceğini belirtenlerin oranı 20-24 yaş grubunda yüzde 33, 15-19 yaş grubunda 

ise yüzde 28’dir. 27.001 - 36.000 TL gelirle rahat yaşayabileceğini düşünenlerin oranı 20-24 yaş grubunda yüzde 

23, 15-19 yaş grubunda yüzde 17’dir. Son olarak, 36.001 TL ve üzeri bir gelirle daha rahat yaşayabileceğini 

düşünenlerin oranı 20-24 yaş grubunda yüzde 34, 15-19 yaş grubunda ise yüzde 18’dir. 

Şekil 62. Diğerleriyle Karşılaştırıldığında Algılanan Ekonomik Durum 

 

Katılımcılara kendi ekonomik durumlarını bulundukları bölgedeki diğer insanlarla karşılaştırmaları istendiğinde; 

yüzde 26’sı durumlarını “Kötü”, yüzde 59’u “Orta halli”, yüzde 13’ü ise “İyi” olarak tanımlamıştır. 

  

%35.9
%28.0

%17.4 %17.6

%1.1
%9.9

%33.2

%22.5

%33.7

%0.8
%0

%20

%40

%60

%80

%100

18.000 TL veya altı 18.001 - 27.000 TL 27.001- 36.000 TL 36.001 TL ve üstü Bilmiyor/ Cevap yok

15-19 20-24

%2.8

%2.4

%23.1

%58.9

%12.8

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Bilmiyor/ Cevap yok

Çok kötü

Kötü

Orta halli

İyi



 

 

Şekil 63. Diğerleriyle Karşılaştırıldığında Algılanan Ekonomik Durum - Cinsiyet 

 

Ekonomik durumlarını diğer insanlarla karşılaştırmaları istenen katılımcıların cinsiyetine göre verilen cevaplara 

baktığımızda; “Kötü” yanıtını verenlerin oranı erkeklerde yüzde 28, kadınlarda ise yüzde 23’tür. “Orta halli” yanıtını 

verenlerin oranı kadınlarda yüzde 61 iken, erkeklerde yüzde 57’dir. “İyi” yanıtını verenlerin oranı ise hem 

erkeklerde hem de kadınlarda yüzde 13’tür. 

Şekil 64. Diğerleriyle Karşılaştırıldığında Algılanan Ekonomik Durum - Yaş Grubu 

 

Katılımcıların ekonomik durumlarını diğer insanlarla karşılaştırmalarına yönelik soruya verdikleri cevaplar yaş 

gruplarına göre incelendiğinde; “Kötü” yanıtını verenlerin oranı 15-19 yaş grubunda yüzde 27, 20-24 yaş grubunda 

ise yüzde 25’tir. “Orta halli” yanıtını verenlerin oranı 20-24 yaş grubunda yüzde 61, 15-19 yaş grubunda ise yüzde 

57’dir. “İyi” yanıtını verenlerin oranı 15-19 yaş grubunda yüzde 14, 20-24 yaş grubunda ise yüzde 11’dir. 
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Şekil 65. Diğerleriyle Karşılaştırıldığında Algılanan Ekonomik Durum - Çalışma Durumu 

Katılımcıların ekonomik durumlarını diğer insanlarla karşılaştırmalarına yönelik soruya verdikleri cevaplar çalışma 

durumlarına göre incelendiğinde; “Kötü” yanıtını verenlerin oranı öğrencilerde yüzde 26, çalışanlarda ise yüzde 

25’tir. “Orta halli” yanıtını verenlerin oranı öğrenciler arasında yüzde 59, çalışanlar arasında yüzde 58’dir. “İyi” 

yanıtını verenlerin oranı çalışanlarda yüzde 15 iken, öğrencilerde bu oran yüzde 12’dir. 

Şekil 66. Diğerleriyle Karşılaştırıldığında Algılanan Ekonomik Durum - İlçe 

 
Katılımcıların ekonomik durumlarını diğer insanlarla karşılaştırmalarına yönelik soruya verdikleri cevaplar ikamet 

ettikleri yere göre incelendiğinde; “Kötü” yanıtını verenlerin oranı Gazimağusa’da yaşayanlarda yüzde 27, Girne’de 

yaşayanlarda yüzde 25, Lefkoşa’da yaşayanlarda yüzde 16’dır. Bu oran, söz konusu üç ilçe dışındaki bölgelerde 

yaşayan katılımcılar arasında yüzde 43’tür. 

“Orta halli” yanıtını verenlerin oranı ise üç ilçede benzer düzeydedir: Lefkoşa’da yüzde 64, Girne’de yüzde 63, 

Gazimağusa’da yüzde 61’dir. Bu oran, diğer ilçelerde yaşayan katılımcılar arasında yüzde 39’dur. 

Öte yandan, “İyi” yanıtını verenlerin oranı en yüksek Lefkoşa’da yaşayan katılımcılar arasında görülmektedir (yüzde 

17). Bu oran Gazimağusa’da yüzde 11, Girne’de ise yüzde 9’dur. Diğer ilçelerde yaşayan katılımcılar arasında da bu 

oran yüzde 9’dur. 
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Şekil 67. Maddi Durumundan Memnuniyet 

 

Katılımcılara genel olarak maddi durumlarından memnun olup olmadıkları sorulduğunda; yüzde 45’i memnun 

olmadıklarını, yüzde 52’si ise maddi durumlarından memnun olduklarını belirtmiştir. 

Şekil 68. Maddi Durumundan Memnuniyet - Cinsiyet 

 

 

Katılımcıların ekonomik durumlarından memnuniyetlerine ilişkin verdikleri cevaplar cinsiyete göre incelendiğinde; 

memnun olduğunu belirtenlerin oranı erkeklerde yüzde 55, kadınlarda ise yüzde 49’dur. 
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Şekil 69. Maddi Durumundan Memnuniyet - Yaş Grubu 

 

Katılımcıların ekonomik durumlarından memnuniyetlerine ilişkin verdikleri cevaplar yaş gruplarına göre 

incelendiğinde; memnun olduğunu belirtenlerin oranı 20-24 yaş grubunda yüzde 55, 15-19 yaş grubunda ise yüzde 

48’dir. 

Şekil 70. Maddi Durumundan Memnuniyet - Çalışma Durumu 

 

Katılımcıların ekonomik durumlarından memnuniyetlerine ilişkin verdikleri cevaplar çalışma durumlarına göre 

incelendiğinde; memnun olduğunu belirtenlerin oranının her iki grupta da benzer olduğu görülmektedir. 

Öğrenciler arasında bu oran yüzde 52 iken, çalışanlar arasında yüzde 51’dir. 
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Şekil 71. Maddi Durumundan Memnuniyet - Ebeveynlerin Doğum Yeri 

 

Katılımcıların maddi durumlarından memnuniyet düzeyleri, ebeveynlerinin doğum yerine göre incelendiğinde; 

memnun olduğunu belirtenlerin oranı ebeveynlerinin ikisi de Kıbrıs’ın kuzey kesimi dışında doğmuş olanlarda 

yüzde 56 ile en yüksek düzeydedir. Her iki ebeveyni de Kıbrıs’ın kuzey kesiminde doğmuş olanlarda bu oran yüzde 

52, ebeveynlerinden sadece biri Kıbrıs’ın kuzey kesiminde doğmuş olanlarda ise yüzde 39’dur. 

Şekil 72. Maddi Durumundan Memnuniyet - İlçe 

 

Genç katılımcıların maddi durumlarından memnuniyet düzeyleri ikamet ettikleri yere göre incelendiğinde; en 

yüksek memnuniyet oranının yüzde 60 ile Girne’de yaşayan katılımcılarda olduğu görülmektedir. İkinci sırada 

yüzde 55 ile Gazimağusa, üçüncü sırada ise yüzde 49 ile Lefkoşa yer almaktadır. Bu üç ilçe dışındaki bölgelerde 

yaşayan katılımcıların yüzde 47’si maddi durumlarından memnun olduklarını belirtmiştir. 
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Şekil 73. Kişisel Sahiplikler 

 

Genç katılımcıların neredeyse tamamı, internete girebilen bir akıllı telefona sahip olduğunu belirtmiştir. 

Katılımcıların önemli bir çoğunluğu (yüzde 81), kişisel bilgisayara (dizüstü veya masaüstü) sahip olduğunu ifade 

etmiştir. Katılımcıların yaklaşık yarısı (yüzde 48) Tablet bilgisayara sahip olduğunu belirtmiştir. Katılımcıların dikkat 

çekici bir kısmı (yüzde 24), kendi kullanımına mahsus bir bisiklete sahip olduğunu söylemiştir. Katılımcıların küçük 

bir bölümü (yüzde 12), akıllı telefon dışındaki bir cep telefonuna sahip olduğunu belirtmiştir. Katılımcıların yüzde 

6’sı kendi kullanımına mahsus bir otomobile, yüzde 4’ü ise motosiklete sahip olduğunu ifade etmiştir. 

Şekil 74. Kişisel Sahiplikler - Cinsiyet 

 

Belirli eşyalara sahiplik durumu cinsiyete göre incelendiğinde; internete erişebilen bir akıllı telefona sahip 

olduğunu belirtenlerin oranı kadınlarda yüzde 99, erkeklerde ise yüzde 98’dir. Kişisel bilgisayar sahipliği oranı 

kadınlarda yüzde 84, erkeklerde yüzde 78’dir. Tablet bilgisayara sahip olduğunu belirtenlerin oranı erkeklerde 

yüzde 49, kadınlarda yüzde 47’dir. Bisiklete sahip olduğunu ifade eden erkeklerin oranı yüzde 26, kadınların oranı 

ise yüzde 23’tür. Akıllı telefon dışında bir cep telefonuna sahip olduğunu belirtenlerin oranı kadınlarda yüzde 14, 

erkeklerde ise yüzde 11’dir. 
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Şekil 75. Kişisel Sahiplikler - Yaş Grubu 

 

Katılımcıların belirli eşyalara sahiplik durumları yaş gruplarına göre incelendiğinde; 15-19 ve 20-24 yaş 

gruplarındaki katılımcıların neredeyse tamamı internete erişebilen bir akıllı telefona sahip olduğunu belirtmiştir 

(sırasıyla yüzde 99 ve yüzde 98). Kişisel bilgisayara sahip olanların oranı 15-19 yaş grubunda yüzde 81, 20-24 yaş 

grubunda ise yüzde 80’dir. Tablet bilgisayara sahip olduğunu belirtenlerin oranı 20-24 yaş grubunda yüzde 52 iken, 

bu oran 15-19 yaş grubunda yüzde 43’tür. Bisiklete sahip olduğunu belirtenlerin oranı 15-19 yaş grubunda yüzde 

33 iken, 20-24 yaş grubunda bu oran neredeyse yarı yarıya düşerek yüzde 16’ya gerilemektedir. Akıllı telefon 

dışındaki bir cep telefonuna sahip olduğunu belirtenlerin oranı 15-19 yaş grubunda yüzde 14, 20-24 yaş grubunda 

ise yüzde 11’dir. 

Şekil 76. Kişisel Sahiplikler - Çalışma Durumu 

 

Katılımcıların belirli eşyalara sahiplik durumları çalışma durumlarına göre incelendiğinde; hem çalışanlar hem de 

öğrenciler arasında internete erişebilen bir akıllı telefona sahip olduğunu belirtenlerin oranı neredeyse tamamına 

yakındır (sırasıyla yüzde 99 ve yüzde 98). Kişisel bilgisayara sahip olduğunu belirtenlerin oranı öğrencilerde yüzde 

84 iken, çalışanlar arasında bu oran 15 puan daha düşük olup yüzde 69’dur. Tablet bilgisayara sahiplik oranı 
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çalışanlarda yüzde 50, öğrencilerde yüzde 47’dir. Bisiklete sahip olduğunu belirtenlerin oranı öğrencilerde yüzde 

26, çalışanlarda ise yüzde 17’dir. Kişisel otomobile sahip olduğunu belirtenlerin oranı çalışanlarda yüzde 14 iken, 

bu oran öğrencilerde 10 puan daha düşük olup yüzde 4’tür. 

Şekil 77. Kişisel Sahiplikler - Ebeveynlerin Doğum Yeri 

 

Katılımcıların belirli eşyalara sahiplik durumları, ebeveynlerinin doğum yerine göre incelendiğinde; neredeyse tüm 

gruplardaki katılımcıların internete erişebilen bir akıllı telefona sahip olduğu görülmektedir (sırasıyla yüzde 99, 98 

ve 99). 

Kişisel bilgisayara sahip olduğunu belirtenlerin oranı en yüksek, her iki ebeveyni de Kıbrıs’ın kuzey kesiminde 

doğmuş olanlarda olup yüzde 88’dir. Bu grubu, ebeveynlerinden biri Kıbrıs’ın kuzey kesiminde doğmuş olanlar 

yüzde 85 ile takip ederken, her iki ebeveyni de Kıbrıs’ın kuzey kesimi dışında doğmuş olan katılımcılar yüzde 72 ile 

son sırada yer almaktadır. 

Tablet bilgisayara sahiplik açısından ise, her iki ebeveyni de Kıbrıs’ın kuzey kesimi dışında doğmuş olanlar yüzde 53 

ile ilk sırada yer alırken, her iki ebeveyni Kıbrıs’ın kuzey kesiminde doğmuş olanlar yüzde 47 ile ikinci, 

ebeveynlerinden sadece biri Kıbrıs’ın kuzey kesiminde doğmuş olanlar ise yüzde 33 ile üçüncü sıradadır. 

Ayrıca, bisiklete sahip olduğunu belirtenlerin oranı, ebeveynlerinden biri Kıbrıs’ın kuzey kesiminde doğmuş 

olanlarda yüzde 37, her iki ebeveyni Kıbrıs’ın kuzey kesiminde doğmuş olanlarda yüzde 27, her iki ebeveyni Kıbrıs’ın 

kuzey kesimi dışında doğmuş olanlarda ise yüzde 18’dir. 
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3.4 Aile Yaşantısı 

Şekil 78. Yaşanılan Yer 

Araştırmaya göre katılımcıların yüzde 71’i ailesiyle 

birlikte yaşadığını belirtmiştir. Arkadaşlarıyla 

yaşayanların oranı yüzde 13, yurt ya da pansiyonda 

kalanların oranı ise yüzde 9’dur. Katılımcıların yüzde 

6’sı yalnız yaşadığını, sadece yüzde 1’i ise 

akrabalarının yanında yaşadığını ifade etmiştir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Şekil 79. Yaşanılan Yer - Yaş Grubu 

Katılımcıların yanıtları yaş gruplarına göre 

incelendiğinde; 15-19 yaş grubundaki katılımcıların 

yüzde 83’ü ebeveynleri veya eşiyle birlikte kendi 

evlerinde yaşadığını belirtmiştir. Bu oran 20-24 yaş 

grubunda 23 puan daha düşük olup yüzde 60’tır. 

Arkadaşlarıyla birlikte yaşadığını belirtenlerin oranı 

20-24 yaş grubunda yüzde 20 iken, 15-19 yaş 

grubunda bu oran yüzde 7’dir. Yurt ya da 

pansiyonda kalanların oranı 20-24 yaş grubunda 

yüzde 12, 15-19 yaş grubunda ise yüzde 5’tir. Kendi 

evinde yalnız yaşadığını belirtenlerin oranı 20-24 

yaş grubunda yüzde 8, 15-19 yaş grubunda ise 

yüzde 5’tir. 
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Şekil 80. Yaşanılan Yerdeki Oda Sayısı 

Katılımcılara salon dahil olmak üzere evlerinde kaç 

oda bulunduğu sorulduğunda; yüzde 1’i 1 oda, 

yüzde 6’sı 6 oda, yüzde 33’ü 3 oda, yüzde 59’u 4 oda 

ve yüzde 1’i 5 oda olduğunu belirtmiştir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Şekil 81. İkamet Edilen Yerdeki Mevcut Kişi Sayısı 

Katılımcılara, kendileri dahil şu anda ikamet ettikleri 

yerde kaç kişinin yaşadığı sorulmuştur. 

Katılımcıların yüzde 2’si 1 kişi, yüzde 12’si 2 kişi, 

yüzde 35’i 3 kişi ve yüzde 40’ı 4 kişi yaşadığını 

belirtmiştir. Kendileri dahil 5 veya daha fazla kişinin 

yaşadığını belirtenlerin oranı ise yüzde 11’dir. 
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Şekil 82. Yattıkları Odanın Uygunluğu 

 

Katılımcılardan yattıkları odanın nasıl bir yer olduğunu tanımlamaları istendiğinde; yüzde 79’u “Tek başıma ayrı bir 

oda”, yüzde 9’u “Başka birileriyle ayrı bir oda”, yüzde 6’sı “Tek başıma salon-oturma odası vb. bir oda”, yüzde 3’ü 

“Başka birileriyle salon-oturma odası gibi bir oda” ve yüzde 2’si “Yatakhane vb. çok kişinin kaldığı bir alanda” 

cevabını vermiştir. 

 

Şekil 83. Odanın Kiminle Paylaşıldığı 

 

Yüzde 41’i arkadaşlarıyla, yüzde 33’ü ise kardeşleriyle oda paylaştığını belirtmiştir. 
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Arkadaşım/ arkadaşlarımla

Kardeşimle

Diğer

Bilmiyor/ Cevap yok



 

 

Şekil 84. Evdeki İş Yükü 

 

Katılımcılara bir dizi faaliyet sunulmuş ve bu faaliyetleri düzenli olarak yapıp yapmadıkları sorulmuştur. Sonuçlara 

göre, gençlerin yüzde 59’u ev için alışverişe gittiklerini belirtmiştir. Yüzde 47’si ev temizliği yaptığını, yüzde 42’si 

yemek pişirdiğini ve yüzde 41’i bulaşık yıkadığını ifade etmiştir. Ayrıca, yüzde 16’sı küçük kardeşine baktığını, yüzde 

15’i evcil hayvanıyla ilgilendiğini ve yüzde 9’u evde bakıma muhtaç yaşlı aile üyelerine baktığını belirtmiştir. 

Şekil 85. Evdeki İş Yükü - Cinsiyet 

 

Katılımcılara bazı faaliyetleri düzenli olarak yapıp yapmadıkları sorulduğunda, cinsiyete göre verilen yanıtlar analiz 

edildiğinde şu sonuçlar ortaya çıkmaktadır: Ev için alışverişe gittiğini belirtenlerin oranı kadınlarda yüzde 60 iken, 

bu oran erkeklerde yüzde 57’dir. Ev temizliği yaptığını belirtenlerin oranı kadınlarda yüzde 58, erkeklerde yüzde 

35’tir. Yemek yaptığını belirtenlerin oranı kadınlarda yüzde 49, erkeklerde yüzde 34’tür. Bulaşık yıkadığını 

belirtenlerin oranı kadınlarda yüzde 51, erkeklerde yüzde 32’dir. Küçük kardeşine baktığını belirtenlerin oranı ise 

kadınlarda yüzde 18, erkeklerde yüzde 14’tür. 
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Ev için alışverişe gitmek

Ev temizliği yapmak

Yemek yapmak

Bulaşık yıkamak

Küçük kardeşe/kardeşlere bakmak

Evdeki evcil hayvana/hayvanlara bakmak

Evdeki yaşlılara bakmak

Evet, yapıyorum Hayır, yapmıyorum Bilmiyor/ Cevap yok
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%35.2
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Ev temizliği yapmak

Yemek yapmak

Bulaşık yıkamak

Küçük kardeşe/kardeşlere bakmak

Evdeki evcil hayvana/hayvanlara bakmak

Evdeki yaşlılara bakmak

Erkek Kadın



 

 

Şekil 86. Evdeki İş Yükü - Yaş Grubu 

 

Katılımcıların bazı faaliyetleri düzenli olarak yapıp yapmadıklarına ilişkin soruya yaş gruplarına göre verdikleri 

yanıtlar analiz edildiğinde şu sonuçlar ortaya çıkmaktadır: Ev için alışverişe gittiğini belirtenlerin oranı 20-24 yaş 

grubunda yüzde 66 iken, bu oran 15-19 yaş grubunda yüzde 50’dir. Ev temizliği yaptığını belirtenlerin oranı 20-24 

yaş grubunda yüzde 57, 15-19 yaş grubunda ise yüzde 35’tir. Bulaşık yıkadığını belirtenlerin oranı 20-24 yaş 

grubunda yüzde 47, 15-19 yaş grubunda ise yüzde 35’tir. Yemek yaptığını belirtenlerin oranı 20-24 yaş grubunda 

yüzde 55, 15-19 yaş grubunda ise yüzde 27’dir. Küçük kardeşine baktığını belirtenlerin oranı 15-19 yaş grubunda 

yüzde 19 iken, bu oran 20-24 yaş grubunda yüzde 13’tür. 

Şekil 87. Evdeki İş Yükü - Çalışma Durumu 

 

Katılımcıların bazı faaliyetleri düzenli olarak yapıp yapmadıklarına ilişkin soruya verdikleri yanıtlar çalışma 

durumlarına göre analiz edildiğinde şu sonuçlar ortaya çıkmaktadır: Ev için alışverişe gittiğini belirtenlerin oranı 

çalışanlar arasında yüzde 72 iken, bu oran öğrenciler arasında yüzde 55’tir. Ev temizliği yaptığını belirtenlerin oranı 

çalışanlarda yüzde 52, öğrencilerde ise yüzde 46’dır. Yemek yaptığını belirtenlerin oranı çalışanlarda yüzde 51, 

öğrencilerde ise yüzde 29’dur. Bulaşık yıkadığını belirtenlerin oranı hem çalışanlar hem de öğrenciler arasında 

yüzde 41’dir. Evcil hayvan baktığını belirtenlerin oranı öğrencilerde yüzde 16, çalışanlarda ise yüzde 12’dir. 
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Şekil 88. Boş Zaman Aktiviteleri (Haftada Birden Daha Sık) 

 

Katılımcılara bir dizi etkinlik sunularak boş zamanlarında bu faaliyetleri ne sıklıkla yaptıkları sorulmuştur. Sonuçlara 

göre, katılımcıların yüzde 96’sı haftada birden fazla televizyon izlediğini belirtmiştir. Yüzde 94’ü Facebook ve 

Instagram gibi sosyal medya platformlarında zaman geçirdiğini, yüzde 90’ı ise dışarıda oyun oynadığını ya da vakit 

geçirdiğini ifade etmiştir. Katılımcıların yüzde 80’i aileleriyle sohbet ederek, eğlenerek keyifli zaman geçirdiğini en 

az haftada bir kez yaptığını belirtmiştir. Yüzde 46’sı bilgisayar ya da başka bir cihazda tek başına ya da arkadaşlarıyla 

oyun oynadığını, yüzde 32’si ise en az haftada bir kez spor yaptığını ifade etmiştir. 

Şekil 89. Boş Zaman Aktiviteleri (Haftada Birden Daha Sık)- Cinsiyet 

 

Bu yanıtlar cinsiyete göre incelendiğinde, erkekler arasında en yaygın faaliyetlerin televizyon izlemek (yüzde 97), 

sosyal medyada zaman geçirmek (yüzde 86), dışarıda zaman geçirmek ya da oyun oynamak (yüzde 92), aileyle 
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Sosyal medyada (Facebook, Instagram gibi sitelerde) zaman geçirmek

Dışarıda oyun oynamak ya da zaman geçirmek

Aile ile keyifli zaman geçirmek, sohbet etmek, eğlenmek

Bilgisayarda ya da başka bir cihazda kendi başına veya arkadaşlarınla oyun
oynamak

Spor yapmak

Sinema, müze, tiyatro konser gibi faaliyetlere katılmak

Ders kitapları dışında kitap okumak

Günlük hayattan tanımadığınız, sadece internet üzerinden tanıdığınız
kişilerle çevrim içi oyunlar oynamak

Camiye, kiliseye, başka bir dini kursa veya ortama gitmek

Sivil toplum/yardım faaliyetlerine katılmak

Haftada bir defadan fazla
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Sosyal medyada (Facebook, Instagram gibi sitelerde) zaman
geçirmek

Dışarıda oyun oynamak ya da zaman geçirmek

Aile ile keyifli zaman geçirmek, sohbet etmek, eğlenmek

Bilgisayarda ya da başka bir cihazda kendi başına veya
arkadaşlarınla oyun oynamak

Spor yapmak

Günlük hayattan tanımadığınız, sadece internet üzerinden
tanıdığınız kişilerle çevrim içi oyunlar oynamak

Sinema, müze, tiyatro konser gibi faaliyetlere katılmak

Ders kitapları dışında kitap okumak

Camiye, kiliseye, başka bir dini kursa veya ortama gitmek

Sivil toplum/yardım faaliyetlerine katılmak

Erkek Kadın



 

 

keyifli zaman geçirmek (yüzde 82) ve bilgisayar veya başka cihazlarda arkadaşlarıyla oyun oynamak (yüzde 49) 

olduğu görülmektedir. Kadınlar arasında ise en yaygın faaliyetler televizyon izlemek (yüzde 96), sosyal medyada 

zaman geçirmek (yüzde 92), dışarıda zaman geçirmek ya da oyun oynamak (yüzde 89), aileyle keyifli zaman 

geçirmek (yüzde 78) ve bilgisayar veya başka cihazlarda arkadaşlarıyla oyun oynamak (yüzde 44) olarak 

sıralanmaktadır. 

Şekil 90. Boş Zaman Aktiviteleri (Haftada Birden Daha Sık) - Yaş Grubu 

 

Bu yanıtları yaş gruplarına göre incelediğimizde, katılımcılara boş zamanlarında neler yaptıklarını sorduğumuz 

soruya verilen ve haftada birden fazla kez yapılan etkinlikleri kapsayan cevaplar gruplanmıştır. 

15-19 yaş grubundaki gençlerin en çok belirttiği faaliyetler; yüzde 98 ile televizyon izlemek, yüzde 94 ile sosyal 

medyada zaman geçirmek, yüzde 88 ile aileyle vakit geçirmek ve sohbet etmek, yüzde 87 ile dışarıda zaman 

geçirmek ya da oyun oynamak ve yüzde 60 ile bilgisayar ya da başka cihazlarda arkadaşlarıyla oyun oynamaktır. 

20-24 yaş grubunda ise katılımcıların yüzde 95’i televizyon izlediğini, yüzde 94’ü sosyal medyada zaman geçirdiğini, 

yüzde 93’ü dışarıda zaman geçirdiğini veya oyun oynadığını, yüzde 72’si aileyle kaliteli zaman geçirdiğini ve yüzde 

34’ü bilgisayar ya da başka cihazlarda arkadaşlarıyla oyun oynadığını belirtmiştir. 
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Sosyal medyada (Facebook, Instagram gibi sitelerde) zaman
geçirmek

Aile ile keyifli zaman geçirmek, sohbet etmek, eğlenmek

Dışarıda oyun oynamak ya da zaman geçirmek

Bilgisayarda ya da başka bir cihazda kendi başına veya
arkadaşlarınla oyun oynamak

Spor yapmak

Günlük hayattan tanımadığınız, sadece internet üzerinden
tanıdığınız kişilerle çevrim içi oyunlar oynamak

Ders kitapları dışında kitap okumak

Sinema, müze, tiyatro, konser gibi faaliyetlere katılmak

Camiye, kiliseye, başka bir dini kursa veya ortama gitmek

Sivil toplum/yardım faaliyetlerine katılmak

15-19 20-24



 

 

Şekil 91. Boş Zaman Aktiviteleri (Haftada Birden Daha Sık) - Çalışma Durumu 

 

Bu yanıtları çalışma durumuna göre incelediğimizde; çalışan gençlerin en çok gerçekleştirdiğini belirttiği faaliyetler 

yüzde 98 ile televizyon izlemek, yüzde 97 ile sosyal medyada zaman geçirmek, yüzde 95 ile dışarıda zaman 

geçirmek ya da oyun oynamak, yüzde 89 ile aileyle vakit geçirmek ve sohbet etmek, yüzde 39 ile bilgisayar ya da 

başka cihazlarda arkadaşlarıyla oyun oynamaktır. 

Öğrencilerde ise en yaygın faaliyetler yüzde 96 ile televizyon izlemek, yüzde 93 ile sosyal medyada zaman 

geçirmek, yüzde 89 ile dışarıda zaman geçirmek ya da oyun oynamak, yüzde 78 ile aileyle kaliteli zaman geçirmek 

ve yüzde 48 ile bilgisayar ya da başka cihazlarda arkadaşlarıyla oyun oynamaktır. 
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arkadaşlarınla oyun oynamak

Spor yapmak

Sinema, müze, tiyatro, konser gibi faaliyetlere katılmak

Günlük hayattan tanımadığınız, sadece internet üzerinden
tanıdığınız kişilerle çevrim içi oyunlar oynamak

Camiye, kiliseye, başka bir dini kursa veya ortama gitmek

Ders kitapları dışında kitap okumak

Sivil toplum/yardım faaliyetlerine katılmak

Çalışan Öğrenci



 

 

Şekil 92. Boş Zaman Aktiviteleri (Haftada Birden Daha Sık) - Ebeveynlerin Doğum Yeri 

 

Katılımcıların boş zamanlarında ne yaptıklarıyla ilgili soruya verilen yanıtlar, ebeveynlerinin doğum yerine göre 

incelendiğinde; her iki ebeveyni de Kıbrıs’ın kuzey kesiminde doğmuş olanlar ile Her iki ebeveyni de Kıbrıs’ın kuzey 

kesiminde doğmamış olanlar arasında en yaygın etkinliğin televizyon izlemek olduğu görülmektedir (yaklaşık yüzde 

97). Ebeveynlerinden biri Kıbrıs’ın kuzey kesiminde doğmuş olan katılımcılar arasında ise en yaygın etkinlik sosyal 

medyada vakit geçirmek olup bu oran yüzde 97’dir. 

Her iki ebeveyni de Kıbrıs’ın kuzey kesiminde doğmuş olan katılımcılarda ikinci sıradaki etkinlik sosyal medyada 

vakit geçirmek (yüzde 91) iken, üçüncü sırada dışarıda vakit geçirmek veya oyun oynamak (yüzde 85) yer 

almaktadır. 

Ebeveynlerinden biri Kıbrıs’ın kuzey kesiminde doğmuş olan grupta ikinci sırada dışarıda vakit geçirmek veya oyun 

oynamak (yüzde 93), üçüncü sırada ise televizyon izlemek (yüzde 92) yer almaktadır. 

Son olarak, her iki ebeveyni de Kıbrıs’ın kuzey kesiminde doğmamış olan katılımcılar arasında ise ikinci sırada sosyal 

medyada vakit geçirmek (yüzde 97), üçüncü sırada ise dışarıda vakit geçirmek veya oyun oynamak (yüzde 96) 

bulunmaktadır. 
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Spor yapmak

Günlük hayattan tanımadığınız, sadece internet üzerinden
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Ders kitapları dışında kitap okumak
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Camiye, kiliseye, dini kursa gitmek

Sivil toplum/yardım faaliyetlerine katılmak

İkisi de Kıbrıs doğumlu Biri Kıbrıs doğumlu İkisi de değil



 

 

Tablo 2. Boş Zaman Aktiviteleri (Haftada Birden Daha Sık)- İlçe 

 Lefkoşa Girne Gazimağusa Diğer 

Sosyal medyada (Facebook, Instagram gibi sitelerde) zaman 
geçirmek 

%97,0 %88,7 %99,3 %87,3 

Dışarıda oyun oynamak ya da zaman geçirmek %95,0 %82,1 %99,3 %80,7 

Televizyon izlemek %94,7 %98,7 %96,0 %97,3 

Aile ile keyifli zaman geçirmek, sohbet etmek, eğlenmek %86,4 %83,4 %76,7 %66,7 

Bilgisayarda ya da başka bir cihazda kendi başına veya 
arkadaşlarınla oyun oynamak 

%57,1 %45,7 %18,0 %52,7 

Spor yapmak %30,2 %29,1 %25,3 %44,7 

Sinema, müze, tiyatro, konser gibi faaliyetlere katılmak %14,3 %31,1 %21,3 %30,7 

Günlük hayattan tanımadığınız, sadece internet üzerinden 
tanıdığınız kişilerle çevrim içi oyunlar oynamak 

%13,6 %25,8 %7,3 %38,0 

Ders kitapları dışında kitap okumak %13,6 %23,8 %20,0 %34,0 

Camiye, kiliseye, dini kursa gitmek %5,0 %17,9 %9,3 %18,0 

Sivil toplum/yardım faaliyetlerine katılmak %4,7 %4,6 %0,7 %18,0 

 

Katılımcıların boş zamanlarında ne yaptıklarıyla ilgili soruya verdikleri yanıtlar yerleşim yerlerine göre 

incelendiğinde; Lefkoşa ve Mağusa’da yaşayan katılımcılar arasında en yaygın etkinliğin sosyal medyada vakit 

geçirmek olduğu görülmektedir (yüzde 99 ve yüzde 97).Girne’de yaşayanların ise yüzde 98’i boş zamanlarını 

televizyon izleyerek geçirdiklerini belirtmiştir. Bu üç ilçe dışında yaşayan katılımcılar arasında ise en yaygın etkinlik 

televizyon izlemek olup, bu oran yüzde 97’dir. 

Şekil 93. Ebeveynlerle Belirli Konularda Anlaşmazlık 

 

Genç katılımcılara çeşitli konular sunulmuş ve bu konularda aileleriyle ne sıklıkla fikir ayrılığı yaşadıkları 

sorulmuştur. Gençlerin yüzde 53’ü, gelecek planları konusunda aileleriyle fikir ayrılıkları yaşadıklarını belirtmiştir. 

Katılımcıların yüzde 46’sı okulda gösterdikleri akademik performans konusunda fikir ayrılığı yaşadıklarını 

bildirirken, yüzde 28’i kimlerle arkadaşlık ettikleri konusunda aileleriyle fikir ayrılığı yaşadıklarını ifade etmiştir. 

Ayrıca gençlerin yüzde 16’sı boş zamanlarında ne yaptıklarıyla ilgili, yüzde 15’i ise bilgisayar, internet ya da cep 

telefonu kullanımıyla ilgili aileleriyle fikir ayrılığı yaşadıklarını belirtmiştir. 
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Şekil 94. Ebeveynlerle Belirli Konularda Anlaşmazlık - Cinsiyet 

 

Cevapların cinsiyete göre analizine göre, kadınların yüzde 56’sı ve erkeklerin yüzde 49’u “gelecek planları” 

konusunda aileleriyle fikir ayrılığı yaşadıklarını belirtmiştir. Okuldaki akademik başarı konusuna dair fikir ayrılığı 

yaşayanların oranı kadınlarda yüzde 48, erkeklerde ise yüzde 43’tür. Kimlerle arkadaşlık ettikleri konusunda fikir 

ayrılığı yaşadığını belirtenlerin oranı hem kadınlarda hem de erkeklerde yüzde 28’dir. Boş zamanlarını nasıl 

değerlendirdikleri konusunda fikir ayrılığı yaşadığını belirtenlerin oranı kadınlarda yüzde 18, erkeklerde ise yüzde 

14’tür. Bilgisayar, Tablet veya cep telefonu gibi cihazların kullanımıyla ilgili fikir ayrılığı yaşadığını belirtenlerin oranı 

kadınlarda yüzde 18, erkeklerde ise yüzde 13’tür. 

Şekil 95. Ebeveynlerle Belirli Konularda Anlaşmazlık - Yaş Grubu 

 

Yanıtlar yaş gruplarına göre analiz edildiğinde, 20-24 yaş grubundaki bireylerin yüzde 57’si ve 15-19 yaş 

grubundakilerin yüzde 48’i “gelecek planları” konusunda aileleriyle fikir ayrılığı yaşadıklarını belirtmiştir. Okuldaki 

akademik başarı konusunda sık sık fikir ayrılığı yaşadığını belirtenlerin oranı 20-24 yaş grubunda yüzde 46 iken, 15-

19 yaş grubunda bu oran yüzde 45’tir. Kimlerle arkadaşlık ettikleri konusunda sık sık fikir ayrılığı yaşadıklarını 

belirtenlerin oranı 15-19 yaş grubunda yüzde 29, 20-24 yaş grubunda ise yüzde 26’dır. Boş zamanlarını nasıl 

değerlendirdiklerine dair fikir ayrılığı yaşadığını belirtenlerin oranı 15-19 yaş grubunda yüzde 19 iken, 20-24 yaş 
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grubunda bu oran 6 puan düşerek yüzde 13 olmuştur. Bilgisayar, Tablet ya da cep telefonu gibi cihazların kullanımı 

konusunda fikir ayrılığı yaşayanların oranı 15-19 yaş grubunda yüzde 18, 20-24 yaş grubunda ise yüzde 13’tür. 

Şekil 96. Ebeveynlerle Belirli Konularda Anlaşmazlık - Çalışma Durumu 

Katılımcıların çalışma durumuna göre yapılan 

analizde, öğrencilerin yüzde 53’ü ve çalışan 

bireylerin yüzde 51’i gelecek planları konusunda 

aileleriyle fikir ayrılığı yaşadıklarını belirtmiştir. 

Okuldaki akademik başarı konusunda sık sık fikir 

ayrılığı yaşadığını belirtenlerin oranı öğrenciler 

arasında yüzde 52 iken, çalışanlar arasında bu oran 

30 puan daha düşük olup yüzde 22’dir. Kimlerle 

arkadaşlık ettikleri konusunda sık sık fikir ayrılığı 

yaşadıklarını belirtenlerin oranı öğrencilerde yüzde 

31, çalışanlarda ise yüzde 17’dir. Boş zamanlarını 

nasıl değerlendirdikleri konusunda fikir ayrılığı 

yaşayanların oranı öğrencilerde yüzde 17, çalışan 

bireylerde ise yüzde 10’dur. Bilgisayar, tablet veya 

cep telefonu gibi cihazların kullanımı konusunda 

fikir ayrılığı yaşayanların oranı 15-19 yaş grubundaki 

öğrencilerde yüzde 17, çalışan bireylerde ise yüzde 

8’dir. 

 

Şekil 97. Ebeveynlerle Belirli Konularda Anlaşmazlık - Ebeveynlerin Doğum Yeri 

 

Katılımcıların ebeveynlerinin doğum yerine göre yapılan analizde, ebeveynlerinin ikisi de Kıbrıs’ın kuzey kesimi 

dışında doğmuş olan bireylerin yüzde 60’ı, her iki ebeveyni de Kıbrıs’ın kuzey kesiminde doğmuş olanların yüzde 

51’i ve yalnızca bir ebeveyni Kıbrıs’ın kuzey kesiminde doğmuş olanların yüzde 47’si gelecek planları konusunda 

aileleriyle fikir ayrılığı yaşadıklarını belirtmiştir. Okuldaki akademik başarıyla ilgili sık sık fikir ayrılığı yaşadığını 

belirtenlerin oranı, ebeveynlerinin ikisi de Kıbrıs’ın kuzey kesimi dışında doğmuş olanlarda yüzde 53, bir ebeveyni 

Kıbrıs’ın kuzey kesimi doğumlu olanlarda yüzde 40 ve her iki ebeveyni Kıbrıs’ın kuzey kesimi doğumlu olanlarda da 
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yüzde 40’tır. Kimlerle arkadaşlık ettikleri konusunda sık sık fikir ayrılığı yaşadıklarını belirtenlerin oranı her iki 

ebeveyni Kıbrıs’ın kuzey kesimi doğumlu olanlarda yüzde 34, ebeveynleri Kıbrıs’ın kuzey kesimi dışında doğmuş 

olanlarda yüzde 28 iken, yalnızca bir ebeveyni Kıbrıs’ın kuzey kesimi doğumlu olanlarda bu oran yüzde 5’e 

düşmektedir. Elektronik cihaz kullanımıyla ilgili fikir ayrılığı yaşayanların oranı bir ebeveyni Kıbrıs’ın kuzey kesimi 

doğumlu olanlarda yüzde 34, her iki ebeveyni Kıbrıs’ın kuzey kesimi doğumlu olanlarda yüzde 20 ve ebeveynlerinin 

ikisi de Kıbrıs’ın kuzey kesimi dışında doğmuş olanlarda ise yüzde 8’dir. Boş zamanlarını nasıl değerlendirdikleri 

konusunda fikir ayrılığı yaşadığını belirtenlerin oranı, her iki ebeveyni Kıbrıs’ın kuzey kesimi doğumlu olanlarda 

yüzde 20, ebeveynlerinin ikisi de Kıbrıs’ın kuzey kesimi dışında doğmuş olanlarda yüzde 20 ve yalnızca bir ebeveyni 

Kıbrıs’ın kuzey kesimi doğumlu olanlarda yüzde 13’tür. 

Tablo 3. Ebeveynlerle Belirli Konularda Anlaşmazlık –İlçe 

 Lefkoşa Girne Gazimağusa Diğer 

Gelecek planlarım %50,2 %55,0 %61,3 %46,0 

Okuldaki ders durumum %46,5 %36,4 %63,3 %34,7 

Kimlerle arkadaşlık ettiğim %17,9 %30,5 %48,0 %24,7 

Boş zamanlarımda ne yaptığım %13,6 %21,2 %12,0 %18,7 

Bilgisayar/internet/cep telefonu kullanımım %9,0 %30,5 %2,0 %26,0 

Kız/erkek arkadaşımla ilişkim %4,3 %17,9 %6,7 %17,3 

Kıyafet seçimim %2,3 %19,9 %2,0 %12,7 

Katılımcıların ikamet ettikleri yerlere göre verdikleri yanıtlar analiz edildiğinde; “gelecek planları” konusunda 

aileleriyle fikir ayrılığı yaşadıklarını belirtenlerin oranı Gazimağusa’da yüzde 61, Girne’de yüzde 55 ve Lefkoşa’da 

yüzde 50’dir. Bu üç ilçenin dışında yaşayan katılımcılarda ise bu oran yüzde 46’dır. 

Okuldaki akademik başarı konusunda aileleriyle fikir ayrılığı yaşadıklarını belirtenlerin oranı Gazimağusa’da yüzde 

63, Lefkoşa’da yüzde 47 ve Girne’de yüzde 36’dır. Üç ilçenin dışındaki yerlerde yaşayanlar arasında ise bu oran 

yüzde 35’tir. 

Ayrıca, kimlerle arkadaşlık ettikleri konusunda aileleriyle fikir ayrılığı yaşadıklarını belirtenlerin oranı 

Gazimağusa’da yüzde 48, Girne’de yüzde 31 ve Lefkoşa’da yüzde 18’dir. Bu üç ilçenin dışında yaşayanlarda ise bu 

oran yüzde 25’tir. 

 

Şekil 98. Düzenli Olarak Spor Yapma 

Katılımcıların yüzde 39’u düzenli olarak spor 

yaptıklarını belirtirken, yüzde 61’i düzenli bir spor 

faaliyetiyle meşgul olmadıklarını ifade etmiştir. 
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Şekil 99. Düzenli Olarak Spor Yapma - Cinsiyet 

Katılımcıların düzenli spor yapma durumuna ilişkin 

yanıtları cinsiyete göre incelendiğinde, erkeklerin 

yüzde 48’i düzenli olarak spor yaptıklarını 

belirtirken, bu oran kadınlarda yüzde 30’dur. 

 

 

 

 

 

 

 

Şekil 100. Düzenli Olarak Spor Yapma - Yaş Grubu 

Düzenli spor yapma durumuna dair yanıtlar yaş 

gruplarına göre incelendiğinde, 15-19 yaş 

grubundaki bireylerin yüzde 45’i düzenli olarak spor 

yaptığını belirtmiştir. 20-24 yaş grubundaki 

bireylerde ise bu oran yüzde 33’tür. 

 

 

 

 

 

 

 

Şekil 101. Düzenli Olarak Spor Yapma - Ebeveynlerin Doğum Yeri 

Katılımcıların ebeveynlerinin doğum yerine göre 

düzenli spor yapma durumları incelendiğinde, her 

iki ebeveyni de Kıbrıs’ın kuzey kesiminde doğmuş 

olanların yüzde 43’ü düzenli spor yaptığını 

belirtmiştir. Ebeveynlerinin ikisi de Kıbrıs’ın kuzey 

kesimi dışında doğmuş olanlarda bu oran yüzde 36, 

yalnızca bir ebeveyni Kıbrıs’ın kuzey kesimi 

doğumlu olanlarda ise yüzde 29’dur. 
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Şekil 102. Hangi Sporları Yapıyorsunuz? (3 Cevap) 

Spor yaptığını belirten katılımcıların yüzde 28’i 

futbol oynadığını, yüzde 23’ü fitness yaptığını, 

yüzde 16’sı voleybol oynadığını ve yüzde 11’i 

yürüyüş yaptığını ifade etmiştir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Şekil 103. Hangi Sporları Yapıyorsunuz? (3 Cevap) - Cinsiyet 

Katılımcıların “Hangi sporu yapıyorsunuz?” 

sorusuna verdikleri yanıtlar cinsiyete göre 

incelendiğinde; erkekler arasında en yaygın spor 

yüzde 43 ile futbol olurken, onu yüzde 29 ile fitness 

ve yüzde 9 ile basketbol takip etmiştir. Kadınlar 

arasında ise yüzde 35 ile voleybol ilk sırada yer 

alırken, ikinci sırada yüzde 21 ile yürüyüş ve üçüncü 

sırada yüzde 14 ile fitness yer almıştır. 

 

 

 

 

 

Şekil 104. Hangi Sporları Yapıyorsunuz? (3 Cevap) - Yaş Grubu 

Katılımcıların “Hangi sporu yapıyorsunuz?” 

sorusuna verdikleri yanıtlar yaş gruplarına göre 

incelendiğinde; 20-24 yaş grubunda en yaygın spor 

yüzde 29 ile futbol olurken, ikinci sırada yüzde 24 ile 

fitness ve üçüncü sırada yüzde 16 ile voleybol yer 

almıştır. 15-19 yaş grubunda da aynı sıralama 

görülmektedir: futbol yüzde 26, fitness yüzde 23, 

voleybol yüzde 16. 
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Şekil 105. Hangi Sporları Yapıyorsunuz? (3 Cevap) - Ebeveynlerin Doğum Yeri 

Katılımcıların “Hangi sporu yapıyorsunuz?” 

sorusuna verdikleri yanıtlar ebeveynlerinin doğum 

yerine göre incelendiğinde; ebeveynlerinin ikisi de 

Kıbrıs’ın kuzey kesimi dışında doğmuş olanlarda en 

popüler spor yüzde 37 ile futbol olurken, onu yüzde 

26 ile voleybol ve yüzde 16 ile fitness takip 

etmektedir. Yalnızca bir ebeveyni Kıbrıs’ın kuzey 

kesimi doğumlu olanlarda en yaygın spor yüzde 28 

ile fitness’tır; ardından yüzde 16 ile voleybol ve 

yüzde 8 ile futbol gelmektedir. Her iki ebeveyni de 

Kıbrıs’ın kuzey kesimi doğumlu olanlarda en yaygın 

spor yüzde 28 ile fitness, ardından yüzde 23 ile 

futbol ve yüzde 13 ile yürüyüş olmuştur. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Şekil 106. Düzenli Sporun Yapıldığı Yerler 

Düzenli olarak spor yaptığını belirten genç 

katılımcıların yüzde 47’si bu faaliyetleri özel spor 

salonlarında yaptığını belirtmiştir. Yüzde 30’u 

okulda, yüzde 15’i ise kamuya ait spor tesislerinde 

spor yaptığını ifade etmiştir. 
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Şekil 107. Düzenli Sporun Yapıldığı Yerler - Cinsiyet 

Cinsiyete göre analiz edildiğinde; özel spor 

salonlarında spor yaptığını belirtenlerin oranı 

erkeklerde yüzde 56, kadınlarda ise yüzde 33’tür. 

Sporunu okulda yaptığını söyleyenlerin oranı 

kadınlarda yüzde 36, erkeklerde yüzde 26’dır. 

Kamuya ait spor tesislerine gittiğini belirtenlerin 

oranı kadınlarda yüzde 21, erkeklerde ise yüzde 

11’dir. 

 

 

 

 

 

Şekil 108. Son Zamanlarda Zor Duygular Yaşamak 

Katılımcılara son zamanlarda kendilerini yalnız, 

daralmış, üzgün ya da uykusuz hissedip 

hissetmedikleri sorulmuştur. Gençlerin yüzde 68’i 

bu tür duyguları son zamanlarda yaşamadıklarını 

belirtmiştir. 

 

 

 

 

 

 

 

Şekil 109. Son Zamanlarda Zor Duygular Yaşamak - Cinsiyet 

Cinsiyete göre analiz edildiğinde; “Evet” yanıtı 

verenlerin oranı erkeklerde yüzde 29, kadınlarda ise 

yüzde 28’dir. 

  

%28.6

%67.7

%3.7

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Evet

Hayır

Bilmiyor/ Cevap yok

%56.2

%25.8

%10.7

%1.7

%5.6

%32.7

%36.3

%21.2

%8.0

%1.8

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Özel spor tesisinde

Okulda

Kamuya ait spor tesisinde

Diğer

Bilmiyor/ Cevap yok

Erkek Kadın

%29.3

%67.7

%2.9

%27.9

%67.6

%4.5

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Evet

Hayır

Bilmiyor/ Cevap yok

Erkek Kadın



 

 

Şekil 110. Son Zamanlarda Zor Duygular Yaşamak - Yaş Grubu 

Yaş grubuna göre analiz edildiğinde; bu duyguları 

yaşayanların oranı 15-19 yaş grubunda yüzde 33, 

20-24 yaş grubunda ise yüzde 25’tir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Şekil 111. Son Zamanlarda Zor Duygular Yaşamak - Çalışma Durumu 

Son zamanlarda kendini yalnız, daralmış, üzgün ya 

da uykusuz hissedenlerin oranı öğrenciler arasında 

yüzde 30 iken, çalışan bireyler arasında bu oran 5 

puan daha düşük olup yüzde 25’tir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Şekil 112. Son Zamanlarda Zor Duygular Yaşamak - Ebeveynlerin Doğum Yeri 

Ebeveynlerinin her ikisi de Kıbrıs’ın kuzey kesimi 

doğumlu olanlarda bu duyguları yaşayanların oranı 

yüzde 41, yalnızca biri Kıbrıs’ın kuzey kesimi 

doğumlu olanlarda yüzde 17, her ikisi de Kıbrıs’ın 

kuzey kesimi dışında doğmuş olanlarda ise yüzde 

18’dir. 
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Şekil 113. Son Zamanlarda Zor Duygular Yaşamak- İlçe 

Yerleşim yerine göre bakıldığında; bu duyguları 

yaşayanların oranı Girne’de yüzde 42, 

Gazimağusa’da yüzde 19, Lefkoşa’da yüzde 18’dir. 

Bu üç ilçenin dışındaki yerlerde yaşayanlarda ise 

oran yüzde 47’dir. 

 

 

 

 

 

 

 

Şekil 114. Rahatsızlığa Karşı Alınan Önlemler 

Katılımcılara “Böyle bir rahatsızlık hissettiğinizde 

okuyacaklarımdan hangisini yaptınız?” sorusu 

sorulmuştur. Sonuçlara göre gençlerin yüzde 81’i 

arkadaşlarıyla konuştuğunu, yüzde 75’i ailesiyle 

konuştuğunu, yüzde 42’si ise öğretmenleriyle ya da 

akademisyenleriyle görüştüğünü belirtmiştir. 

 

 

 

 

 

 

Şekil 115. Rahatsızlığa Karşı Alınan Önlemler - Cinsiyet 

Cinsiyete göre analizde; arkadaşlarıyla konuşanların 

oranı kadınlarda yüzde 82, erkeklerde yüzde 81’dir. 

Ailesiyle konuştuğunu belirtenlerin oranı kadınlarda 

yüzde 83, erkeklerde ise yüzde 68’dir. Öğretmeniyle 

konuşanların oranı kadınlarda yüzde 49, erkeklerde 

yüzde 36’dır. Düzenli ilaç kullanmaya başladığını 

belirtenlerin oranı erkeklerde yüzde 2, kadınlarda 

ise yüzde 1’dir. 

 

 

  

%81.4

%75.3

%41.9

%1.4

%1.4

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Arkadaşlarımla konuştum

Anne-babamla konuştum

Öğretmenlerimle konuştum

Bir doktor ile konuştum

Düzenli olarak ilaç almaya
başladım

Evet

%80.9

%68.2

%35.5

%1.8

%0.9

%81.9

%82.9

%48.6

%1.0

%1.9

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Arkadaşlarımla konuştum

Anne-babamla konuştum

Öğretmenlerimle konuştum

Düzenli olarak ilaç almaya
başladım

Bir doktor ile konuştum

Erkek Kadın

%17.9

%81.1

%1.0

%41.7

%47.7

%10.6

%18.7

%80.0

%1.3

%46.7

%48.7

%4.7

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Evet

Hayır

Bilmiyor/ Cevap yok

Lefkoşa Girne Gazimağusa Diğer



 

 

Şekil 116. Rahatsızlığa Karşı Alınan Önlemler - Yaş Grubu 

Yaş gruplarına göre; arkadaşlarıyla konuştuğunu 

belirtenlerin oranı 15-19 yaş grubunda yüzde 83, 

20-24 yaş grubunda yüzde 80’dir. Ailesiyle 

konuşanlar yüzde 76 (15-19) ve yüzde 75 (20-24), 

öğretmenle konuşanlar ise yüzde 44 (15-19) ve 

yüzde 40 (20-24)’tür. Doktora danışanların oranı 

15-19 yaş grubunda yüzde 2, 20-24 yaş grubunda 

yüzde 1’dir. 

 

 

 

 

Şekil 117. Rahatsızlığa Karşı Alınan Önlemler - Çalışma Durumu 

Çalışma durumuna göre; arkadaşlarıyla 

konuştuğunu belirtenlerin oranı öğrencilerde yüzde 

83, çalışanlarda yüzde 74’tür. Ailesiyle konuşanların 

oranı öğrencilerde yüzde 76, çalışanlarda yüzde 

74’tür. Öğretmeniyle konuştuğunu belirtenler 

öğrencilerde yüzde 47, çalışanlarda yüzde 21’dir. 

Doktora danışanların oranı çalışanlarda yüzde 3, 

öğrencilerde yüzde 1’dir. 

 

 

 

 

Şekil 118. Rahatsızlığa Karşı Alınan Önlemler - Ebeveynlerin Doğum Yeri 

 Ebeveynlerinin her ikisi de Kıbrıs’ın kuzey kesimi 

doğumlu olanlarda arkadaşlarıyla konuştuğunu 

belirtenlerin oranı yüzde 89, yalnızca biri Kıbrıs’ın 

kuzey kesimi doğumlu olanlarda yüzde 73, ikisi de 

Kıbrıs’ın kuzey kesimi dışında doğmuş olanlarda ise 

yüzde 64’tür. Ailesiyle konuştuğunu belirtenlerin 

oranı her iki ebeveyni Kıbrıs’ın kuzey kesimi 

doğumlu olanlarda yüzde 76, her ikisi de Kıbrıs’ın 

kuzey kesimi dışında doğmuş olanlarda yüzde 75, 

yalnızca biri Kıbrıs’ın kuzey kesimi doğumlu 

olanlarda yüzde 67’dir. Öğretmeniyle konuştuğunu 

belirtenlerin oranı, her iki ebeveyni Kıbrıs’ın kuzey 

kesimi doğumlu olanlarda yüzde 49, yalnızca biri ya 

da ikisi Kıbrıs’ın kuzey kesimi dışında doğmuş 

olanlarda yüzde 27’dir. Genel olarak, rahatsızlık hissi karşısında bir adım atanların oranı, her iki ebeveyni de 

Kıbrıs’ın kuzey kesimi doğumlu olanlarda daha yüksektir. 
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%74.5
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Arkadaşlarımla konuştum

Anne-babamla konuştum
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Düzenli olarak ilaç almaya
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15-19 20-24

%74.4
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%76.4

%49.3

%0.7

%0.0

%73.3

%66.7

%26.7

%0.0

%6.7
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İkisi de Kıbrıs doğumlu Biri Kıbrıs doğumlu İkisi de değil



 

 

3.5 Eğitim 

Şekil 119. Eğitim Durumu 

 

Araştırmaya katılan gençlerin yüzde 71’i lise veya dengi bir eğitim düzeyine sahip olduğunu, yüzde 25’i ise 

ortaokul (ya da ilkokul) mezunu olduğunu belirtmiştir. 

 

Şekil 120. Bir Okula/ Üniversiteye Kayıtlı Olma Durumu 

Katılımcıların yüzde 86’sı hâlihazırda bir okul ya da 

üniversiteye kayıtlı olduklarını ifade etmiştir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

%24.5

%70.9

%1.9

%2.4

%0.1

%0.3

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Ortaokul (veya ilköğretim okulu) mezunu

Lise veya dengi okul mezunu
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Üniversite (en az 4 yıllık) mezunu
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Bilmiyor/ Cevap yok
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%13.2

%0.5

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Evet

Hayır

Bilmiyor/ Cevap yok



 

 

Şekil 121. Kayıtlı Olunan Okulun/ Kurumun Lokasyonu 

Katılımcıların neredeyse tamamı (yüzde 98) şu anda 

Kıbrıs’ın kuzey kesiminde kayıtlı olduklarını 

belirtmiştir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Şekil 122. Kayıtlı Olduğu Okul/Kurum Düzeyi 

Katılımcılara hâlihazırda eğitim aldıkları kurumun 

türü sorulmuştur. Buna göre gençlerin yüzde 62’si 

“4 yıllık üniversite”, yüzde 23’ü “lise”, yüzde 10’u ise 

“yüksek lisans/doktora” cevabını vermiştir. 
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Bilmiyor/ Cevap yok



 

 

Şekil 123. Kayıtlı Olduğu Okul/Kurum Düzeyi - Yaş Grubu 

Yaş gruplarına göre karşılaştırıldığında; 15-19 yaş 

grubundakilerin yüzde 46’sı lise öğrenimi 

görmektedir. 2 yıllık üniversiteye devam edenlerin 

oranı 15-19 yaş grubunda yüzde 3, 20-24 yaş 

grubunda ise yüzde 2’dir. 15-19 yaş grubundakilerin 

yüzde 41’i, 20-24 yaş grubundakilerin ise yüzde 84’ü 

4 yıllık üniversitede öğrenim görmektedir. Yüksek 

lisans ya da doktora eğitimi alanların oranı ise 

sırasıyla yüzde 9 ve yüzde 12’dir. Açık öğretim 

görenlerin oranı her iki yaş grubunda da yüzde 1’in 

altındadır. 

 

 

 

 

 

 

Şekil 124. Kayıtlı Olduğu Okul/Kurum Türü 

Eğitime devam ettiğini belirten katılımcıların yüzde 

55’i özel okula, yüzde 44’ü ise devlet okuluna 

gittiklerini ifade etmiştir. 
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%44.4

%0.3
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Özel okul

Devlet okulu

Bilmiyor/ Cevap yok
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Bilmiyor/ Cevap yok

15-19 20-24



 

 

Şekil 125. Kayıtlı Olduğu Okul/Kurum Türü - Yaş Grubu 

Katılımcıların hâlihazırda eğitim aldıkları kurumlar 

yaş gruplarına göre karşılaştırıldığında; 15-19 yaş 

grubundaki gençlerin yüzde 43’ünün özel 

kurumlarda eğitim aldığı görülmektedir. Bu oran 

20-24 yaş grubunda yüzde 68’e yükselmektedir. Öte 

yandan, kamu kurumlarında eğitim görenlerin oranı 

15-19 yaş grubunda yüzde 58 iken, bu oran 20-24 

yaş grubunda yüzde 31 olarak görülmektedir. 

 

 

 

 

 

Şekil 126. Eğitimine Devam Etme İsteği 

Katılımcıların yüzde 95’i eğitimlerine devam etmek 

istediklerini belirtmiştir.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Şekil 127. Eğitime Devam İçin Tercih Edilen Ülke: Kıbrıs ve Yurtdışı Karşılaştırması 

Eğitimlerine devam etmek istediğini belirten 

katılımcılara eğitimlerine nerede devam etmek 

istedikleri sorulmuştur. Eğitimlerine Kıbrıs’ta 

devam etmek isteyenlerin oranı yüzde 74, başka bir 

ülkede devam etmek isteyenlerin oranı ise yüzde 

23’tür. 
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%57.5
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%68.3

%31.1

%0.6

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Özel okul

Devlet okulu

Bilmiyor/ Cevap yok
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Şekil 128. Eğitime Devam İçin Tercih Edilen Ülke: Kıbrıs ve Yurtdışı Karşılaştırması - Yaş Grubu 

Yaş gruplarına göre incelendiğinde; 15-19 yaş 

grubundakilerin yüzde 76’sı, 20-24 yaş 

grubundakilerin ise yüzde 73’ü eğitimlerine 

Kıbrıs’ta devam etmek istediklerini belirtmiştir. 

Diğer bir ülkeyi tercih edenlerin oranı ise 20-24 yaş 

grubunda yüzde 25, 15-19 yaş grubunda yüzde 

22’di 

 

 

 

 

 

 

Şekil 129. Eğitime Devam İçin Tercih Edilen Ülke: Kıbrıs ve Yurtdışı Karşılaştırması - 
Ebeveynlerin Doğum Yeri 

Ebeveynlerinin doğum yerine göre analiz 

edildiğinde; eğitime Kıbrıs’ta devam etme isteği, 

her iki ebeveyni de Kıbrıs’ın kuzey kesimi doğumlu 

olanlarda daha yüksektir. Bu grupta yüzde 80’i 

eğitime Kıbrıs’ta devam etmek istediğini 

belirtmiştir. Ebeveynlerinin ikisi de Kıbrıs’ın kuzey 

kesimi dışında doğmuş olanlarda bu oran yüzde 71, 

yalnızca biri Kıbrıs’ın kuzey kesimi doğmuş 

olanlarda ise yüzde 63’tür. Başka bir ülkede eğitim 

görmek isteyenlerin oranı; yalnızca biri Kıbrıs’ın 

kuzey kesiminde doğmuş olanlarda yüzde 34, 

ebeveynlerinin ikisi de Kıbrıs’ın kuzey kesimi 

dışında doğmuş olanlarda yüzde 27, her iki 

ebeveyni de Kıbrıs’ın kuzey kesiminde doğmuş 

olanlarda ise yüzde 18’dir. 
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Şekil 130. Eğitime Devam İçin Tercih Edilen Ülke: Kıbrıs ve Yurtdışı Karşılaştırması - İlçe 

Yaşanılan yere göre analiz edildiğinde, başka bir 

ülkede eğitim görmek isteyenlerin oranı; 

Lefkoşa’da yaşayanlarda yüzde 36, Gazimağusa’da 

yaşayanlarda yüzde 32, Girne’de yaşayanlarda 

yüzde 1’in altındadır. Bu üç ilçenin dışında 

yaşayanlarda ise oran yüzde 15’tir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Şekil 131. Yurtdışı Eğitim için Gidilmek İstenen Ülkeler - Cinsiyet 

Başka bir ülkede eğitim görmek isteyen 

katılımcıların ülke tercihleri cinsiyete göre 

incelendiğinde; erkeklerde en çok tercih edilen ülke 

yüzde 36 ile Amerika Birleşik Devletleri olurken, 

yüzde 21 ile İngiltere ikinci, yüzde 8 ile Fransa 

üçüncü sırada yer almaktadır. Kadınlarda ise ilk iki 

sırada yine Amerika Birleşik Devletleri (yüzde 26) ve 

İngiltere (yüzde 20) yer alırken, üçüncü sırada yüzde 

10 ile Hollanda bulunmaktadır. 
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Şekil 132. Yurtdışı Eğitim için Gidilmek İstenen Ülkeler - Yaş Grubu 

Yaş gruplarına göre; 15-19 yaş grubunda en çok 

tercih edilen ülke yüzde 27 ile İngiltere, ardından 

yüzde 25 ile Amerika Birleşik Devletleri ve yüzde 7 

ile İtalya gelmektedir. 20-24 yaş grubunda ise yüzde 

34 ile Amerika Birleşik Devletleri ilk sırada, yüzde 15 

ile İngiltere ikinci, yüzde 8 ile Hollanda üçüncü 

sıradadır. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Şekil 133. Yurtdışı Eğitim için Gidilmek İstenen Ülkeler - Ebeveynlerin Doğum Yeri 

Ebeveynlerin doğum yerine göre; her iki ebeveyni 

Kıbrıs’ın kuzey kesimi doğumlu olan gençlerde 

yüzde 31 ile İngiltere ilk sırada, yüzde 19 ile Amerika 

Birleşik Devletleri ikinci, yüzde 14 ile Almanya 

üçüncü sıradadır. Yalnızca biri Kıbrıs’ın kuzey 

kesiminde doğmuş olanlarda İngiltere yüzde 41 ile 

birinci, Hollanda yüzde 23 ile ikinci, Amerika yüzde 

14 ile üçüncü sıradadır. Ebeveynlerinin ikisi de 

Kıbrıs’ın kuzey kesimi dışında doğmuş olanlarda 

yüzde 43 ile Amerika Birleşik Devletleri birinci, 

yüzde 7 ile Türkiye ikinci, yüzde 6 ile İngiltere 

üçüncü sıradadır. 
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İkisi de Kıbrıs doğumlu Biri Kıbrıs doğumlu İkisi de değil
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Şekil 134. Bu Ülkeyi Tercih Etme Nedeni 

Katılımcılara tercih ettikleri ülkeyi neden seçtikleri 

sorulduğunda, yüzde 60’ı eğitim olanakları 

nedeniyle, yüzde 26’sı genel yaşam koşulları 

nedeniyle, yüzde 13’ü ise farklı nedenlerle bu 

tercihi yaptığını belirtmiştir. 

 

 

 

 

 

 

 

Şekil 135. Okuldan Memnuniyet 

 

Katılımcılara devam ettikleri okuldan memnun olup olmadıkları sorulmuştur. Eğitimine devam eden katılımcıların 

yüzde 86’sı okullarından memnun olduklarını belirtirken, yüzde 12’si memnun olmadıklarını ifade etmiştir. 

 

  

%8.0

%77.7

%11.6

%0.5

%2.3

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Çok memnunum

Biraz memnunum

Pek memnun değilim

Hiç memnun değilim

Bilmiyor/ Cevap yok

%85,7

%12,0

n: 649

%60.4

%25.7

%12.5

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Eğitim

Hayat şartları (İş olanakları)

Diğer

n: 144



 

 

Şekil 136. Okuldan Memnuniyet - Yaş Grubu 

Yaş gruplarına göre bakıldığında; 15-19 yaş 

grubundaki gençlerin yüzde 84’ü, 20-24 yaş 

grubundaki gençlerin ise yüzde 87’si okullarından 

memnun olduklarını ifade etmiştir 
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Çok memnunum

Biraz memnunum

Pek memnun değilim

Hiç memnun değilim

Bilmiyor/ Cevap yok

15-19 20-24n: 649



 

 

3.6 Katılım 

Şekil 137. Gönüllü Bir İşte veya Bir Sivil Toplum Kuruluşunda Gönüllülük 

Katılımcılara “Hiç herhangi bir ücret almadan 

gönüllü bir işte veya bir sivil toplum örgütünde 

çalıştınız mı?” sorusu sorulmuştur. Katılımcıların 

yüzde 90’ı “Hayır, yapmadım” cevabını verirken, 

yüzde 11’i “Evet, yaptım” cevabını vermiştir. 

 

 

 

 

 

 

Şekil 138. Gönüllü Bir İşte veya Bir Sivil Toplum Kuruluşunda Gönüllülük - Yaş Grubu 

Gönüllü faaliyetlerde bulunulup bulunulmadığına 

yaş gruplarına göre göre bakıldığında; 15-19 yaş 

grubundakilerin yüzde 11’i, 20-24 yaş grubunda 

yüzde 10’u gönüllülük yaptığını belirtmiştir. 

 

 

 

 

 

 

 

Şekil 139. Gönüllü Bir İşte veya Bir Sivil Toplum Kuruluşunda Gönüllülük - Çalışma Durumu 

Gönüllü faaliyetlerde bulunulup bulunulmadığına 

çalışma durumuna göre bakıldığında, öğrencilerin 

yüzde 11’inin, çalışanların yüzde 8’inin gönüllü 

faaliyette bulunduğu anlaşılmaktadır. 

 

 

 

 

 

 

 

%10.5

%89.5

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Evet, çalıştım

Hayır, çalışmadım

%10.6

%89.4

%10.4

%89.6

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Evet, çalıştım

Hayır, çalışmadım

15-19 20-24

%7.7

%92.3

%11.2

%88.8

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Evet, çalıştım

Hayır, çalışmadım

Çalışan Öğrenci



 

 

Şekil 140. Gönüllü Bir İşte veya Bir Sivil Toplum Kuruluşunda Gönüllülük - Ebeveynlerin Doğum 
Yeri 

Gönüllü faaliyetlerde bulunulup bulunulmadığına 

ebeveynlerin doğum yerine göre bakıldığında; her 

iki ebeveyni Kıbrıs’ın kuzey kesimi doğumlu 

olanların yüzde 16’sı, yalnızca biri Kıbrıs’ın kuzey 

kesiminde doğmuş olanların yüzde 8’i, 

ebeveynlerinin ikisi de Kıbrıs’ın kuzey kesimi dışında 

doğmuş olanların yüzde 5’i gönüllülük yaptığını 

belirtmiştir. 

 

 

 

 

 

Şekil 141. Gönüllü Bir İşte veya Bir Sivil Toplum Kuruluşunda Gönüllülük - İlçe 

Gönüllü faaliyetlerde bulunulup bulunulmadığına 

yerleşim yerine göre bakıldığında; Lefkoşa’da 

yaşayanların yüzde 7’si, Girne’de yaşayanların 

yüzde 12’si, Gazimağusa’da yaşayanların yüzde 3’ü, 

diğer bölgelerde yaşayanların ise yüzde 25’i 

gönüllülük yaptığını belirtmiştir. 

 

 

 

 

 

  

%16.4

%83.6

%8.0
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%5.1

%94.9

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Evet, çalıştım

Hayır, çalışmadım

İkisi de Kıbrıs doğumlu Biri Kıbrıs doğumlu İkisi de değil
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%11.9

%88.1
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%24.7

%75.3

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Evet, çalıştım

Hayır, çalışmadım

Lefkoşa Girne Gazimağusa Diğer



 

 

Şekil 142. Gönüllülük Faaliyetlerine Katılmama Nedeni 

 

Katılımcılara gönüllü bir faaliyete neden katılmadıkları sorulmuştur. Katılımcıların gönüllülük deneyimine sahip 

olmamalarının başlıca nedeni olarak zaman yetersizliği öne çıkmaktadır; katılımcıların yüzde 70’i bu durumu bir 

engel olarak göstermektedir. Bunu yüzde 49 ile maddi imkânsızlıklar izlemektedir; bu oran, gönüllülük 

faaliyetlerine katılımın önünde ekonomik nedenlerin önemli bir sınırlayıcı olduğunu belirtmektedir. Katılımcıların 

yüzde 29’u ise aile ve arkadaş çevresinin onay vermemesini gönüllülüğe katılımda bir engel olarak getirmektedir. 

Öte yandan, yüzde 9’luk bir kesim, gönüllüsü olmak isteyecekleri uygun bir sivil toplum örgütünün bulunmadığını 

ifade etmektedir. 

Şekil 143. Gönüllülük Faaliyetlerine Katılmama Nedeni - Cinsiyet 

 

Katılımcıların gönüllü bir çalışmada yer alma nedenlerine ilişkin verdikleri yanıtlar cinsiyete göre incelendiğinde; 

“Gönüllülük için zamanım yok” diyenlerin oranı kadınlarda yüzde 77 iken, bu oran erkeklerde yüzde 63’tür ve iki 

grup arasında 14 puanlık bir fark göstermektedir. “Gönüllülük için param yok” diyenlerin oranı kadınlarda yüzde 

52, erkeklerde ise yüzde 46’dır. “Ailem ve arkadaşlarım izin vermez” ifadesini dile getirenlerin oranı kadınlarda 

yüzde 35, erkeklerde ise yüzde 24’tür. Öte yandan, gönüllüsü olmak isteyecekleri bir sivil toplum örgütü 

bulunmadığını belirtenlerin oranı her iki grupta da yüzde 9 düzeyindedir.  

%69.8

%48.8

%29.3

%9.1

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Gönüllülük için zamanım yok

Gönüllülük için param yok

Ailem ve arkadaşlarım izin vermez

Gönüllüsü olmak isteyeceğim sivil toplum örgütü yok

n: 672

%63.1

%45.5

%24.1

%8.9

%76.5

%52.1

%34.5

%9.2

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Gönüllülük yapmak için zamanım yok

Gönüllülük yapmak için maddi imkanım yok

Ailem ve arkadaşlarım gönüllülük yapmamı onaylamaz

Gönüllüsü olmak isteyeceğim bir sivil toplum kuruluşu yok

Erkek Kadınn: 672



 

 

Şekil 144. Gönüllülük Faaliyetlerine Katılmama Nedeni - Yaş Grubu 

 

Katılımcıların gönüllü çalışmalara katılmama nedenlerine ilişkin verdikleri yanıtlar yaş gruplarına göre 

incelendiğinde; “Gönüllülük için zamanım yok” diyenlerin oranı 20-24 yaş grubunda yüzde 73 iken, bu oran 15-19 

yaş grubunda yüzde 66’dır ve iki grup arasında 7 puanlık bir fark göstermektedir. “Gönüllülük için param yok” 

yanıtını verenlerin oranı 20-24 yaş grubunda yüzde 53, 15-19 yaş grubunda ise yüzde 44’tür. “Ailem ve 

arkadaşlarım izin vermez” diyenlerin oranı 20-24 yaş grubunda yüzde 33, 15-19 yaş grubunda ise yüzde 26’dır. Öte 

yandan, gönüllüsü olmak isteyecekleri bir sivil toplum örgütü bulunmadığını belirtenlerin oranı 20-24 yaş grubunda 

yüzde 10, 15-19 yaş grubunda ise yüzde 8 olarak görülmektedir. 

Şekil 145. Gönüllülük Faaliyetlerine Katılmama Nedeni - Çalışma Durumu 

 

Katılımcıların gönüllü çalışmalara katılmama nedenlerine ilişkin verdikleri yanıtlar çalışma durumlarına göre 

incelendiğinde; “Gönüllülük için zamanım yok” diyenlerin oranı çalışanlar arasında yüzde 82 iken, öğrenciler 

arasında bu oran yüzde 66’dır. “Gönüllülük için param yok” diyenlerin oranı öğrenciler arasında yüzde 51, çalışanlar 

arasında ise yüzde 42 olarak belirtilmektedir. “Ailem ve arkadaşlarım izin vermez” ifadesini kullananların oranı 

öğrenciler arasında yüzde 31, çalışanlar arasında yüzde 22’dir. Öte yandan, gönüllüsü olmak isteyecekleri bir sivil 

toplum örgütünün bulunmadığını belirtenlerin oranı öğrencilerde yüzde 9, çalışanlarda ise yüzde 8 olarak 

görülmektedir. 

%66.4

%44.0

%25.5

%7.9

%72.9

%53.1

%32.8

%10.2

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Gönüllülük yapmak için zamanım yok

Gönüllülük yapmak için maddi imkanım yok

Ailem ve arkadaşlarım onaylamaz

Gönüllüsü olmak isteyeceğim bir sivil toplum kuruluşu yok

15-19 20-24
n: 672

%81.9

%42.4

%22.2

%8.3

%66.5

%50.6

%31.3

%9.3

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Gönüllülük yapmak için zamanım yok

Gönüllülük yapmak için param yok

Ailem ve arkadaşlarım izin vermez

Gönüllüsü olmak isteyeceğim bir sivil toplum kuruluşu yok

Çalışan Öğrenci
n: 672



 

 

Şekil 146. Siyasal ve Sivil Katılım 

Katılımcıların herhangi bir derneğe, spor kulübüne, 

siyasi partiye, sendikaya ya da benzeri bir sivil 

toplum örgütüne üyelik durumları dikkate 

alındığında; katılımcıların yüzde 93’ü herhangi bir 

üyeliğinin bulunmadığını belirtmektedir. Buna 

karşılık, yüzde 6’lık bir kesim ise bu tür yapılardan 

birine üye olduğunu ifade etmektedir. 

 

 

 

 

 

Şekil 147. Siyasal ve Sivil Katılım - Cinsiyet 

Katılımcıların gönüllü faaliyetlere katılıp 

katılmadıkları sorusu cinsiyete göre incelendiğinde; 

“Evet” yanıtını verenlerin oranı erkeklerde yüzde 7, 

kadınlarda ise yüzde 4 olarak belirlenmiştir. 

 

 

 

 

 

 

 

Şekil 148. Siyasal ve Sivil Katılım - Yaş Grubu 

Katılımcıların gönüllü faaliyetlere katılıp 

katılmadıkları sorusu yaş gruplarına göre 

incelendiğinde; “Evet” yanıtını verenlerin oranı 15-

19 yaş grubunda yüzde 8, 20-24 yaş grubunda ise 

yüzde 4 olarak belirlenmiştir. 
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%93.1

%1.3
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Evet

Hayır

Bilmiyor/ Cevap yok

%6.9

%92.0
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Hayır
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Erkek Kadın

%7.6

%90.5

%2.0

%3.8

%95.4

%0.8

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Evet

Hayır

Bilmiyor/ Cevap yok

15-19 20-24



 

 

Şekil 149. Sivil Topluma Katılım - Son 12 Ayda Etkinliklere Katılma Sıklığı 

Sivil toplum faaliyetlerine katıldığını belirten 

katılımcılara, son 12 ay içinde bu tür faaliyetlere ne 

sıklıkla katıldıkları sorulmuştur. Verilen yanıtlara 

göre, son 12 ayda katılım sıklığı açısından en yaygın 

yanıt yüzde 26 ile “yaklaşık ayda bir kez” 

katıldıklarıdır. Bu oranı yine yüzde 26 ile “yaklaşık 

haftada bir kez” katıldığını belirtenler izlemektedir. 

Katılımcıların yüzde 24’ü “birkaç kez”, yüzde 17’si 

ise “haftada bir kereden fazla” katıldığını ifade 

etmektedir. 

 

 

 

Şekil 150. Sivil Topluma Katılım - Karar Alma Süreçlerine Katılım Sıklığı 

Sivil toplumda aktif olduğunu belirten katılımcılara, 

üyesi oldukları örgütün karar alma süreçlerine ne 

sıklıkla katıldıkları sorulmuştur. Katılımcıların 

çoğunluğu (yüzde 67), “zaman zaman” karar alma 

süreçlerine katıldığını belirtmiş ve bu durum, 

örgütsel kararlara dönemsel olarak dâhil 

olunduğunu göstermektedir. Daha küçük bir kesim 

(yüzde 19), “seyrek olarak” katıldığını ifade ederek 

bu süreçlere daha düşük düzeyde dâhil olduklarını 

ortaya koymaktadır. Öte yandan, hiç katılmadığını 

belirten katılımcıların oranı yüzde 7 ile sınırlı 

kalmıştır. 

 

Şekil 151. Aile Üyelerinin Gönüllülük Faaliyetleri 

Katılımcılara, ailelerinde gönüllülük faaliyetlerine 

katılan bireylerin olup olmadığı sorulmuştur. 

Katılımcıların büyük çoğunluğu (yüzde 93), 

ailelerinde bu tür örgütlerle ilişkili olan herhangi bir 

bireyin bulunmadığını belirtmiştir. Buna karşılık, 

küçük bir kesim (yüzde 7), ailelerinde dernek, spor 

kulübü, siyasi parti veya benzeri bir sivil toplum 

örgütünde yer alan bireylerin olduğunu ifade 

etmiştir. 
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%23.8

%16.7

%7.1
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Yaklaşık ayda bir kez

Yaklaşık haftada bir kez

Yaklaşık haftada bir kez

Haftada bir kereden fazla

Bilmiyor/ Cevap yok

n: 42

%66.7

%19.0
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%7.1
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Bazen

Nadiren

Hiç

Bilmiyor/ Cevap yok

n: 42

%6.6

%92.6

%0.8

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Evet, var

Hayır, yok

Bilmiyor/ Cevap yok



 

 

Şekil 152. Siyasi Faaliyetlere Katılım 

 

Katılımcılara, farklı biçimlerdeki siyasal katılım türlerine ne düzeyde dahil oldukları sorulmuştur. Yüzde 26 ile en 

yaygın yanıt oy kullanmak olmuştur. Bunu, kişiyi doğrudan ilgilendiren bir sorunla ilgili olarak belediye veya benzeri 

mercilere dilekçe yazmak ve yaşanılan ilçe veya mahalleyle ilgili bir konuda dilekçe yazmak olmak üzere her biri 

yüzde 11 oranında belirtilen eylemler izlemektedir. Katılımcıların yüzde 8’i herhangi bir boykot eylemine katıldığını, 

yüzde 7’si ise bir ürün ya da hizmeti topluca boykot ettiğini ifade etmiştir.  

Katılımcıların büyük bir kısmı oy kullanma dışında aktif siyasal katılım biçimlerine düşük düzeyde dahil olmaktadır. 

Yapmamayı tercih etme oranları birçok eylem türü için yüzde 30’un üzerindedir; bu durum, yalnızca fırsat 

eksikliğinden değil, bilinçli bir tercihle siyasal katılımın reddedildiğini de göstermektedir. 

  

%26.1

%11.3

%10.6

%8.1

%7.4

%6.8

%6.3

%5.2

%4.0

%3.6

%2.1

%0.8

%0.3

%61.8

%67.3

%64.1

%56.3

%61.0

%61.2

%64.8

%61.0

%45.5

%64.4

%54.8

%57.6

%50.9

%11.3

%21.1

%24.7

%35.4

%31.4

%31.8

%28.5

%33.6

%50.4

%31.8

%42.8

%41.5

%48.7

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Oy kullanmak

Sizi doğrudan ilgilendiren bir sorunla ilgili ‘belediye’ veya benzeri 
mercilere dilekçe yazmak

Yaşadığınız ilçe veya mahalledeki herhangi bir sorunla ilgili yetkili 
‘belediye’ veya benzeri mercilere dilekçe yazmak

Herhangi bir boykot eylemine katılmak

Bir ürün ya da hizmeti toplu olarak boykot etmek

Siyasi bir gelişme hakkında tweet atmak veya paylaşımda bulunmak

İnternet üzerinde gerçekleştirilen bir protesto eylemine katılmak

Herhangi bir toplu yürüyüş eylemine katılmak

Bir partinin mitingine katılmak

Siyasi partiler dışında, siyasetle ilgili bir sivil toplum örgütüne üye
olmak

Bir siyasi partinin veya adayın seçim kampanyasında tanıtım broşürü
dağıtmak

Bir siyasi partinin veya adayın seçim kampanyasında ev ev tanıtım
yapmak

Bir siyasi partiye üye olmak

Evet Hayır, fırsat olmadı Hayır, yapmamayı tercih ettim



 

 

Şekil 153. Siyasi Faaliyetlere Katılım – Cinsiyet 

 

Katılımcılara yöneltilen siyasal katılım biçimlerine ilişkin soruya verilen yanıtlar cinsiyete göre incelendiğinde, hem 

erkekler hem de kadınlar için en yaygın siyasal katılım biçiminin “oy kullanmak” olduğu görülmektedir. Bu oran 

erkeklerde yüzde 31, kadınlarda ise yüzde 20 olarak belirlenmiştir. 

Erkekler arasında ikinci en yaygın katılım biçimi, çevresel sorunlarla ilgili olarak belediye veya benzeri mercilere 

dilekçe yazmak olup oran yüzde 11’dir. Bunu kişisel sorunlarla ilgili dilekçe yazmak izlemekte ve bu oran yüzde 10 

olarak kaydedilmiştir. 

Öte yandan, kadınlar arasında ikinci sırada yer alan katılım biçimi yüzde 12 ile kişisel sorunlarla ilgili dilekçe yazmak, 

üçüncü sırada ise yüzde 10 ile yaşadıkları şehir ya da mahalledeki sorunlarla ilgili dilekçe vermek gelmektedir. 
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%10.4
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%0 %20 %40 %60 %80 %100

Oy kullanmak

Yaşadığınız ilçe veya mahalledeki herhangi bir sorunla ilgili yetkili
belediye veya benzeri mercilere dilekçe yazmak

Sizi doğrudan ilgilendiren bir sorunla ilgili belediye veya benzeri
mercilere dilekçe yazmak

Herhangi bir boykot eylemine katılmak

Bir ürün ya da hizmeti toplu olarak boykot etmek

İnternet üzerinden gerçekleştirilen bir protesto eylemine katılmak

Siyasi bir gelişme hakkında tweet atmak veya paylaşımda bulunmak

Herhangi bir toplu yürüyüş eylemine katılmak

Bir partinin mitingine katılmak

Siyasi partiler dışında, siyasetle ilgili bir sivil toplum örgütüne üye
olmak

Bir siyasi partinin veya adayın seçim kampanyasında tanıtım broşürü
dağıtmak

Bir siyasi partinin veya adayın seçim kampanyasında ev ev tanıtım
yapmak

Bir siyasi partiye üye olmak

Erkek Kadın



 

 

Şekil 154. Siyasi Faaliyetlere Katılım – Yaş Grubu 

 

Katılımcıların siyasal katılım biçimlerine ilişkin soruya verdikleri yanıtlar yaş gruplarına göre incelendiğinde, hem 

20-24 yaş grubunda hem de 15-19 yaş grubunda en yaygın siyasal katılım biçiminin “oy kullanmak” olduğu 

görülmektedir. Bu oran 20-24 yaş grubunda yüzde 40, 15-19 yaş grubunda ise yüzde 11 olarak belirlenmiştir. 

15-19 yaş grubunda ikinci en yaygın katılım biçimi, kişiyi doğrudan ilgilendiren konularla ilgili olarak belediye veya 

benzeri kamu kurumlarına dilekçe yazmak olup, bu oran yüzde 9’dur. Üçüncü sırada ise yaşanılan mahalleyle ilgili 

konularda dilekçe vermek yer almakta ve bu oran yüzde 8 olarak kaydedilmiştir. 

Aynı sıralama 20-24 yaş grubunda da korunmakta, her iki katılım biçimi için oran yüzde 13 olarak ölçülmektedir. 
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Oy kullanmak

Sizi doğrudan ilgilendiren bir sorunla ilgili belediye veya benzeri
mercilere dilekçe yazmak

Yaşadığınız şehir veya mahalledeki herhangi bir sorunla ilgili belediye
veya benzeri mercilere dilekçe yazmak

Herhangi bir boykot eylemine katılmak

Bir ürün ya da hizmeti toplu olarak boykot etmek

Siyasi bir gelişme hakkında tweet atmak veya paylaşımda bulunmak
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dağıtmak

Bir siyasi partiye üye olmak
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Şekil 155. Siyasi Faaliyetlere Katılım – Çalışma Durumu 

 

Genç katılımcılara yönelik farklı siyasi katılım biçimleri hakkındaki soruya verilen yanıtları çalışma durumlarına göre 

incelediğimizde, hem çalışan bireyler hem de öğrenciler için en yaygın siyasi katılım biçiminin “oy kullanmak” 

olduğu görülmektedir. Bu oran çalışan grup için yüzde 40, öğrenciler için ise yüzde 23 olarak kaydedilmiştir. 

Çalışan bireyler arasında en yaygın ikinci yanıt, yaşadıkları mahalledeki bir sorunla ilgili olarak belediyeye veya 

benzeri kamu kurumlarına dilekçe vermek (yüzde 15); üçüncü sıradaki yanıt ise kişisel bir sorunla ilgili olarak 

belediyeye veya benzeri kurumlara dilekçe vermek (yüzde 14) olmuştur. 

Öğrenciler arasında ise en yaygın ikinci yanıt kişisel bir sorunla ilgili olarak belediyeye veya benzeri kurumlara 

dilekçe vermek (yüzde 11), üçüncü sıradaki yanıt ise yaşadıkları mahalledeki herhangi bir sorunla ilgili olarak 

belediyeye veya benzeri kurumlara dilekçe vermek (yüzde 9) olmuştur. 
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Şekil 156. Siyasi Faaliyetlere Katılım – Ebeveynlerin Doğum Yeri 

 

Katılımcılara yöneltilen siyasal katılım biçimlerine ilişkin soruya verilen yanıtlar, ebeveynlerinin doğum yerine göre 

incelendiğinde, hem her iki ebeveyni de Kıbrıs’ın kuzey kesiminde doğmuş olanlarda hem de Her iki ebeveyni de 

Kıbrıs’ın kuzey kesiminde doğmamış olanlarda en yaygın siyasal katılım biçiminin “oy kullanmak” olduğu 

görülmektedir. Bu oran, her iki ebeveyni Kıbrıs’ın kuzey kesiminde doğmuş olanlar arasında yüzde 33, hiçbiri 

Kıbrıs’ın kuzey kesiminde doğmamış olanlar arasında ise yüzde 23 olarak belirlenmiştir. 

Ebeveynlerinden yalnızca biri Kıbrıs’ın kuzey kesiminde doğmuş olan katılımcılar arasında en yaygın yanıt, yüzde 

14 ile yaşanılan mahalleyle ilgili bir konuda belediye ya da benzeri bir kamu kurumuna dilekçe yazmak olmuştur. 

Bu grupta ikinci sırada yüzde 11 ile bir boykot eylemine katılmak, üçüncü sırada ise yine yüzde 11 ile kişiyi doğrudan 

ilgilendiren bir konuda belediyeye dilekçe yazmak yer almaktadır. 

Aynı zamanda, bu grupta üç farklı katılım biçimi yüzde 12 oranıyla belirtilmiştir: oy kullanmak, boykot eylemine 

katılmak ve bir ürün ya da hizmeti topluca boykot etmek. 

Son olarak, Her iki ebeveyni de Kıbrıs’ın kuzey kesiminde doğmamış olan katılımcılar arasında ikinci en yaygın 

katılım biçimi yüzde 12 ile yaşanılan mahalleyle ilgili bir konuda dilekçe yazmak, üçüncü sırada ise yine yüzde 12 

ile kişisel bir konuda dilekçe yazmak olmuştur. 
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Tablo 4. Siyasi Faaliyetlere Katılım – İlçe 

 Lefkoşa Girne Gazimağusa Diğer 

Oy kullanmak %21,3 %22,5 %27,3 %38,0 

Herhangi bir boykot eylemine katılmak %9,6 %6,6 %5,3 %9,3 

Bir ürün ya da hizmeti toplu olarak boykot etmek %9,0 %8,6 %3,3 %7,3 

Yaşadığınız şehir veya mahalledeki herhangi bir sorunla ilgili 
belediye veya benzeri mercilere dilekçe yazmak 

%8,6 %10,6 %13,3 %12,0 

Bir partinin mitingine katılmak %8,0 %0,7 %3,3 %0,0 

Sizi doğrudan ilgilendiren bir sorunla ilgili belediye veya benzeri 
mercilere dilekçe yazmak 

%7,3 %13,2 %10,0 %18,7 

İnternet üzerinden gerçekleştirilen bir protesto eylemine 
katılmak 

%2,3 %9,9 %3,3 %13,3 

Siyasi partiler dışında, siyasetle ilgili bir sivil toplum örgütüne 
üye olmak 

%2,3 %3,3 %2,0 %8,0 

Herhangi bir toplu yürüyüş eylemine katılmak %2,0 %6,6 %5,3 %10,0 

Siyasi bir gelişme hakkında tweet atmak veya paylaşımda 
bulunmak 

%1,3 %7,9 %2,0 %21,3 

Bir siyasi partinin veya adayın seçim kampanyasında tanıtım 
broşürü dağıtmak 

%1,0 - %7,3 %1,3 

Bir siyasi partiye üye olmak %0,7 - - - 

Bir siyasi partinin veya adayın seçim kampanyasında ev ev 
tanıtım yapmak 

- - %3,3 %0,7 

 

Katılımcıların siyasal katılım biçimlerine ilişkin verdikleri yanıtlar ikamet ettikleri yere göre incelendiğinde, dört 

grubun tamamında en yaygın siyasal katılım biçiminin “oy kullanmak” olduğu görülmektedir. Bu oran, 

Gazimağusa’da yaşayanlar arasında yüzde 27, Girne’de yaşayanlarda yüzde 23, Lefkoşa’da yaşayanlarda yüzde 21 

olarak belirlenmiştir. Bu üç ilçe dışında yaşayan gençlerde ise oran yüzde 38 ile daha yüksektir. 

Lefkoşa’da ikamet eden genç katılımcılar arasında, ikinci en yaygın katılım biçimi yüzde 10 ile herhangi bir boykot 

eylemine katılmak, üçüncü sırada ise yüzde 9 ile bir ürün ya da hizmeti topluca boykot etmek yer almaktadır. 

Girne’de yaşayan katılımcıların yüzde 13’ü, kendilerini doğrudan ilgilendiren bir konuda belediye ya da ilgili kuruma 

dilekçe verdiklerini, yüzde 11’i ise yaşadıkları yerle ilgili bir konuda dilekçe yazdıklarını ifade etmiştir. 

Gazimağusa’da yaşayan gençler arasında, ikinci sırada yer alan katılım biçimi yüzde 13 ile yaşadıkları yerle ilgili bir 

konuda dilekçe yazmak, bunu izleyen katılım biçimi ise yüzde 10 ile kişisel bir konuda belediyeye dilekçe vermek 

olmuştur. 

Son olarak, bu üç ilçe dışında yaşayan gençler arasında ikinci sırada yüzde 21 ile siyasi bir gelişme hakkında tweet 

atmak veya paylaşımda bulunmak, üçüncü sırada ise yüzde 19 ile kişisel bir sorunla ilgili olarak belediye ya da ilgili 

kuruma dilekçe yazmak yer almaktadır. 

  



 

 

Şekil 157. Kurumlara Güven 

 

Katılımcılara belirli kurumlara ne düzeyde güvendikleri sorulmuştur. En yüksek güven oranı yüzde 89 ile 

üniversitelere duyulmaktadır. Bunu yüzde 80 ile mahkemeler, yüzde 74 ile güvenlik kuvvetleri, yüzde 70 ile sivil 

toplum örgütleri ve yüzde 66 ile Cumhurbaşkanı izlemektedir. 

Öte yandan, en düşük güven duyulan kurumların başında yüzde 81 ile siyasi partiler gelmektedir. Bunu yüzde 79 

ile basın, yüzde 74 ile NATO, yüzde 65 ile Meclis ve yüzde 62 ile Birleşmiş Milletler takip etmektedir. 

Şekil 158. Kurumlara Güven -Cinsiyet 

Katılımcılara belirli kurumlara ne düzeyde 

güvendikleri sorusuna verdikleri yanıtlar cinsiyete 

göre incelendiğinde, hem kadınlar hem de erkekler 

açısından en çok güven duyulan üç kurumun 

sırasıyla üniversiteler, mahkemeler ve güvenlik 

kuvvetleri olduğu görülmektedir. 

Üniversitelere güven oranı kadınlarda yüzde 91, 

erkeklerde ise yüzde 87’dir. Mahkemelere güven 

oranı kadınlar arasında yüzde 84, erkekler arasında 

yüzde 76 olarak belirlenmiştir. Güvenlik 

kuvvetlerine duyulan güven ise kadınlarda yüzde 

76, erkeklerde ise yüzde 73’tür. 

 

 

 

 

 

 

 

%9.7

%18.8

%24.2

%24.9

%31.4

%38.7

%42.4

%43.5

%62.0

%65.2

%73.7

%79.1

%81.3

%88.6

%79.8

%74.2

%69.8

%66.4

%58.6

%54.8

%54.7

%36.6

%32.4

%24.6

%17.8

%16.5

%1.7

%1.5

%1.6

%5.3

%2.3

%2.7

%2.8

%1.9

%1.5

%2.4

%1.7

%3.1

%2.3

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Üniversiteler

Mahkemeler

Güvenlik kuvvetleri’

Sivil toplum örgütleri

Cumhurbaşkanı

Belediyeler

Hükümet

Avrupa Birliği

Birleşmiş Milletler

Meclis

NATO

Basın

Siyasi partiler

Güvenmiyorum  (1+2) Güveniyorum  (3+4) Bilmiyor/ Cevap yok

%86.7

%76.0

%72.5

%68.5

%62.1

%57.1

%56.3

%53.1

%42.7

%32.3

%32.3

%21.6

%18.7

%90.5

%83.6

%75.9

%71.1

%70.6

%52.3

%61.0

%56.5

%30.5

%32.6

%17.0

%14.1

%14.3

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Üniversiteler

Mahkemeler

Güvenlik kuvvetleri

Sivil toplum örgütleri

Cumhurbaşkanı

Avrupa Birliği

Belediyeler

Hükümet

Birleşmiş Milletler

Meclis

NATO

Basın

Siyasi partiler

Erkek Kadın



 

 

Şekil 159. Kurumlara Güven - Yaş Grubu 

Katılımcıların belirli kurumlara ne düzeyde 

güvendiklerine ilişkin soruya verdikleri yanıtlar yaş 

gruplarına göre incelendiğinde, her iki yaş grubunda 

da en çok güven duyulan kurumların sırasıyla 

üniversiteler ve mahkemeler olduğu görülmektedir. 

Üniversitelere duyulan güven oranı 15-19 yaş 

grubunda yüzde 89, 20-24 yaş grubunda ise yüzde 

88’dir. Mahkemelere güven oranı 15-19 yaş 

grubunda yüzde 82, 20-24 yaş grubunda ise yüzde 

78 olarak belirlenmiştir. 

15-19 yaş grubunda en çok güvenilen üçüncü kurum 

yüzde 77 ile sivil toplum örgütleri iken, 20-24 yaş 

grubunda üçüncü sırada yüzde 76 ile güvenlik 

kuvvetleri yer almaktadır. 

 

 

 

 

 

 

Şekil 160. Kurumlara Güven -Çalışma Durumu 

Katılımcıların belirli kurumlara ne düzeyde 

güvendiklerine ilişkin soruya verdikleri yanıtlar 

çalışma durumlarına göre incelendiğinde, her iki 

grup açısından da en çok güven duyulan kurumun 

üniversiteler olduğu görülmektedir. Üniversitelere 

güven oranı öğrenciler arasında yüzde 89, çalışanlar 

arasında ise yüzde 87’dir. 

Çalışanlar arasında en çok güvenilen ikinci kurum 

yüzde 82 ile güvenlik kuvvetleri, üçüncü sırada ise 

yüzde 80 ile mahkemeler yer almaktadır. 

Öğrenciler arasında ise en çok güvenilen ikinci 

kurum yüzde 80 ile mahkemeler, üçüncü sırada ise 

yüzde 72 ile güvenlik kuvvetleri bulunmaktadır. 
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Şekil 161. Kurumlara Güven - Ebeveynlerin Doğum Yeri 

Katılımcıların kurumlara güven düzeyi, 

ebeveynlerinin doğum yerine göre 

incelendiğinde, her üç grupta da en çok 

güven duyulan kurumun üniversiteler olduğu 

görülmektedir. Üniversitelere güven oranı, 

ebeveynlerinden biri Kıbrıs’ın kuzey 

kesiminde doğmuş olanlar arasında yüzde 

93, her iki ebeveyni Kıbrıs’ın kuzey kesimi 

doğumlu olanlar arasında yüzde 89, her iki 

ebeveyni de Kıbrıs’ın kuzey kesiminde 

doğmamış olanlar arasında ise yüzde 87’dir. 

Her iki ebeveyni de Kıbrıs’ın kuzey kesiminde 

doğmamış olan katılımcılar arasında en çok 

güvenilen ikinci kurum yüzde 79 ile sivil 

toplum örgütleri, üçüncü kurum ise yüzde 73 

ile mahkemelerdir. Ebeveynlerinden biri 

Kıbrıs’ın kuzey kesiminde doğmuş olan 

katılımcılar arasında ikinci sırada yüzde 86 ile 

güvenlik kuvvetleri, üçüncü sırada ise yüzde 

85 ile mahkemeler bulunmaktadır. Ayrıca, 

her iki ebeveyni de Kıbrıs’ın kuzey kesiminde 

doğmuş olan katılımcılar açısından en çok 

güvenilen ikinci kurum yüzde 86 ile 

mahkemeler, üçüncü sırada ise yüzde 82 ile 

güvenlik kuvvetleri yer almaktadır. 

Tablo 5. Kurumlara Güven – İlçe 

 Lefkoşa Girne Gazimağusa Diğer 

Üniversiteler %89,4 %87,4 %83,3 %93,3 

Güvenlik kuvvetleri %87,4 %60,3 %78,0 %58,0 

Mahkemeler %86,4 %76,8 %81,3 %68,0 

Sivil toplum örgütleri %75,1 %66,9 %54,0 %78,0 

Cumhurbaşkanı %71,1 %59,6 %74,7 %55,3 

Avrupa Birliği %66,4 %47,7 %42,7 %50,0 

Hükümet %64,8 %37,7 %70,7 %36,0 

Belediyeler %62,5 %41,1 %76,0 %51,3 

Meclis %52,5 %13,9 %26,7 %16,7 

Birleşmiş Milletler %49,8 %27,2 %34,0 %22,0 

NATO %25,9 %25,2 %30,0 %16,0 

Siyasi partiler %20,3 %12,6 %22,7 %6,7 

Basın %19,3 %15,9 %20,7 %14,0 

Katılımcıların belirli kurumlara ne düzeyde güvendiklerine ilişkin soruya verdikleri yanıtlar ikamet ettikleri yere 

göre incelendiğinde, tüm ilçelerde en çok güven duyulan kurumun “üniversiteler” olduğu görülmektedir. 

Lefkoşa’da yaşayan katılımcıların yüzde 89’u, Girne’de yaşayanların yüzde 87’si, Gazimağusa’da yaşayanların ise 
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yüzde 83’ü üniversitelere güvendiğini ifade etmiştir. Güvenlik kuvvetleri (Ordu)”ne duyulan güven ise Lefkoşa’da 

yüzde 87, Gazimağusa’da yüzde 78, Girne’de ise yüzde 60 olarak belirlenmiştir. 

Öte yandan, “Basın”a duyulan güvenin görece düşük seviyede kaldığı görülmektedir. Gazimağusa’da yaşayanların 

yüzde 21’i, Lefkoşa’da yaşayanların yüzde 19’u, Girne’de yaşayanların ise yalnızca yüzde 16’sı basına güvendiğini 

belirtmiştir. 

Şekil 162. Kıbrıs’ın Kuzey Kesimindeki Gençlerin En Önemli Sorunu – İlk Cevap 

 

Katılımcılara göre, Kıbrıs’ın kuzey kesimindeki gençlerin karşı karşıya olduğu en önemli sorun olarak yüzde 33 ile 

enflasyon ve hayat pahalılığı öne çıkmaktadır. Bunu yüzde 21 ile işsizlik ve istenilen işe ulaşamama sorunu 

izlemektedir. Öne çıkan diğer sorunlar arasında, yüzde 12 ile sosyal ve kültürel olanakların sınırlı olması yer 

almaktadır. Ayrıca, yüzde 11’lik bir kesim “diğer” başlığı altında çeşitli sorunlara işaret etmiştir. Bu bulgular, 

Kıbrıs’ın kuzey kesimindeki gençlerin karşılaştığı sorunların yalnızca ekonomik zorluklarla sınırlı kalmadığını; aynı 

zamanda sosyal, kültürel ve yapısal eksiklikleri de kapsayan çok boyutlu bir nitelik taşıdığını göstermektedir. 

Şekil 163. Kıbrıs’ın Kuzey Kesimindeki Gençlerin En Önemli Sorunu - (2 Cevap, Cevap Verenlerin 
Yüzdesi)  

Anket katılımcılarına göre, Kıbrıs’ın kuzey kesimindeki gençlerin karşı karşıya olduğu en önemli sorun yüzde 66 ile 

enflasyon ve hayat pahalılığıdır. Bunu yüzde 29 ile işsizlik ve istenilen işe ulaşamama sorunu takip etmektedir. 
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Şekil 164. Kıbrıs’ın Kuzey Kesimindeki Gençlerin En Önemli Sorunu - (2 Cevap, Cevap Verenlerin 
Yüzdesi) - Cinsiyet 

Ankete katılan genç erkekler ve genç kadınlar 

açısından Kıbrıs’ın kuzey kesimindeki 

gençlerin karşılaştığı en büyük sorun, 

enflasyon ve hayat pahalılığı olarak öne 

çıkmaktadır.  

Bu oran erkeklerde yüzde 68, kadınlarda ise 

yüzde 64’tür. Erkek katılımcılar arasında 

ikinci sırada yer alan sorun yüzde 28 ile 

işsizlik, üçüncü sırada ise yüzde 26 ile kiraların 

yüksekliği olarak belirtilmiştir.  

Kadın katılımcıların yanıtlarına bakıldığında, 

ikinci sırada yüzde 31 ile işsizlik, üçüncü 

sırada ise yüzde 23 ile sosyal ve kültürel 

olanakların sınırlılığı yer almaktadır. 

 

 

 

 

 

 

Şekil 165. Kıbrıs’ın Kuzey Kesimindeki Gençlerin En Önemli Sorunu - (2 Cevap, Cevap Verenlerin 
Yüzdesi) - Yaş Grubu 

Yanıtlar yaş gruplarına göre 

incelendiğinde, hem 15-19 yaş grubunda 

hem de 20-24 yaş grubunda gençlerin en 

büyük sorunu olarak enflasyon ve hayat 

pahalılığı öne çıkmaktadır. Bu oran 15-

19 yaş grubunda yüzde 67, 20-24 yaş 

grubunda ise yüzde 64’tür. 

15-19 yaş grubunda ikinci sırada yüzde 

33 ile işsizlik, üçüncü sırada ise yüzde 17 

ile kiraların yüksekliği yer almaktadır. 

20-24 yaş grubunda ise ikinci sırada 

yüzde 26 ile işsizlik, üçüncü sırada ise 

sosyal ve kültürel olanakların sınırlılığı 

belirtilmiştir. 
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Şekil 166. Kıbrıs’ın Kuzey Kesimindeki Gençlerin En Önemli Sorunu - (2 Cevap, Cevap Verenlerin 
Yüzdesi) - Çalışma Durumu 

Yanıtlar çalışma durumuna göre incelendiğinde, hem öğrenciler hem de çalışanlar açısından gençlerin en büyük 

sorunu enflasyon ve hayat pahalılığı olarak belirtilmektedir. Bu oran öğrencilerde yüzde 66, çalışanlarda ise yüzde 

65’tir. Çalışanlar arasında gençlerin ikinci büyük sorunu yüzde 26 ile işsizlik, üçüncü sırada ise yüzde 21 ile kiraların 

yüksekliği yer almaktadır. Öğrenciler açısından ise ikinci sırada yüzde 30 ile işsizlik, üçüncü sırada ise yüzde 21 ile 

sosyal ve kültürel olanakların sınırlılığı belirtilmiştir. 
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Şekil 167. Kıbrıs’ın Kuzey Kesimindeki Gençlerin En Önemli Sorunu - (2 Cevap, Cevap Verenlerin 
Yüzdesi) - Ebeveynlerin Doğum Yeri 

Yanıtlar, katılımcıların ebeveynlerinin doğum yerine göre incelendiğinde, her üç grup açısından da gençlerin en 

büyük sorunu olarak enflasyon ve hayat pahalılığı öne çıkmaktadır. 

Her iki ebeveyni de Kıbrıs’ın kuzey kesiminde doğmuş olanlar arasında yüzde 68 enflasyon, yüzde 40 işsizlik ve 

yüzde 22 kiraların yüksekliği gençlerin en büyük sorunları olarak belirtilmiştir. 

Ebeveynlerinden yalnızca biri Kıbrıs’ın kuzey kesiminde doğmuş olan katılımcılar arasında, yüzde 48 enflasyon, 

yüzde 32 işsizlik ve yüzde 26 özel hayata yönelik kısıtlamalar öne çıkan sorunlar olarak ifade edilmiştir. 

Her iki ebeveyni de Kıbrıs’ın kuzey kesiminde doğmamış olan katılımcıların yüzde 69’u enflasyonu, yüzde 26’sı 

sosyal ve kültürel olanakların sınırlılığını, yüzde 19’u ise kiraların yüksekliğini gençlerin en büyük sorunu olarak 

görmektedir. 
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Tablo 6. Kıbrıs’ın Kuzey Kesimindeki Gençlerin En Önemli Sorunu - (2 Cevap, Cevap Verenlerin 
Yüzdesi) – İlçe 

 Lefkoşa Girne Gazimağusa Diğer 

Enflasyon, hayat pahalılığı %60,1 %79,5 %62,0 %66,0 

İşsizlik, istediği gibi iş bulamamak %26,6 %31,8 %15,3 %46,0 

Sosyal ve kültürel olanakların sınırlı olması %16,6 %22,5 %22,7 %20,7 

Özel hayata yönelik kısıtlamalar %15,0 %2,0 %0,0 %2,7 

Kiraların yüksekliği %12,6 %26,5 %28,0 %16,7 

Çevre sorunları ve küresel ısınma %9,0 %7,9 %15,3 %2,0 

Kıbrıs sorununun mevcut durumu %8,0 %2,0 %0,7 %2,7 

Teknolojik olanaklara erişememek %6,3 %0,0 %3,3 %2,0 

Eğitimini yarıda bırakmak %5,6 %9,3 %6,0 %2,0 

Üniversite eğitiminin niteliksizliği %4,0 %3,3 %0,7 %0,7 

Spor olanaklarının sınırlı olması %2,7 %1,3 %0,7 %6,0 

Sokaklardaki şiddet %0,3 - %1,3 - 

Düzgün ve sağlıklı beslenememek %0,3 - - %0,7 

Diğer %23,3 %6,6 %30,7 %26,0 

Bilmiyor / Cevap yok %0,7 %1,3 %1,3 %0,7 

Gençlerin Kıbrıs’ın kuzey kesimindeki en önemli sorununun ne olduğuna yönelik soruya verilen yanıtlar ikamet 

edilen bölgeye göre incelendiğinde, tüm ilçelerde enflasyon ve hayat pahalılığının öne çıkan bir sorun olduğu 

görülmektedir. Bu oran Girne’de yüzde 80, Gazimağusa’da yüzde 62, Lefkoşa’da ise yüzde 60’tır. İşsizlik ve iş bulma 

güçlüğü konusunda Girne’de yaşayanların yüzde 32’si, Lefkoşa’da yaşayanların yüzde 27’si, Gazimağusa’da 

yaşayanların ise yüzde 15’i endişe bildirmiştir. 

Sosyal ve kültürel olanakların sınırlılığı, Gazimağusa ve Girne’de yaşayanların yüzde 23’ü, Lefkoşa’da yaşayanların 

ise yüzde 17’si tarafından önemli bir sorun olarak ifade edilmiştir. 

Kiraların yüksekliği, özellikle Gazimağusa’da (yüzde 28) ve Girne’de (yüzde 27) dikkat çekerken, Lefkoşa’da bu oran 

yüzde 13’tür. 



 

 

Şekil 168. Kimlik Algısı – İlk Cevap  

Katılımcıların kimlik tanımlarına ilişkin soruya 

verdikleri yanıtlar incelendiğinde, katılımcıların 

yüzde 60’ı kendisini “Kıbrıslı Türk” olarak 

tanımlarken, yüzde 37’si “Kıbrıslı” kimliğini tercih 

ettiğini belirtmiştir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Şekil 169. Kimlik Algısı - (2 Cevap, Cevap Verenlerin Yüzdesi) 

Katılımcıların kimlik algılarına ilişkin soruya 

verdikleri iki yanıtın toplamı incelendiğinde, kendini 

“Kıbrıslı Türk” olarak tanımlayanların oranı yüzde 

88, “Kıbrıslı” olarak tanımlayanların oranı yüzde 

57’dir. Kendini “Dünya vatandaşı” olarak 

tanımlayanların oranı yüzde 4, 

“Memleketimin/şehrimin bir sakini” olarak 

tanımlayanların oranı ise yüzde 3’tür.  
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Şekil 170. Kimlik Algısı - (2 Cevap, Cevap Verenlerin Yüzdesi) - Cinsiyet 

Katılımcıların kimlik algılarına ilişkin soruya 

verdikleri iki yanıtın toplamı cinsiyete göre 

incelendiğinde, hem kadınlar hem de erkekler 

arasında kendini “Kıbrıslı Türk” olarak 

tanımlayanların oranı ilk sırada yer almaktadır. Bu 

oran kadınlarda yüzde 89, erkeklerde ise yüzde 

88’dir. 

Her iki grupta da ikinci en yaygın yanıtlar sırasıyla 

“dünya vatandaşı”, “memleketimin/şehrimin bir 

sakini” ve “Avrupalı”dır. Bu yanıtları verenlerin 

oranı erkeklerde yüzde 61, kadınlarda ise yüzde 

53’tür. 

 

 

 

 

 

Şekil 171. Kimlik Algısı - (2 Cevap, Cevap Verenlerin Yüzdesi) - Yaş Grubu 

Katılımcıların kimlik algılarına ilişkin soruya 

verdikleri iki yanıtın toplamı yaş gruplarına göre 

incelendiğinde, hem 20-24 yaş grubunda hem de 

15-19 yaş grubunda kendini “Kıbrıslı Türk” olarak 

tanımlayanların oranı ilk sırada yer almaktadır. Bu 

oran 20-24 yaş grubunda yüzde 90, 15-19 yaş 

grubunda ise yüzde 87’dir. 

Her iki yaş grubunda da ikinci en yaygın yanıt 

“Kıbrıslı”dır. Bu oran 15-19 yaş grubunda yüzde 62, 

20-24 yaş grubunda ise yüzde 52 olarak 

belirlenmiştir. 
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Şekil 172. Kimlik Algısı - (2 Cevap, Cevap Verenlerin Yüzdesi) - Ebeveynlerin Doğum Yeri 

Katılımcıların kimlik algılarına ilişkin soruya verdikleri 

iki yanıtın toplamı, ebeveynlerinin doğum yerine göre 

incelendiğinde, her üç grupta da kendini “Kıbrıslı Türk” 

olarak tanımlayanların oranı ilk sırada yer almaktadır. 

Bu oran, ebeveynlerinin hiçbiri Kıbrıs’ın kuzey 

kesiminde doğmamış olanlarda yüzde 91, her iki 

ebeveyni Kıbrıs’ın kuzey kesiminde doğmuş olanlarda 

yüzde 87, ebeveynlerinden yalnızca biri Kıbrıs’ın kuzey 

kesiminde doğmuş olanlarda ise yüzde 86’dır. 

Her üç grupta da ikinci en yaygın yanıt “Kıbrıslı”dır. Bu 

oran, ebeveynlerinden biri Kıbrıs’ın kuzey kesiminde 

doğmuş olanlarda yüzde 79, her iki ebeveyni Kıbrıs’ın 

kuzey kesimi doğumlu olanlarda yüzde 68, 

ebeveynlerinin hiçbiri Kıbrıs’ın kuzey kesiminde 

doğmamış olanlarda ise yüzde 39’dur. 

 

 

 

Tablo 7. Kimlik Algısı - (2 Cevap, Cevap Verenlerin Yüzdesi) – İlçe 

 Lefkoşa Girne Gazimağusa Diğer 

Kıbrıslı Türk %86,7 %88,1 %97,3 %83,3 

Kıbrıslı %70,1 %52,3 %43,3 %48,7 

Memleketimin / şehrimin bir sakini %4,7 %0,7 %1,3 %2,7 

Dünya vatandaşı %4,0 %6,6 - %4,7 

Müslüman dünyasının bir üyesi %2,3 - - - 

Avrupalı %1,3 %3,3 %0,7 %2,7 

Akdenizli %0,7 %0,7 - %1,3 

Bilmiyor / Cevap yok %0,3 - %0,7 %2,0 

 

Katılımcıların kimlik algılarına ilişkin soruya verdikleri iki yanıtın toplamı ikamet ettikleri yere göre incelendiğinde, 

her üç grupta da kendini “Kıbrıslı Türk” olarak tanımlayanların oranı ilk sırada yer almaktadır. Bu oran 

Gazimağusa’da yaşayanlar arasında yüzde 97, Girne’de yaşayanlar arasında yüzde 88, Lefkoşa’da yaşayanlar 

arasında ise yüzde 87’dir. 

“Kıbrıslı” yanıtını verenlerin oranı ise Lefkoşa’da yüzde 70, Girne’de yüzde 52, Gazimağusa’da ise yüzde 43 olarak 

belirlenmiştir. 

  

%87.1

%68.1

%4.0

%2.3

%1.4

%0.9

%0.3

%0.3

%86.2

%79.3
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%2.3

%0.0

%0.0

%0.0

%0.0

%90.8

%38.6

%1.9

%1.3

%5.1

%0.6

%1.9

%0.9

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Kıbrıslı Türk

Kıbrıslı

Dünya vatandaşı

Avrupalı

Memleketimin / şehrimin
bir sakini

Akdenizli

Müslüman dünyasının bir
üyesi

Bilmiyor / Cevap yok

İkisi de Kıbrıs doğumlu Biri Kıbrıs doğumlu İkisi de değil



 

 

Şekil 173. Yeşil Hat’ı Geçme 

Katılımcıların “Hiç Yeşil Hat’tı geçtiniz mi?” 

sorusuna verdikleri yanıtlar incelendiğinde, yüzde 

70’inin Yeşil Hat’tı hiç geçmediğini, yüzde 30’unun 

ise geçtiğini belirttiği görülmektedir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Şekil 174. Yeşil Hat’ı Geçme - Cinsiyet 

Katılımcıların Yeşil Hat’tan geçme durumları 

cinsiyete göre incelendiğinde, kadınların yüzde 31’i, 

erkeklerin ise yüzde 28’i Yeşil Hat’tan geçtiğini 

belirtmiştir. 

 

 

 

 

 

 

 

Şekil 175. Yeşil Hat’ı Geçme - Yaş Grubu 

Katılımcıların Yeşil Hat’tan geçme durumları yaş 

gruplarına göre incelendiğinde, 15-19 yaş 

grubundaki katılımcıların yüzde 33’ü, 20-24 yaş 

grubundaki katılımcıların ise yüzde 26’sı Yeşil 

Hat’tan geçtiğini belirtmiştir. 

 

 

 

 

 

 

  

%29.7

%70.2

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Evet

Hayır

%28.3

%71.5

%0.3

%31.0

%69.0

%0.0

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Evet

Hayır

Bilmiyor/ Cevap yok

Erkek Kadın

%33.3

%66.7

%0.0

%26.3

%73.4

%0.3

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Evet

Hayır

Bilmiyor/ Cevap yok

15-19 20-24



 

 

Şekil 176. Yeşil Hat’ı Geçme - Çalışma Durumu 

Katılımcıların Yeşil Hat’tan geçme durumları çalışma 

durumlarına göre incelendiğinde, hem öğrenciler 

hem de çalışanlar arasında yüzde 30’luk bir kesim 

Yeşil Hat’tan geçtiğini belirtmiştir.  

 

 

 

 

 

 

 

Şekil 177. Yeşil Hat’ı Geçme - Ebeveynlerin Doğum Yeri 

Katılımcıların Yeşil Hat’tan geçme durumları, 

ebeveynlerinin doğum yerine göre incelendiğinde, 

ebeveynlerinden biri Kıbrıs’ın kuzey kesiminde 

doğmuş olanların yüzde 46’sı, her iki ebeveyni 

Kıbrıs’ın kuzey kesiminde doğmuş olanların yüzde 

43’ü, Her iki ebeveyni de Kıbrıs’ın kuzey kesiminde 

doğmamış olanların ise yalnızca yüzde 10’u Yeşil 

Hat’tan geçtiğini belirtmiştir.  

 

 

 

 

Şekil 178. Yeşil Hat’ı Geçme - İlçe 

Katılımcıların Yeşil Hat’tan geçme durumları ikamet 

ettikleri yere göre incelendiğinde, Girne’de 

yaşayanların yüzde 34’ü, Lefkoşa’da yaşayanların 

ise yüzde 31’i Yeşil Hat’tan geçtiğini belirtmiştir. 
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%70.5

%0.0
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%70.1

%0.2

%0 %20 %40 %60 %80 %100
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Hayır
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10.1%
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%0 %20 %40 %60 %80 %100
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İkisi de Kıbrıs doğumlu Biri Kıbrıs doğumlu İkisi de değil

%30.9

%69.1

%34.4

%65.6

%4.7

%95.3

%47.3

%52.0

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Evet

Hayır

Lefkoşa Girne Gazimağusa Diğer



 

 

Şekil 179. Yeşil Hat’ı Geçmenin Temel Nedeni 

Katılımcılara Yeşil Hat’tan geçme nedenleri 

sorulduğunda, yüzde 41’i “alışveriş”, yüzde 40’ı 

“boş zaman değerlendirme” ve yüzde 10’u “arkadaş 

ziyareti” yanıtını vermiştir. Katılımcıların yaklaşık 

onda biri ise iş, eğitim, konferans, etkinlik veya sivil 

toplum örgütü faaliyetleri gibi diğer nedenlerle Yeşil 

Hat’tan geçtiklerini belirtmiştir. 

 

 

 

 

 

Şekil 180. Yeşil Hat’ı Geçmenin Temel Nedeni – Cinsiyet 

Katılımcıların Yeşil Hat’tan geçme nedenlerine 

ilişkin verdikleri yanıtlar cinsiyete göre 

incelendiğinde, “boş zaman değerlendirme” 

yanıtını verenlerin oranı erkeklerde yüzde 43, 

kadınlarda yüzde 37’dir. “Alışveriş” yanıtını 

verenlerin oranı kadınlarda yüzde 46 iken, 

erkeklerde bu oran yüzde 35’tir. “Arkadaş ziyareti” 

amacıyla Yeşil Hat’tan geçtiğini belirtenlerin oranı 

erkeklerde yüzde 15, kadınlarda ise yüzde 5’tir. 

 

 

 

 

Şekil 181. Yeşil Hat’I Geçmenin Temel Nedeni - Yaş Grubu 

Katılımcıların Yeşil Hat’tan geçme nedenlerine 

ilişkin verdikleri yanıtlar yaş gruplarına göre 

incelendiğinde, “alışveriş” yanıtını verenlerin oranı 

15-19 yaş grubunda yüzde 44, 20-24 yaş grubunda 

ise yüzde 38’dir. “Boş zaman değerlendirme” yanıtı 

20-24 yaş grubunda yüzde 43, 15-19 yaş grubunda 

ise yüzde 36 oranında belirtilmiştir. “Arkadaş 

ziyareti” amacıyla geçiş yaptığını belirtenlerin oranı 

ise 20-24 yaş grubunda yüzde 13, 15-19 yaş 

grubunda yüzde 8’dir. 
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Bilmiyor / Cevap yok

15-19 20-24
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%46.2
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faaliyetlerine katılmak için

Diğer

Bilmiyor / Cevap yok

Erkek Kadın
n: 223



 

 

Şekil 182. Yeşil Hat’ı Geçmenin Temel Nedeni - Çalışma Durumu 

Katılımcıların Yeşil Hat’tan geçme nedenlerine ilişkin 

verdikleri yanıtlar çalışma durumlarına göre 

incelendiğinde, “boş zaman değerlendirme” yanıtını 

verenlerin oranı çalışanlar arasında yüzde 57, 

öğrenciler arasında ise yüzde 35’tir. “Alışveriş” 

yanıtı öğrenciler arasında yüzde 48 iken, çalışanlar 

arasında bu oran yalnızca yüzde 15’tir. “Arkadaş 

ziyareti” amacıyla geçiş yaptığını belirtenlerin oranı 

çalışanlarda yüzde 12, öğrencilerde ise yüzde 9’dur. 

 

 

 

 

Şekil 183. Yeşil Hat’ı Geçme Sıklığı 

Yeşil Hat’tan yılda birkaç kez geçtiğini belirten 

katılımcıların oranı yüzde 70 gibi yüksek bir 

düzeydeyken, ayda bir kez geçtiğini ifade edenlerin 

oranı yüzde 23 olarak hesaplanmıştır. Ayrıca, 

soruya yanıt vermeyen ya da “bilmiyorum” yanıtını 

veren katılımcıların oranı yüzde 5’tir. 

 

 

 

 

 

 

Şekil 184. Yeşil Hat’ı Geçme Sıklığı - Cinsiyet 

Ayda bir kez Yeşil Hat’tan geçtiğini belirten 

katılımcıların oranı erkeklerde yüzde 31, kadınlarda 

ise yüzde 16’dır. 
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Alışveriş için

Arkadaşlarımı ziyaret etmek için
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Diğer

Bilmiyor/ Cevap yok
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Şekil 185. Yeşil Hat’ı Geçme Sıklığı - Yaş Grubu 

Yeşil Hat’tan geçiş sıklığı yaş gruplarına göre 

incelendiğinde, hem 15-19 hem de 20-24 yaş 

gruplarında en yüksek yanıt oranı “yılda birkaç kez” 

seçeneğidir. Bu oran 20-24 yaş grubunda yüzde 73, 

15-19 yaş grubunda ise yüzde 68’dir. “Ayda bir kez” 

yanıtını verenlerin oranı 15-19 yaş grubunda yüzde 

29, 20-24 yaş grubunda ise yüzde 16’dır. 

 

 

 

 

 

Şekil 186. Kıbrıs’a Duygusal Bağlılık 

Katılımcılara Kıbrıs’a yönelik duygusal bağlılıkları 

sorulduğunda, yoğun bir duygusal bağlılık 

hissettiğini belirtenlerin oranı yüzde 34, orta 

düzeyde duygusal bağlılık hissettiğini belirtenlerin 

oranı yüzde 63’tür. Kıbrıs’a hiç duygusal bağlılık 

hissetmediğini ifade edenlerin oranı ise yüzde 2’dir. 
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Orta düzeyde (3+4+5+6+7)

Çok duygusal bağlılığım var
(8+9+10)

Bilmiyor/ Cevap yok



 

 

Şekil 187. Kıbrıs’a Duygusal Bağlılık - Cinsiyet 

Katılımcıların Kıbrıs’a yönelik duygusal bağlılıkları 

cinsiyete göre incelendiğinde, yoğun duygusal 

bağlılık hissettiğini belirtenlerin oranı erkeklerde 

yüzde 40, kadınlarda ise yüzde 29’dur. Duygusal 

bağlılığını “orta düzeyde” olarak tanımlayanların 

oranı kadınlarda yüzde 70, erkeklerde ise yüzde 

57’dir. Öte yandan, Kıbrıs’a hiçbir duygusal bağlılık 

hissetmediğini belirtenlerin oranı her iki grupta da 

oldukça düşüktür; bu oran erkeklerde yüzde 3, 

kadınlarda ise yüzde 1’in altındadır. 

 

 

 

 

 

 

Şekil 188. Kıbrıs’a Duygusal Bağlılık - Yaş Grubu 

Katılımcıların Kıbrıs’a yönelik duygusal bağlılıkları 

yaş gruplarına göre incelendiğinde, yoğun duygusal 

bağlılık hissettiğini belirtenlerin oranı 15-19 yaş 

grubunda yüzde 40, 20-24 yaş grubunda ise yüzde 

29’dur. Duygusal bağlılığını “orta düzeyde” 

tanımlayanların oranı 20-24 yaş grubunda yüzde 69, 

15-19 yaş grubunda ise yüzde 57’dir. Öte yandan, 

Kıbrıs’a hiçbir duygusal bağlılık hissetmediğini 

belirtenlerin her iki grupta da oldukça düşük olduğu 

görülmektedir; bu oran her iki yaş grubunda da 

yaklaşık yüzde 2 civarındadır. 
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Şekil 189. Kıbrıs’a Duygusal Bağlılık - Ebeveynlerin Doğum Yeri 

Katılımcıların Kıbrıs’a yönelik duygusal bağlılıkları, 

ebeveynlerinin doğum yerine göre incelendiğinde, 

yoğun duygusal bağlılık hissettiğini belirtenlerin 

oranı her iki ebeveyni de Kıbrıs’ın kuzey kesiminde 

doğmuş olanlarda yüzde 41, ebeveynlerinden biri 

Kıbrıs’ın kuzey kesiminde doğmuş olanlarda yüzde 

31, her iki ebeveyni de Kıbrıs’ın kuzey kesiminde 

doğmamış olanlarda ise yüzde 29’dur. 

Duygusal bağlılığını “orta düzeyde” tanımlayanların 

oranı, her iki ebeveyni de Kıbrıs’ın kuzey kesiminde 

doğmamış olanlarda yüzde 70, ebeveynlerinden biri 

Kıbrıs’ın kuzey kesiminde doğmuş olanlarda yüzde 

68, her iki ebeveyni Kıbrıs’ın kuzey kesiminde 

doğmuş olanlarda ise yüzde 57’dir. 

Öte yandan, Kıbrıs’a hiçbir duygusal bağlılık 

hissetmediğini belirten katılımcıların oranı tüm 

gruplarda oldukça düşüktür; bu oranların her üç 

grupta da yüzde 3’ün altında kaldığı görülmektedir. 

 

Şekil 190. Kıbrıs’a Duygusal Bağlılık - İlçe 

Katılımcıların Kıbrıs’a yönelik duygusal bağlılıkları 

ikamet ettikleri yere göre incelendiğinde, yoğun 

duygusal bağlılık hissettiğini belirtenlerin oranı 

Lefkoşa’da yüzde 42, Girne’de yüzde 30, 

Gazimağusa’da ise yüzde 25’tir. Bu oran, söz konusu 

üç ilçe dışında yaşayan katılımcılar arasında yüzde 

33 olarak hesaplanmıştır. 
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Şekil 191. Genel Olarak İnsanlara Güven 

Katılımcılara, genel olarak insanlara güvenilip 

güvenilemeyeceği sorulmuştur. Katılımcıların yüzde 

90’ı bu konuda çok dikkatli olunması gerektiğini 

belirtirken, yalnızca yüzde 2’si çoğu insana 

güvenilebileceğini ifade etmiştir. Soruya yanıt 

vermeyen ya da “bilmiyorum” yanıtını verenlerin 

oranı ise yüzde 8 olarak kaydedilmiştir. 

 

 

 

 

 

Şekil 192. Genel Olarak İnsanlara Güven - Cinsiyet 

Katılımcıların genel olarak insanlara güvenilip 

güvenilemeyeceğine ilişkin verdikleri yanıtlar 

cinsiyete göre incelendiğinde, hem erkeklerin hem 

de kadınların yaklaşık yüzde 90’ı insanlara güvenme 

konusunda dikkatli olunması gerektiğini 

belirtmiştir. “Bilmiyorum” yanıtını veren ya da 

soruya yanıt vermeyenlerin oranı kadınlarda yüzde 

8, erkeklerde ise yüzde 7’dir. 

 

 

 

 

Şekil 193. Genel Olarak İnsanlara Güven - Yaş Grubu 

Katılımcıların genel olarak insanlara güvenilip 

güvenilemeyeceğine ilişkin verdikleri yanıtlar yaş 

gruplarına göre incelendiğinde, her iki yaş grubunda 

da katılımcıların yaklaşık yüzde 90’ı insanlara 

güvenme konusunda dikkatli olunması gerektiğini 

belirtmiştir.  
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Şekil 194. Genel Olarak İnsanlara Güven - Ebeveynlerin Doğum Yeri 

Katılımcıların genel olarak insanlara güvenilip 

güvenilemeyeceğine ilişkin verdikleri yanıtlar, 

ebeveynlerinin doğum yerine göre incelendiğinde, 

her üç grupta da çoğunluk, insanlara güvenme 

konusunda çok dikkatli olunması gerektiğini 

belirtmiştir. Bu oran, ebeveynlerinin her ikisi de 

Kıbrıs’ın kuzey kesiminde doğmamış olanlarda 

yüzde 94, her iki ebeveyni Kıbrıs’ın kuzey kesiminde 

doğmuş olanlarda yüzde 88, ebeveynlerinden 

yalnızca biri Kıbrıs’ın kuzey kesiminde doğmuş 

olanlarda ise yüzde 85’tir.  

 

 

 

Şekil 195. Çeşitli Gruplara Güven 

 

Katılımcılara farklı gruplardan insanlara ne düzeyde güvendikleri sorulmuştur. Katılımcıların neredeyse tamamı 

ailesine güvendiğini belirtmiş, ikinci sırada yüzde 93 ile Kıbrıs Türk toplumu yer almıştır. Üçüncü sırada ise yüzde 

84 ile mahallesi veya köyündeki insanlar gelmektedir. Ayrıca, katılımcıların yüzde 78’i şahsen tanıdıkları insanlara 

güvendiklerini ifade etmiştir. 

Güvensizlik düzeyinin en yüksek olduğu grup ise ilk kez tanışılan insanlardır; katılımcıların yüzde 89’u ilk kez 

tanıştıkları kişilere güvenmediğini belirtmiştir. Yüzde 74’ü Kıbrıs Rum toplumuna, yüzde 64’ü başka bir dinden 

olanlara, yüzde 62’si ise başka bir milletten olanlara güvenmediğini ifade etmiştir. 
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Şekil 196. Çeşitli Gruplara Güven- Cinsiyet 

Katılımcıların farklı gruplardan insanlara ne düzeyde güvendiklerine ilişkin verdikleri yanıtlar cinsiyete göre 

incelendiğinde, hem erkeklerin hem de kadınların en çok güvendiği grubun aileleri olduğu görülmektedir. 

Erkek katılımcılar arasında en çok güvenilen ikinci grup yüzde 93 ile Kıbrıs Türk toplumu, üçüncü sırada ise yüzde 

80 ile mahallesindeki (veya köyündeki) insanlar yer almaktadır. 

Kadın katılımcılar açısından da ikinci sırada yine yüzde 93 ile Kıbrıs Türk toplumu, üçüncü sırada ise yüzde 88 ile 

yerel çevresi (mahallesi/köyü) yer almaktadır. 

Şekil 197. Çeşitli Gruplara Güven – Yaş Grubu 

Aileye duyulan güven düzeyi yaş gruplarına göre incelendiğinde, her iki yaş grubunda da anlamlı bir fark 

görülmemektedir; ankete katılan gençlerin neredeyse tamamı en çok ailesine güvendiğini belirtmiştir. 15-19 yaş 

grubunda en çok güvenilen ikinci grup yüzde 92 ile Kıbrıs Türk toplumu, üçüncü sırada ise yüzde 85 ile 

mahallesindeki (veya köyündeki) insanlar yer almaktadır. 20-24 yaş grubunda da ikinci sırada yüzde 93 ile Kıbrıs 

Türk toplumu, üçüncü sırada ise yüzde 83 ile yerel çevre (mahalle/köy) gelmektedir. 
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Şekil 198. Çeşitli Gruplara Güven – Ebeveynlerin Doğum Yeri 

Katılımcıların farklı gruplardan insanlara ne 

düzeyde güvendiklerine ilişkin verdikleri 

yanıtlar, ebeveynlerinin doğum yerine göre 

incelendiğinde, her üç grupta da en çok 

güvenilen grubun aile olduğu görülmektedir. 

Her iki ebeveyni de Kıbrıs’ın kuzey kesiminde 

doğmuş olan katılımcılar arasında en çok 

güvenilen ikinci grup yüzde 92 ile Kıbrıs Türk 

toplumu, üçüncü sırada ise yüzde 85 ile yerel 

topluluk (mahallesi/köyü) yer almaktadır. 

Ebeveynlerinden yalnızca biri Kıbrıs’ın kuzey 

kesiminde doğmuş olan katılımcılar açısından 

ise ikinci sırada yüzde 97 ile şahsen tanıdıkları 

insanlar, üçüncü sırada ise yüzde 95 ile yerel 

topluluk yer almaktadır. 

Öte yandan, başka bir milletten ya da başka bir 

dinden olan kişilere duyulan güven görece 

düşüktür; ancak bu oranlar ebeveynlerinden 

biri Kıbrıs’ın kuzey kesiminde doğmuş olan 

katılımcılar arasında sırasıyla yüzde 70 ve yüzde 

64’e kadar yükselmektedir. Buna karşılık, “Kıbrıs 

Rum toplumu” ile “ilk kez tanışılan insanlar”a 

duyulan güven en düşük düzeydedir. Özellikle 

ebeveynlerinin her ikisi de Kıbrıs’ın kuzey 

kesiminde doğmamış olan katılımcılar arasında, 

bu iki gruba güven oranları sırasıyla yüzde 11 ve 

yüzde 5 ile sınırlı kalmaktadır. 

 

Tablo 8. Çeşitli Gruplara Güven –İlçe 

 Lefkoşa Girne Gazimağusa Diğer 

Aileniz %100,0 %100,0 %99,3 %98,7 

Kıbrıs Türk toplumu %97,3 %94,0 %94,7 %81,3 

Mahalleniz (veya köyünüzdeki insanlar) %90,7 %89,4 %68,0 %80,7 

Şahsen tanıdığınız insanlar %86,7 %80,8 %72,0 %61,3 

Başka bir milletten insanlar %47,8 %29,8 %20,0 %42,7 

Başka bir dinden insanlar %47,2 %29,1 %18,7 %34,7 

Kıbrıs Rum toplumu %25,6 %40,4 %3,3 %34,0 

İlk kez tanıştığınız insanlar %7,0 %17,9 %5,3 %18,7 

Katılımcıların farklı gruplardan insanlara duyduğu güven düzeyi, ikamet ettikleri yere göre incelendiğinde, 

neredeyse tüm gruplarda en çok güvenilen kesimin aile olduğu açıkça görülmektedir. Özellikle Lefkoşa ve Girne’de 

yaşayan katılımcıların tamamı (yüzde 100), ailelerine güvendiklerini belirtmiştir. 

“Kıbrıs Türk toplumu”na güven oranı ise Lefkoşa’da yüzde 97, Gazimağusa’da yüzde 95, Girne’de ise yüzde 94 

olarak kaydedilmiştir.  
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Şekil 199. Kıbrıs'ın Kuzey Kesimindeki Siyasi Duruma İlişkin Duygular - Duygu 

Kıbrıs’ın kuzey kesimindeki siyasal duruma ilişkin 

duygular sorulduğunda, katılımcıların en sık ifade 

ettiği duygu yüzde 27 ile “üzüntü” olmuştur. 

“Umut” duygusu ise yüzde 23 ile en çok belirtilen 

ikinci duygu olarak öne çıkmaktadır. 

Bunun yanı sıra, “öfke” (yüzde 13), “gurur” (yüzde 

9), “hayal kırıklığı” (yüzde 8) ve “tiksinti” (yüzde 4) 

gibi duygular da daha düşük oranlarda ifade 

edilmiştir. “Sevinç”, “korku” ve “utanç” duyguları 

her biri yüzde 3 oranında belirtilmiş, katılımcıların 

yüzde 5’i ise bu duyguların hiçbirini hissetmediğini 

ifade etmiştir. 

 

Şekil 200. Kıbrıs'ın Kuzey Kesimindeki Siyasi Duruma İlişkin Duygular - Duygu - Cinsiyet 

Kıbrıs’ın kuzey kesimindeki siyasi duruma ilişkin 

hissiyat, katılımcıların cinsiyetlerine göre 

incelendiğinde, kadınlar arasında en sık ifade edilen 

duygu yüzde 29 ile üzüntü olmuştur. Erkeklerde ise 

en yaygın duygu yüzde 26 ile umut olarak öne 

çıkmaktadır. 

Erkek katılımcılar arasında ikinci sırada yüzde 24 ile 

üzüntü, üçüncü sırada ise yüzde 12 ile öfke yer 

alırken; kadın katılımcılar arasında ikinci sırada 

yüzde 21 ile umut, üçüncü sırada ise yüzde 14 ile 

öfke yer almaktadır. 
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Şekil 201. Kıbrıs'ın Kuzey Kesimindeki Siyasi Duruma İlişkin Duygular - Duygu - Yaş Grubu 

Kıbrıs’ın kuzey kesimindeki siyasi duruma ilişkin 

hissiyat, yaş gruplarına göre incelendiğinde, hem 

15-19 yaş grubunda hem de 20-24 yaş grubunda en 

sık ifade edilen duygu “üzüntü” olmuştur. Bu oran, 

20-24 yaş grubunda yüzde 29, 15-19 yaş grubunda 

ise yüzde 24 olarak ölçülmüştür. 

15-19 yaş grubunda ikinci sırada yüzde 21 ile umut, 

üçüncü sırada ise yüzde 12 ile öfke yer alırken; 20-

24 yaş grubunda ikinci sırada yüzde 25 ile umut, 

ardından yüzde 14 ile öfke gelmektedir. 

 

 

 

 

 

Şekil 202. Kıbrıs'ın Kuzey Kesimindeki Siyasi Duruma İlişkin Duygular - Duygu - Çalışma Durumu 

Kıbrıs’ın kuzey kesimindeki siyasi duruma ilişkin 

hissiyat, katılımcıların çalışma durumuna göre 

incelendiğinde; öğrenciler arasında en sık ifade 

edilen duygu yüzde 27 ile “üzüntü”, çalışanlar 

arasında ise yüzde 26 ile “umut” olmuştur. 

Çalışan grubunda ikinci sırada yüzde 24 ile üzüntü, 

üçüncü sırada ise yüzde 15 ile öfke yer almaktadır. 

Öğrencilerde ise ikinci sırada yüzde 22 ile umut, 

üçüncü sırada yüzde 12 ile öfke gelmektedir. 
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Şekil 203. Kıbrıs'ın Kuzey Kesimindeki Siyasi Duruma İlişkin Duygular - Duygu - Ebeveynlerin 
Doğum Yeri 

Katılımcıların Kıbrıs’ın kuzey kesimindeki siyasi 

duruma ilişkin hisleri, ebeveynlerinin doğum yerine 

göre incelendiğinde, tüm gruplarda en sık ifade 

edilen duygunun “üzüntü” olduğu görülmektedir. 

Bu oran, ebeveynlerinden birinin Kıbrıs’ın kuzey 

kesiminde doğduğu katılımcılar arasında yüzde 36, 

her iki ebeveyni de Kıbrıs’ın kuzey kesiminde 

doğmamış olanlarda yüzde 28, her iki ebeveyni de 

Kıbrıs’ın kuzey kesiminde doğmuş olanlarda ise 

yüzde 23 olarak ölçülmüştür. 

Her iki ebeveyni de Kıbrıs’ın kuzey kesiminde doğan 

katılımcılarda ikinci sırada yüzde 22 ile “umut”, 

üçüncü sırada ise yüzde 15 ile “öfke” yer 

almaktadır. 

Ebeveynlerinden birinin Kıbrıs’ın kuzey kesiminde 

doğduğu katılımcılarda ikinci sırada yüzde 25 ile 

“umut”, üçüncü sırada yüzde 20 ile “hayal kırıklığı” 

yer almaktadır. Her iki ebeveyni de Kıbrıs’ın kuzey 

kesiminde doğmamış olan katılımcılar arasında ise 

ikinci sırada yüzde 24 ile “umut”, üçüncü sırada ise 

yüzde 12 ile “öfke” ifade edilmiştir. 

 

Şekil 204. Kıbrıs'ın Kuzey Kesimindeki Siyasi Duruma İlişkin Duygular - Duygu Yoğunluğu 

Katılımcıların büyük çoğunluğu (yüzde 68), duyguyu 

yoğun bir şekilde hissettiklerini belirterek yüksek 

düzeyde bir duygusal yoğunluğa işaret etmiştir. 

Katılımcıların anlamlı bir kısmı (yüzde 32) ise 

kendilerini orta düzeyde konumlandırmış, bu da 

dengeli ya da ölçülü bir duygusal deneyimi 

göstermektedir. Öte yandan, yalnızca küçük bir 

kesim (yüzde 1), duyguyu daha zayıf düzeyde 

hissettiğini ifade etmiştir. 
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Şekil 205. Milliyetçilik - Kendini Milliyetçi Olarak Tanımlamak 

Katılımcılara ne kadar milliyetçi oldukları 

sorulduğunda, yüzde 19’u kendilerini milliyetçi 

olarak tanımlarken, yüzde 78’i kendilerini merkezde 

konumlandırmıştır. Milliyetçi olmadığını 

belirtenlerin oranı ise yüzde 3 olarak kaydedilmiştir. 

 

 

 

 

 

 

Şekil 206. Milliyetçilik - Kendini Milliyetçi Olarak Tanımlamak - Cinsiyet 

Katılımcılara ne kadar milliyetçi olduklarını soran 

soruya verilen yanıtlar cinsiyete göre 

incelendiğinde, milliyetçi olmadığını belirtenlerin 

oranı kadınlarda yüzde 3, erkeklerde ise yüzde 2’dir. 

Milliyetçilik tanımında kendisini merkezde 

konumlandıranların oranı kadınlar arasında yüzde 

84, erkekler arasında yüzde 72 olarak ölçülmüştür. 

Kendini milliyetçi olarak tanımlayanların oranı ise 

erkeklerde yüzde 24, kadınlarda yüzde 13’tür. 

 

 

 

 

Şekil 207. Milliyetçilik - Kendini Milliyetçi Olarak Tanımlamak - Yaş Grubu 

Katılımcılara kendilerini milliyetçi olarak tanımlayıp 

tanımlamadıkları sorulduğunda, verilen yanıtlar yaş 

gruplarına göre incelendiğinde; milliyetçi 

olmadığını belirtenlerin oranı 15-19 yaş grubunda 

yüzde 4, 20-24 yaş grubunda ise yüzde 2 olarak 

ölçülmüştür. Kendini milliyetçilik tanımında 

merkezde konumlandıranların oranı 20-24 yaş 

grubunda yüzde 82, 15-19 yaş grubunda ise yüzde 

73’tür. Kendini milliyetçi olarak tanımlayanların 

oranı ise 15-19 yaş grubunda yüzde 22, 20-24 yaş 

grubunda yüzde 16’dır. 
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Şekil 208. Milliyetçilik - Kendini Milliyetçi Olarak Tanımlamak - Çalışma Durumu 

Katılımcıların kendilerini milliyetçi olarak tanımlayıp 

tanımlamadıkları sorusuna verdikleri yanıtlar 

çalışma durumlarına göre incelendiğinde; milliyetçi 

olmadığını belirtenlerin oranı öğrenciler arasında 

yüzde 3, çalışanlar arasında ise yüzde 1 olarak 

ölçülmüştür. Kendini milliyetçilik tanımında 

merkezde konumlandıranların oranı çalışanlar 

arasında yüzde 84, öğrenciler arasında ise yüzde 

76’dır. Kendini milliyetçi olarak tanımlayanların 

oranı ise öğrenciler arasında yüzde 20, çalışanlar 

arasında yüzde 14’tür. 

 

 

Şekil 209. Milliyetçilik - Kendini Tanımladığı Milli Kimlik 

 Katılımcılara ne derece milliyetçi oldukları ve bu 

soruya yanıt verirken hangi ulusal kimliği 

düşündükleri sorulmuştur. Katılımcıların yarısından 

fazlası (yüzde 54), önceki soruya yanıt verirken 

akıllarında “Kıbrıslı Türk” kimliğinin olduğunu 

belirtmiştir. Ayrıca, yüzde 30’u “Türk”, yüzde 13’ü 

ise “Kıbrıslı” kimliğini düşündüğünü ifade etmiştir. 

Katılımcıların yüzde 3’ü ise soruya yanıt vermemiş 

veya “Bilmiyorum” şeklinde yanıtlamıştır. 

 

 

 

Şekil 210. Milliyetçilik - Kendini Tanımladığı Milli Kimlik - Cinsiyet 

Katılımcılara, kendilerini ne ölçüde milliyetçi 

hissettikleri ve bu yanıtı verirken hangi milleti 

düşündükleri sorulmuştur. Bu soruya verilen 

yanıtlar cinsiyete göre incelendiğinde; hem kadınlar 

hem de erkekler arasında "Kıbrıslı Türk" yanıtı ilk 

sırada yer almaktadır. Erkek katılımcılar arasında, 

birinci sırada yüzde 49 ile "Kıbrıslı Türk", ikinci 

sırada yüzde 31 ile "Türk", üçüncü sırada ise yüzde 

16 ile "Kıbrıslı" cevabı gelmektedir. 

Kadın katılımcılar arasında da sıralama benzer 

şekilde olup, birinci sırada yüzde 59 ile "Kıbrıslı 

Türk", ikinci sırada yüzde 29 ile "Türk", üçüncü 

sırada ise yüzde 9 ile "Kıbrıslı" cevabı verilmiştir. 
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Şekil 211. Milliyetçilik - Kendini Tanımladığı Milli Kimlik - Yaş Grubu 

Katılımcılara, kendilerini ne ölçüde milliyetçi 

hissettikleri ve bu yanıtı verirken hangi milleti 

düşündükleri sorulmuştur. Bu soruya verilen 

yanıtlar yaş gruplarına göre incelendiğinde, her iki 

yaş grubunda da ilk sırada “Kıbrıslı Türk” yanıtı yer 

almaktadır. Bu oran, 20–24 yaş grubunda yüzde 55, 

15–19 yaş grubunda ise yüzde 54 olarak 

ölçülmüştür. 15–19 yaş grubunda, ikinci sırada 

yüzde 27 ile "Türk", üçüncü sırada ise yüzde 15 ile 

"Kıbrıslı" yanıtı verilmiştir. 20–24 yaş grubunda da 

benzer şekilde, ikinci sırada yüzde 32 ile "Türk", 

üçüncü sırada ise yüzde 10 ile "Kıbrıslı" cevabı yer 

almıştır. 

 

Şekil 212. Milliyetçilik - Kendini Tanımladığı Milli Kimlik - Ebeveynlerin Doğum Yeri 

Katılımcılara, kendilerini ne ölçüde milliyetçi 

hissettikleri ve bu yanıtı verirken hangi milleti 

düşündükleri sorulmuştur. Bu soruya verilen 

yanıtlar, ebeveynlerinin doğum yerine göre 

incelendiğinde, her üç grupta da ilk sırada “Kıbrıslı 

Türk” cevabı yer almaktadır. Bu oran, 

ebeveynlerinden birinin Kıbrıs’ın kuzey kesimi 

doğumlu olduğu katılımcılarda yüzde 66, her iki 

ebeveyni Kıbrıs’ın kuzey kesimi doğumlu olanlarda 

yüzde 57 ve her iki ebeveyni de Kıbrıs’ın kuzey 

kesimi doğumlu olmayanlarda ise yüzde 48’dir. Her 

iki ebeveyni Kıbrıs’ın kuzey kesimi doğumlu 

olanlarda, ikinci sırada yüzde 21 ile "Türk", üçüncü 

sırada ise yüzde 18 ile "Kıbrıslı" yanıtı yer 

almaktadır. 

 

Ebeveynlerinden biri Kıbrıs’ın kuzey kesimi doğumlu olan katılımcılar arasında, hem “Türk” hem de “Kıbrıslı” 

yanıtları yüzde 15 oranında eşit şekilde ikinci sırada yer almıştır. Her iki ebeveyni de Kıbrıs’ın kuzey kesimi doğumlu 

olmayan katılımcılar arasında ise ikinci sırada yüzde 44 ile “Türk”, üçüncü sırada ise yüzde 5 ile “Kıbrıslı” cevabı 

verilmiştir. 
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Şekil 213. Siyasi Görüş (Sol-Sağ Spektrumu) 

Katılımcılara, sağ ve solun uç noktaları temsil ettiği 

bir siyasi yelpazede kendilerini nerede 

konumlandırdıkları sorulmuştur. Araştırma 

bulgularına göre, katılımcıların yüzde 18’i kendisini 

solda tanımlarken, yüzde 75’i kendisini merkezde 

konumlandırmıştır. Sağ görüşte olduğunu 

belirtenlerin oranı ise yalnızca yüzde 5 olarak 

kaydedilmiştir. 

 

 

 

 

 

Şekil 214. Siyasi Görüş (Sol-Sağ Spektrumu) - Yaş Grubu 

Katılımcıların sağ-sol siyasi yelpazesinde kendilerini 

nerede konumlandırdıkları sorusuna verdikleri 

yanıtlar yaş gruplarına göre incelendiğinde; 20-24 

yaş grubunda kendisini solda tanımlayanların oranı 

yüzde 21 iken, bu oran 15-19 yaş grubunda yüzde 

15’tir. Merkez olarak konumlandıranların oranı 15-

19 yaş grubunda yüzde 76, 20-24 yaş grubunda ise 

yüzde 73 olarak ölçülmüştür. Sağ görüşte olduğunu 

belirtenlerin oranı ise 15-19 yaş grubunda yüzde 6, 

20-24 yaş grubunda yüzde 5’tir.  

 

 

 

Şekil 215. Siyasi Görüş (Sol-Sağ Spektrumu) - Çalışma Durumu 

Katılımcıların sağ-sol siyasi yelpazesinde kendilerini 

nerede konumlandırdıkları sorusuna verdikleri 

yanıtlar çalışma durumuna göre incelendiğinde; 

çalışanlar arasında kendisini solda tanımlayanların 

oranı yüzde 19, öğrenciler arasında ise yüzde 18’dir. 

Merkez olarak tanımlayanların oranı öğrencilerde 

yüzde 75, çalışanlarda ise yüzde 74 olarak 

ölçülmüştür. Sağ görüşte olduğunu belirtenlerin 

oranı ise öğrencilerde yüzde 6, çalışanlarda yüzde 

5’tir.  
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Şekil 216. Siyasi Görüş (Sol-Sağ Spektrumu) - Ebeveynlerin Doğum Yeri 

Katılımcıların sağ-sol siyasi yelpazesinde kendilerini 

nerede konumlandırdıkları sorusuna verdikleri 

yanıtlar, ebeveynlerinin doğum yerine göre 

incelendiğinde; her iki ebeveyni de Kıbrıs’ın kuzey 

kesiminde doğmuş olanlar arasında kendini solda 

tanımlayanların oranı yüzde 25, ebeveynlerinden 

biri Kıbrıs’ın kuzey kesiminde doğmuş olanlarda 

yüzde 22, her iki ebeveyni de Kıbrıs’ın kuzey 

kesiminde doğmamış olanlarda ise yüzde 9’dur. 

Merkezde konumlandığını belirtenlerin oranı; her 

iki ebeveyni Kıbrıs’ın kuzey kesiminde doğmamış 

olanlarda yüzde 80, ebeveynlerinden biri Kıbrıs’ın 

kuzey kesiminde doğmuş olanlarda yüzde 76, her iki 

ebeveyni de Kıbrıs’ın kuzey kesiminde doğmuş 

olanlarda ise yüzde 70’tir. Sağ görüşte olduğunu belirtenlerin oranı ise; her iki ebeveyni Kıbrıs’ın kuzey kesiminde 

doğmamış olanlarda yüzde 8, ebeveynlerinden biri Kıbrıs’ın kuzey kesiminde doğmuş olanlarda yüzde 3, her iki 

ebeveyni de Kıbrıs’ın kuzey kesiminde doğmuş olanlarda yüzde 2 olarak ölçülmüştür. 

Şekil 217. Dindarlık 

Katılımcılara, kendilerini ne kadar dindar gördükleri 

sorulmuştur. Araştırma bulgularına göre, 

katılımcıların yüzde 30’u dindar olmadıklarını ifade 

etmiştir. Katılımcıların büyük çoğunluğu olan yüzde 

66, dindarlık konusunda kendilerini merkeze 

konumlandırmaktadır. Kendini dindar olarak 

tanımlayanların oranı ise yüzde 2’de kalmıştır. 

 

 

 

 

 

Şekil 218. Dindarlık - Çalışma Durumu 

Katılımcıların kendilerini ne kadar dindar 

gördüklerine ilişkin verdikleri yanıtlar çalışma 

durumlarına göre incelendiğinde, hem çalışanlar 

hem de öğrenciler arasında kendini dindar olarak 

görmeyenlerin oranı yüzde 30 olarak ölçülmüştür. 

Kendini merkeze konumlandıranların oranı 

öğrenciler arasında yüzde 67, çalışanlar arasında ise 

yüzde 64 olarak belirlenmiştir. Öte yandan, kendini 

dindar olarak tanımlayanların oranı çalışanlarda 

yüzde 5, öğrencilerde ise yüzde 2’dir. 
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3.7 Risk ve Güvenlik 

Şekil 219. Gece Karanlıkta Yalnız Yürürken Güvende Hissetme 

Katılımcılara, hava karardıktan sonra kendi 

mahallelerinde yalnız yürürken nasıl hissettikleri 

sorulduğunda, katılımcıların yüzde 92’si kendini 

güvende hissettiğini, yüzde 7’si ise güvende 

hissetmediğini belirtmiştir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Şekil 220. Gece Karanlıkta Yalnız Yürürken Güvende Hissetme - Cinsiyet 

Katılımcıların gece kendi mahallelerinde yalnız 

yürürken nasıl hissettiklerine dair soruya verdikleri 

yanıtlar cinsiyete göre incelendiğinde; erkeklerin 

yüzde 94’ü kendini güvende hissettiğini belirtirken, 

bu oran kadınlarda yüzde 91’dir. 
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Şekil 221. Son12 Ayda Yaşanan Durumlar 

 

Katılımcılara, son bir yıl içinde bazı olayları yaşayıp yaşamadıkları sorulmuştur. Katılımcıların yüzde 24’ü sokakta 

sözlü şiddete maruz kalmış olduğunu, yüzde 21’i trafik kazası geçirmiş olduğunu belirtmiştir. Bunu, yüzde 5 ile 

sokakta tacize uğramış olduğunu belirtenler, yüzde 3 ile sokakta fiziksel şiddete maruz kalmış olduğunu belirtenler 

ve son olarak yüzde 2 ile yankesiciliğe veya kapkaça maruz kalmış olduğunu belirtenler izlemiştir. 

Şekil 222. Şehirde Yaşarken Karşılaşılan Sorunların Sıklığı 

  

Katılımcılara, yaşadıkları şehirde bazı sorunlarla ne sıklıkla karşılaştıkları sorulmuştur. Yanıtlar gruplanarak 

değerlendirildiğinde; katılımcıların yüzde 89’u toplu taşıma sorunlarını (toplu taşımanın olmaması ve toplu 

taşımada kendini rahat ve güvende hissetmeme) sıklıkla yaşadığını belirtmiştir. Bunu, yüzde 67 ile ortak 

tuvaletlerin temiz olmaması ve trafik sorunları, yüzde 62 ile sağlık hizmetlerine erişim eksikliği ve yüzde 61 ile 

şehirle ilgili kararlara katılamama izlemiştir. 
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Şekil 223. Şehirde Yaşarken Karşılaşılan Sorunların Sıklığı "Zaman zaman/ Sık sık cevapları"- 
Cinsiyet 

 

Genç katılımcılara yaşadıkları şehirde karşılaştıkları sorunları sorduğumuz soruya verilen yanıtların cinsiyete göre 

dağılımına baktığımızda, hem kadınlar hem de erkekler için en sık karşılaşılan sorunun toplu taşıma yetersizliği 

olduğu görülmektedir. Bu oran kadınlarda yüzde 90, erkeklerde ise yüzde 88’dir. Erkeklerin en sık karşılaştığı ikinci 

sorun yüzde 64 ile trafik olurken, bunu yüzde 57 ile ortak tuvaletlerin temiz olmaması izlemektedir. Kadınlar 

açısından ise en sık karşılaşılan ikinci sorun yüzde 76 ile ortak tuvaletlerin temiz olmaması, üçüncü sıradaysa yüzde 

70 ile şehirle ilgili alınan kararlara katılamama yer almaktadır. 

Tablo 9. Şehirde Yaşarken Karşılaşılan Sorunların Sıklığı "Zaman zaman/ Sık sık” Cevapları –
İlçe 

 Lefkoşa Girne Gazimağusa Diğer 

Toplu taşımanın olmaması %88,7 %88,7 %94,0 %84,7 

Trafik %71,1 %58,3 %79,3 %54,0 

Ortak tuvaletlerin temiz olmaması %70,1 %61,6 %57,3 %73,3 

Çevre kirliliği %66,1 %38,4 %36,7 %60,7 

Kültür-sanat etkinliklerine erişim eksikliği %61,8 %43,0 %42,7 %60,0 

Sinema ya da tiyatro gibi kültürel faaliyetler %57,1 %46,4 %39,3 %56,0 

Şehir ile ilgili kararlara katılamama %55,5 %64,9 %57,3 %71,3 

Sağlık hizmetlerine erişim eksikliği %48,2 %67,5 %66,0 %80,0 

Yeşil alanlara ve parklara erişim eksikliği %47,5 %27,2 %36,7 %59,3 

Toplu taşımada kendini rahat ve güvende hissetmeme %35,9 %40,4 %28,0 %52,0 

Temiz sağlıklı gıdaya erişim eksikliği %28,2 %21,2 %4,7 %20,7 

Hava kirliliği %22,3 %15,2 %18,0 %27,3 

 

Genç katılımcıların yaşadıkları şehirlerde karşılaştıkları sorunlara verdikleri yanıtlar ikamet ettikleri yere göre 

incelendiğinde, toplu taşıma yetersizliği genel bir sorun olarak öne çıkmaktadır. Lefkoşa ve Girne’de yaşayan 

katılımcıların yüzde 89’u bu sorunu belirtirken, Gazimağusa’da bu oran yüzde 94 ile en yüksek seviyededir. “Trafik” 

yanıtına bakıldığında ise, trafik sorunu yaşadığını belirtenlerin oranı Gazimağusa’da yüzde 79, Lefkoşa’da yüzde 71 

ve Girne’de yüzde 58’dir.  
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Şekil 224. Bulunduğu Şehrin Özelliklerinden Memnuniyet 

 

Katılımcılara, yaşadıkları şehirde belirli konulardaki memnuniyet düzeyleri sorulmuştur. Katılımcıların yüzde 92’si 

komşuluk ilişkilerinden memnun olduğunu belirtmiştir. Bunu sahilin kullanımıyla ilgili memnuniyet (yüzde 71), 

kütüphaneler (yüzde 68), insanlar arası yardımlaşma (yüzde 62) ve bisiklet parkurları (yüzde 61) takip etmiştir. Öte 

yandan, katılımcıların yüzde 55’i şehirdeki binaların depreme dayanıklılığı konusunda memnun olmadığını 

belirtmiştir. Diğer memnuniyetsizlik konuları arasında zaman geçirebilecek yerlerin azlığı (yüzde 50), sinema veya 

tiyatro gibi kültürel faaliyetler (yüzde 44), spor alanlarının yetersizliği (yüzde 42) ve piknik alanlarının eksikliği yer 

almıştır. 

Şekil 225. Bulunduğu Şehrin Özelliklerinden Memnuniyet “Memnunum” Cevapları- Cinsiyet 

Katılımcılara yaşadıkları şehirde bazı 

konularla ilgili memnuniyet düzeyleri 

cinsiyete göre incelendiğinde, hem 

kadınlar hem de erkekler için en yüksek 

memnuniyet oranı komşuluk ilişkileri 

konusundadır; bu oran kadınlarda yüzde 

93, erkeklerde ise yüzde 91’dir. Kadın 

katılımcılar arasında sosyal yaşama dair 

memnuniyet düzeylerinin erkek 

katılımcılara kıyasla daha düşük olduğu 

görülmektedir. Kadınların erkeklere 

kıyasla daha düşük memnuniyet bildirdiği 

konular arasında insanlar arası 

yardımlaşma (erkeklerde yüzde 67, 

kadınlarda yüzde 58), yeşil alanlar 

(erkeklerde yüzde 66, kadınlarda yüzde 

54), boş zaman geçirebilecek yerlerin 

çokluğu (erkeklerde yüzde 58, kadınlarda 

yüzde 42) ve sinema ya da tiyatro gibi 

kültürel faaliyetler (erkeklerde yüzde 61, 

kadınlarda yüzde 51) yer almaktadır.  
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Şekil 226. Bulunduğu Şehrin Özelliklerinden Memnuniyet “Memnunum” Cevapları - Yaş Grubu 

 

Katılımcıların yaşadıkları şehirde bazı 

konulara dair memnuniyet düzeylerine ilişkin 

verdikleri yanıtlar yaş gruplarına göre 

incelendiğinde, hem 15-19 yaş grubunda hem 

de 20-24 yaş grubunda en yüksek 

memnuniyet oranı komşuluk ilişkilerine aittir. 

Bu oran her iki yaş grubunda da yüzde 92’dir. 

15-19 yaş grubunun en çok memnun olduğu 

diğer konular yüzde 74 ile sahilin kullanımı ve 

yüzde 70 ile insanlar arası yardımlaşmadır. 

Öte yandan, 20-24 yaş grubunun en çok 

memnun olduğu ikinci konu yüzde 71 ile 

kütüphaneler, üçüncü sırada ise yüzde 68 ile 

sahilin kullanımı yer almaktadır. 

 

 

 

 

 

 

Şekil 227. Bulunduğu Şehrin Özelliklerinden Memnuniyet “Memnunum” Cevapları - Çalışma 
Durumu 

Katılımcıların yaşadıkları şehirde bazı 

konulara dair memnuniyet düzeylerine 

verdikleri yanıtlar çalışma durumuna göre 

incelendiğinde, hem öğrenciler hem de 

çalışanlar için en yüksek memnuniyet 

oranı komşuluk ilişkilerine aittir. Bu oran 

öğrencilerde yüzde 93, çalışanlarda ise 

yüzde 89’dur. 

Çalışan grubun en çok memnun olduğu 

diğer konular yüzde 77 ile sahilin kullanımı 

ve yüzde 76 ile kütüphanelerdir. Öğrenci 

grubunda ise en yüksek memnuniyet 

duyulan diğer konular yüzde 69 ile sahilin 

kullanımı ve yüzde 68 ile kütüphaneler 

olmuştur.  
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Tablo 10. Bulunduğu Şehrin Özelliklerinden Memnuniyet “Memnunum” Cevapları – İlçe 

 Lefkoşa Girne Gazimağusa Diğer 

Komşular arası ilişkiler %91,4 %97,4 %92,0 %88,0 

Sahilin kullanımı %75,1 %87,4 %58,7 %57,3 

İnsanlar arası yardımlaşma %70,4 %61,6 %47,3 %62,0 

Bisiklet parkuru %67,4 %50,3 %74,0 %48,0 

Kütüphaneler %57,5 %72,8 %89,3 %61,3 

Piknik alanı %57,5 %60,9 %60,7 %54,0 

Yeşil alanlar %53,8 %65,6 %67,3 %59,3 

Spor alanları (örn. yürüyüş parkurları) %50,2 %70,9 %64,0 %50,0 

Boş zaman geçirebileceğiniz yerlerin çokluğu %42,9 %61,6 %53,3 %48,0 

Sinema ya da tiyatro gibi kültürel faaliyetler %42,5 %72,2 %62,0 %59,3 

Binaların depreme dayanıklılığı %39,5 %49,7 %43,3 %42,7 

Katılımcıların yaşadıkları şehirde bazı konulara dair memnuniyet düzeylerine ilişkin verdikleri yanıtlar ikamet 

ettikleri ilçelere göre incelendiğinde, tüm ilçelerde en yüksek memnuniyet oranı komşuluk ilişkilerine aittir. 

“Sahilin kullanımı” yanıtına bakıldığında, Girne’de yaşayanların yüzde 87’si, Lefkoşa’da yaşayanların yüzde 75’i ve 

Gazimağusa’da yaşayanların yüzde 59’u sahilin kullanımından memnun olduğunu belirtmiştir. 

Öte yandan, düşük memnuniyet oranlarına sahip “binaların depreme dayanıklılığı” konusuna bakıldığında; 

Girne’de yaşayanların yüzde 50’si, Gazimağusa’da yaşayanların yüzde 43’ü ve Lefkoşa’da yaşayanların yüzde 40’ı 

bu konuda memnuniyet bildirmiştir. 

Şekil 228. Bulunduğu Şehirde Yaşamaktan Memnuniyet 

 

Katılımcılara, yaşadıkları şehirde yaşamaktan ne derece memnun oldukları sorulmuştur. Katılımcıların büyük 

çoğunluğu (yüzde 85), yaşadıkları şehirde yaşamaktan memnun olduğunu belirtmiştir.  
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Şekil 229. Bulunduğu Şehirde Yaşamaktan Memnuniyet - Cinsiyet 

 

Katılımcıların yaşadıkları şehirden memnuniyet düzeylerine verdikleri yanıtlar cinsiyete göre incelendiğinde; 

kadınların yüzde 70’i, erkeklerin ise yüzde 63’ü “Biraz memnunum” yanıtını vermiştir. “Çok memnunum” diyenlerin 

oranı erkeklerde yüzde 25, kadınlarda ise yüzde 13’tür. Öte yandan, “Pek memnun değilim” diyenlerin oranı 

kadınlarda yüzde 13, erkeklerde yüzde 10; “Hiç memnun değilim” diyenlerin oranı ise kadınlarda yüzde 4, 

erkeklerde yüzde 2’dir. 

Şekil 230. Bulunduğu Şehirde Yaşamaktan Memnuniyet - Yaş Grubu 

 

Katılımcıların yaşadıkları şehirden memnuniyet düzeylerine verdikleri yanıtlar yaş gruplarına göre incelendiğinde; 

20-24 yaş grubunun yüzde 68’i, 15-19 yaş grubunun ise yüzde 65’i "Biraz memnunum" yanıtını vermiştir. "Çok 

memnunum" diyenlerin oranı 15-19 yaş grubunda yüzde 21, 20-24 yaş grubunda ise yüzde 17’dir. Öte yandan, 

"Pek memnun değilim" diyenlerin oranı 15-19 yaş grubunda yüzde 12, 20-24 yaş grubunda yüzde 11’dir. "Hiç 

memnun değilim" diyenlerin oranı ise 20-24 yaş grubunda yüzde 4, 15-19 yaş grubunda yüzde 2’dir. 
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Şekil 231. Bulunduğu Şehirde Yaşamaktan Memnuniyet - İlçe 

 

Katılımcıların yaşadıkları şehirden memnuniyet düzeylerine verdikleri yanıtlar ikamet ettikleri yerleşim yerlerine 

göre incelendiğinde; Lefkoşa’da yaşayanların yüzde 71’i, Girne’de yaşayanların ise yüzde 68’i "Biraz memnunum" 

yanıtını vermiştir. Lefkoşa ve Girne’de yaşayanların yüzde 26’sı "Çok memnunum" demiştir. Gazimağusa’da 

yaşayanların ise yüzde 16’sı "Çok memnunum" yanıtını vermiştir. 

Şekil 232. Kendini Şehrin Bir Hemşehrisi Olarak Görme 

 

Katılımcılara, yaşadıkları şehrin bir hemşehrisi olarak kendilerini görüp görmedikleri sorulduğunda; katılımcıların 

yüzde 31’i "Kesinlikle görüyorum", yüzde 62’si ise "Biraz görüyorum" yanıtını vermiştir. Buna karşılık, yüzde 5 "Pek 

görmüyorum", yüzde 2 ise "Hiç görmüyorum" şeklinde yanıtlamıştır. 
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Şekil 233. Kendini Şehrin Bir Hemşehrisi Olarak Görme - Yaş Grubu 

 

Katılımcıların yaşadıkları şehrin bir hemşehrisi olarak kendilerini görüp görmediklerine dair verdikleri yanıtlar yaş 

gruplarına göre incelendiğinde; “Kesinlikle görüyorum” diyenlerin oranı 15-19 yaş grubunda yüzde 34 iken, 20-24 

yaş grubunda bu oran yüzde 27’dir. “Biraz görüyorum” diyenlerin oranı 20-24 yaş grubunda yüzde 67, 15-19 yaş 

grubunda ise yüzde 58’dir. Öte yandan, “Pek görmüyorum” yanıtını verenlerin oranı 20-24 yaş grubunda yüzde 6, 

15-19 yaş grubunda ise yüzde 5’tir. “Hiç görmüyorum” diyenlerin oranı ise 15-19 yaş grubunda yüzde 3 iken, 20-

24 yaş grubunda bu oran yüzde 1’in altındadır. 

Şekil 234. Kendini Şehrin Bir Hemşehrisi Olarak Görme - İlçe 

 

Katılımcıların yaşadıkları şehrin bir hemşehrisi olarak kendilerini görüp görmediklerine dair verdikleri yanıtlar 

ikamet ettikleri yere göre incelendiğinde; “Kesinlikle görüyorum” diyenlerin oranı Girne’de yaşayanlar arasında 

yüzde 38, Gazimağusa’da yaşayanlar arasında yüzde 32, Lefkoşa’da yaşayanlar arasında ise yüzde 31’dir. 
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Şekil 235. Başka Bir Şehirde Yaşamayı İsteme  

Katılımcılara başka bir şehirde yaşamayı düşünüp 

düşünmedikleri sorulduğunda, katılımcıların yüzde 

80’i “Hayır” yanıtını verirken, yüzde 19’u “Evet” 

yanıtını vermiştir.  

 

 

 

 

 

 

 

 

Şekil 236. Başka Bir Şehirde Yaşamayı İsteme- Cinsiyet 

Katılımcıların başka bir şehirde yaşamak isteyip 

istemediklerine dair verdikleri yanıtlar cinsiyete 

göre incelendiğinde; “Evet” yanıtını verenlerin 

oranı kadınlarda yüzde 21, erkeklerde ise yüzde 

17’dir.  

 

 

 

 

 

 

Şekil 237. Başka Bir Şehirde Yaşamayı İsteme - Yaş Grubu 

Katılımcıların başka bir şehirde yaşamak isteyip 

istemediklerine dair verdikleri yanıtlar yaş 

gruplarına göre incelendiğinde; “Evet” yanıtını 

verenlerin oranı 15-19 yaş grubunda yüzde 12 iken, 

20-24 yaş grubunda bu oran yüzde 25’tir.  

 

 

 

 

 

 

%18.8

%80.2

%1.1

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Evet

Hayır

Bilmiyor/ Cevap yok

%16.5

%82.1

%1.3

%21.0

%78.2

%0.8

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Evet

Hayır

Bilmiyor/ Cevap yok

Erkek Kadın

%12.3

%87.1

%0.6

%24.6

%73.9

%1.5

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Evet

Hayır

Bilmiyor/ Cevap yok

15-19 20-24



 

 

Şekil 238. Başka Bir Şehirde Yaşamayı İsteme – Ebeveynlerin Doğum Yeri 

Katılımcıların başka bir şehirde yaşamak isteyip 

istemediklerine dair verdikleri yanıtlar, 

ebeveynlerinin doğum yerine göre incelendiğinde; 

“Evet” yanıtını verenlerin oranı, her iki ebeveyni de 

Kıbrıs’ın kuzey kesiminde doğmamış olan 

katılımcılar arasında yüzde 32, ebeveynlerinden biri 

Kıbrıs’ın kuzey kesiminde doğmuş olanlar arasında 

yüzde 12, her iki ebeveyni de Kıbrıs’ın kuzey 

kesiminde doğmuş olanlar arasında ise yüzde 9’dur.  

 

 

 

 

Şekil 239. Başka Bir Şehirde Yaşamayı İsteme – İlçe 

Katılımcıların başka bir şehirde yaşamak isteyip 

istemediklerine dair verdikleri yanıtlar ikamet 

ettikleri ilçelere göre incelendiğinde; “Evet” yanıtını 

verenlerin oranı Gazimağusa’da yüzde 37, 

Lefkoşa’da yüzde 14, Girne’de yüzde 1 ve diğer 

ilçelerde yüzde 27’dir. 

“Hayır” yanıtını verenlerin oranı ise Girne’de yüzde 

97, Lefkoşa’da yüzde 85, Gazimağusa’da yüzde 63 

ve diğer ilçelerde yüzde 71’dir.  
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Şekil 240. Başka Bir Şehirde Yaşamayı İsteme Nedenleri 

 

Katılımcılara taşınmayı düşündükleri şehirlerde hangi özelliklerin kendileri için önemli olduğu sorulmuştur. 

Katılımcıların yüzde 66’sı "Yaşam kalitesi, doğası, havası güzel, ulaşım kolay" yanıtını vermiştir. Yüzde 18’i "Yaşam 

şartları ve ekonomik koşullar daha kolay olduğu için" yanıtını tercih etmiştir. "Sosyal hayat imkânlarının gelişmiş 

olduğunu" düşünenlerin oranı yüzde 6’dır. Öte yandan, "Ailem oralı, memleketim orası" diyenlerin oranı yüzde 

5’tir. 

Şekil 241. Başka Bir Şehirde Yaşamayı İsteme Nedenleri - Yaş Grubu 

 

Katılımcılara, taşınmayı düşündükleri şehirlerde hangi özelliklerin kendileri için önemli olduğu sorulmuştur. Bu 

soruya verilen yanıtlar yaş gruplarına göre incelendiğinde, her iki yaş grubunda da "Yaşam kalitesi, doğası, havası 

güzel, ulaşım kolay" yanıtı ilk sırada yer almaktadır. Bu oran 20-24 yaş grubunda yüzde 69, 15-19 yaş grubunda ise 

yüzde 59’dur. 15-19 yaş grubunda ikinci sırada yüzde 25 ile "Yaşam şartları ve ekonomik koşulların daha kolay 

olması" yer alırken, bunu yüzde 5 ile "Ailem oralı, memleketim orası" ve "Sosyal hayat imkânları" izlemektedir. 

20-24 yaş grubunda ise ikinci sırada yüzde 16 ile "Yaşam şartları ve ekonomik koşullar", üçüncü sırada yüzde 7 ile 

"Sosyal hayat imkânları", dördüncü sırada ise yüzde 5 ile "Ailem oralı, memleketim orası" yanıtı yer almaktadır.  
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Şekil 242. Başka Bir Şehirde Yaşamayı İsteme Nedenleri - Ebeveynlerin Doğum Yeri 

 

Katılımcılara, taşınmayı düşündükleri şehirlerde hangi özelliklerin kendileri için önemli olduğu sorulmuştur. Bu 

soruya verilen yanıtlar ebeveynlerin doğum yerine göre incelendiğinde, her üç grupta da ilk sırada "Yaşam kalitesi, 

doğası, havası güzel, ulaşım kolay" yanıtı yer almaktadır. Bu oran, her iki ebeveyni de Kıbrıs’ın kuzey kesiminde 

doğmamış olanlarda yüzde 75, yalnızca biri Kıbrıs’ın kuzey kesiminde doğmuş olanlarda yüzde 50, her iki ebeveyni 

de Kıbrıs’ın kuzey kesiminde doğmuş olanlarda ise yüzde 37’dir. 

Her iki ebeveyni de Kıbrıs’ın kuzey kesiminde doğmuş olan katılımcılar için ikinci sırada yüzde 27 ile "Yaşam şartları 

ve ekonomik koşullar", üçüncü sırada ise yüzde 17 ile "Ailem oralı, memleketim orası" ve "Sosyal hayat imkânları" 

yer almaktadır. Ebeveynlerinden yalnızca biri Kıbrıs’ın kuzey kesiminde doğmuş olan katılımcılar için ikinci sırada 

yüzde 20 ile "Yaşam şartları ve ekonomik koşullar" ile "Ailem oralı, memleketim orası" yanıtları birlikte gelirken, 

"Sosyal hayat imkânları" yüzde 10 oranındadır. Her iki ebeveyni de Kıbrıs’ın kuzey kesiminde doğmamış olan 

katılımcılarda ise ikinci sırada yüzde 16 ile "Yaşam şartları ve ekonomik koşullar", üçüncü sırada ise yüzde 3 ile 

"Sosyal hayat imkânları" yer almaktadır. 

Tablo 11. Başka Bir Şehirde Yaşamayı İsteme Nedenleri – İlçe 

 Lefkoşa Girne Gazimağusa Diğer 

Yaşam şartları / Ekonomik koşullar daha kolay olduğu için %48,8 - %5,4 %5,0 

Yaşam kalitesi, doğası, havası güzel, ulaşım kolay %39,5 - %87,5 %65,0 

Sosyal hayat imkânları %9,3 - %3,6 %7,5 

Ailem oralı, memleketim orası - %50,0 - %15,0 

Bilmiyor / Cevap yok %2,3 %50,0 %3,6 %7,5 

Katılımcılara, taşınmayı düşündükleri şehirlerde hangi özelliklerin kendileri için önemli olduğu sorulmuştur. Bu 

soruya verilen yanıtlar ilçelere göre incelendiğinde, “Yaşam şartları / ekonomik koşullar daha kolay olduğu için” 

yanıtını verenlerin oranı Lefkoşa’da yüzde 49, Gazimağusa’da yüzde 5 ve diğer ilçelerde yüzde 5’tir. 

“Yaşam kalitesi, doğası, havası güzel, ulaşım kolay” yanıtı en yüksek oranda Gazimağusa’da verilmiştir (yüzde 88). 

Bu oran diğer ilçelerde yüzde 65, Lefkoşa’da ise yüzde 40’tır. “Sosyal hayat imkânları” yanıtı Lefkoşa’da yüzde 9, 

diğer ilçelerde yüzde 8, Gazimağusa’da ise yüzde 4 oranında verilmiştir. 

Bunun yanı sıra, “Ailem oralı, memleketim orası” diyenlerin oranı Girne’de yüzde 50, diğer ilçelerde ise yüzde 

15’tir.   
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3.8 Medya Kullanımı 

Şekil 243. İnternete Erişim Sıklığı  

İnternete erişim sıklığına ilişkin olarak, katılımcıların 

yüzde 98’i internete günde en az bir kez eriştiğini, 

yüzde 1’i ise haftada bir kez eriştiğini belirtmiştir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Şekil 244. Sosyal Medya Platformlarını Kullanma Sıklığı 

 

Genç katılımcılara bazı sosyal medya uygulamalarını ne sıklıkla kullandıkları sorulmuştur. Yanıtlar haftada birden 

fazla kullanım durumuna göre gruplandığında; YouTube ve Instagram uygulamalarını haftada birden fazla 

kullandığını belirtenlerin oranı yüzde 93 ile en yüksektir. Bu uygulamaları sırasıyla WhatsApp yüzde 90, Facebook 

yüzde 74 ve Twitter yüzde 73 oranlarıyla takip etmektedir. 
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Şekil 245. Sosyal Medya Platformlarını Kullanma Sıklığı – “Haftada birden fazla” Cevapları - 
Cinsiyet 

 

"Haftada birden fazla" kullanım yanıtları cinsiyete göre incelendiğinde; erkeklerin en sık kullandığı uygulamalar 

Instagram ve YouTube olup her ikisi de yüzde 94 oranındadır. Bunu WhatsApp yüzde 92, Twitter yüzde 76 ve 

Facebook yüzde 75 ile takip etmektedir. Kadınlar için sıralama benzerlik göstermektedir. Kadın katılımcıların en sık 

kullandığı uygulama YouTube olup oran yüzde 92’dir. Bunu Instagram yüzde 91, WhatsApp yüzde 89, Facebook 

yüzde 74 ve Twitter yüzde 71 oranlarıyla izlemektedir. 

Şekil 246. Sosyal Medya Platformlarını Kullanma Sıklığı– “Haftada birden fazla” Cevapları – Yaş 
Grubu 

“Haftada birden fazla” kullanım yanıtları yaş 

gruplarına göre incelendiğinde, 15-19 yaş 

grubunda en sık kullanılan uygulamalar 

YouTube ve Instagram olup her ikisi de yüzde 

91 oranındadır. Bunu WhatsApp yüzde 89, 

Facebook yüzde 72 ve Twitter yüzde 63 ile 

takip etmektedir. Bu sıralama, 20-24 yaş 

grubunda da benzerlik göstermektedir. Bu 

yaş grubunda en sık kullanılan uygulamalar 

YouTube ve Instagram ile yüzde 94 

oranındadır. Ardından WhatsApp yüzde 92, 

Twitter yüzde 83 ve Facebook yüzde 76 

oranlarıyla gelmektedir. 
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Şekil 247. Sosyal Medya Platformlarını Kullanma Sıklığı– “Haftada birden fazla” Cevapları – 
Çalışma Durumu 

 

“Haftada birden fazla” kullanım yanıtları çalışma durumuna göre incelendiğinde, çalışan katılımcılar arasında en 

sık kullanılan uygulamalar Instagram ve WhatsApp olup her ikisi de yüzde 95 oranındadır. Bunu YouTube yüzde 94, 

Twitter yüzde 84 ve Facebook yüzde 71 ile takip etmektedir. Bu sıralama, öğrenciler arasında da büyük ölçüde 

benzerdir. Öğrenci katılımcıların en sık kullandığı uygulamalar YouTube ve Instagram ile yüzde 92 oranındadır. 

Ardından WhatsApp yüzde 89, Facebook yüzde 75 ve Twitter yüzde 70 oranlarıyla gelmektedir. 

Şekil 248. Sosyal Medya Platformlarını Kullanma Sıklığı– “Haftada birden fazla” Cevapları 

 

Katılımcılara internete belirli yollarla ne sıklıkla eriştikleri sorulmuştur. Genç katılımcıların yüzde 91’i internete akıllı 

telefonlarından, yüzde 80’i kişisel bilgisayarlarından, yüzde 35’i Tabletlerinden, yüzde 22’si iş yeri veya okuldaki 

bilgisayarlardan, yüzde 21’i ise kafe ya da alışveriş merkezi gibi yerlerden “haftada birden fazla” eriştiklerini 

belirtmiştir.  
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Şekil 249. İnternete Erişilen Yerler – “Haftada bir defadan fazla” Cevapları - Cinsiyet 

 

Katılımcılara internete belirli yollarla ne sıklıkla eriştikleri sorulmuştur. Yanıtlar cinsiyete göre incelendiğinde, hem 

kadınların hem de erkeklerin yüzde 91’i internete akıllı telefonlarından eriştiklerini belirtmiştir. Kişisel bilgisayar 

üzerinden internete eriştiğini belirtenlerin oranı kadınlarda yüzde 86 iken, bu oran erkeklerde 11 puan daha düşük 

olup yüzde 75’tir. Tablet kullanımı açısından bakıldığında ise, kadınların yüzde 37’si, erkeklerin ise yüzde 33’ü, 

Tabletlerinden haftada birden fazla internete eriştiklerini ifade etmiştir. 

Şekil 250. İnternete Erişilen Yerler – “Haftada bir defadan fazla” Cevapları - Yaş Grubu 

 

Katılımcıların internete erişim yollarına ilişkin verdikleri yanıtlar yaş gruplarına göre incelendiğinde, akıllı telefon 

üzerinden internete eriştiğini belirtenlerin oranı her iki yaş grubunda da yaklaşık yüzde 90’dır. Kişisel bilgisayar 

kullananların oranı 20-24 yaş grubunda yüzde 82, 15-19 yaş grubunda ise yüzde 79 olarak ölçülmüştür. Tablet 

üzerinden internete haftada birden fazla eriştiğini belirtenlerin oranı 20-24 yaş grubunda yüzde 41, 15-19 yaş 

grubunda ise yüzde 17’dir. 
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Şekil 251. İnternete Erişilen Yerler – “Haftada bir defadan fazla” Cevapları - Çalışma Durumu 

 

Katılımcıların internete erişim yollarına ilişkin verdikleri yanıtlar çalışma durumuna göre incelendiğinde, akıllı 

telefon üzerinden internete eriştiğini belirtenlerin oranı çalışanlarda yüzde 97, öğrencilerde ise yüzde 90’dır. Kişisel 

bilgisayar kullananların oranı öğrencilerde yüzde 82, çalışanlarda ise yüzde 73 olarak ölçülmüştür. Tablet üzerinden 

internete haftada birden fazla eriştiğini belirtenlerin oranı çalışanlarda yüzde 37, öğrencilerde ise bu oran 3 puan 

daha düşük olup yüzde 34’tür. 

Şekil 252. Internet Üzerinden Yapılan Aktiviteler – “Haftada bir defadan fazla” Cevapları 

 

Katılımcılara çevrim içi ortamda belirli faaliyetleri ne sıklıkla gerçekleştirdikleri sorulmuştur. Yanıtlar “haftada 

birden fazla” yapanlar şeklinde gruplandığında, en yaygın faaliyetler yüzde 61 ile çevrim içi dizi/film izlemek ve 

internetten haber takip etmek olmuştur. 

Bunu yüzde 35 ile internetten müzik indirmek, yüzde 17 ile internetten kitap indirmek ve yüzde 11 ile internetten 

dizi/film indirmek takip etmiştir. 
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Şekil 253. Internet Üzerinden Yapılan Aktiviteler –“Haftada bir defadan fazla” - Cinsiyet 

 

Katılımcıların çevrim içi faaliyetlere ilişkin yanıtları cinsiyete göre incelendiğinde, internetten haberleri haftada 

birden fazla takip ettiğini belirtenlerin oranı erkeklerde yüzde 67, kadınlarda yüzde 54’tür. Çevrim içi dizi/film 

izlediğini belirtenlerin oranı erkeklerde yüzde 64, kadınlarda yüzde 60’tır. İnternetten müzik indirdiğini 

belirtenlerin oranı kadınlarda yüzde 42, erkeklerde yüzde 29’dur.İnternetten kitap indirdiğini belirtenlerin oranı 

kadınlarda yüzde 21, erkeklerde ise yüzde 13’tür. Son olarak, internetten film/dizi indirdiğini haftada birden fazla 

belirtenlerin oranı kadınlarda yüzde 12, erkeklerde yüzde 10 olup her iki grupta da oran yaklaşık yüzde 10 

civarındadır. 

Şekil 254. Internet Üzerinden Yapılan Aktiviteler –“Haftada bir defadan fazla” - Yaş Grubu 

 

Katılımcıların çevrim içi faaliyetlere ilişkin yanıtları yaş gruplarına göre incelendiğinde, haftada birden fazla çevrim 

içi dizi/film izlediğini belirtenlerin oranı her iki yaş grubunda da yüzde 61’dir. İnternetten haber takip ettiğini 

belirtenlerin oranı 20-24 yaş grubunda yüzde 62, 15-19 yaş grubunda ise yüzde 59’dur. İnternetten müzik 

indirdiğini belirtenlerin oranı 15-19 yaş grubunda yüzde 37, 20-24 yaş grubunda yüzde 34’tür. İnternetten film/dizi 

indirdiğini belirtenlerin oranı 15-19 yaş grubunda yüzde 13, 20-24 yaş grubunda yüzde 9’dur. Ayrıca, internetten 

kitap indirdiğini belirtenlerin oranı 20-24 yaş grubunda yüzde 22, 15-19 yaş grubunda ise yüzde 12’dir. 
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Şekil 255. Internet Üzerinden Yapılan Aktiviteler –“Haftada bir defadan fazla” - Çalışma 
Durumu 

 
Katılımcıların çevrim içi faaliyetlere ilişkin yanıtları çalışma durumuna göre incelendiğinde, internetten haber takip 

ettiğini haftada birden fazla belirtenlerin oranı çalışanlarda yüzde 63, öğrencilerde ise 3 puan daha düşük olarak 

yüzde 60’tır. Çevrim içi dizi/film izlediğini belirtenlerin oranı öğrencilerde yüzde 61, çalışanlarda yüzde 60 olarak 

ölçülmüştür. İnternetten müzik indirdiğini belirtenlerin oranı öğrencilerde yüzde 37, çalışanlarda ise yüzde 29’dur. 

İnternetten kitap indirdiğini belirtenlerin oranı öğrencilerde yüzde 18, çalışanlarda ise bu oran 4 puan daha düşük 

olup yüzde 14’tür. Son olarak, internetten dizi/film indirdiğini haftada birden fazla belirtenlerin oranı öğrencilerde 

yüzde 13, çalışanlarda ise yüzde 5’tir. 

Şekil 256. Kitap Okuma Sıklığı 

 

Katılımcıların verdikleri yanıtlara göre, ders kitapları dışındaki kitapları okuma sıklığında en yaygın yanıt ayda bir 

kitap okumak olup, katılımcıların yüzde 24’ü bu sıklıkta kitap okuduğunu belirtmiştir. Bunu, yüzde 21 ile iki ayda 

bir kitap okuyanlar ve yine yüzde 21 ile iki aydan daha seyrek okuyanlar takip etmiştir.  
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Şekil 257. Kitap Okuma Sıklığı - Cinsiyet 

 

Genç katılımcılara yöneltilen kitap okuma sıklığına ilişkin soruya verilen yanıtların cinsiyete göre dağılımı 

incelendiğinde, ayda bir ya da daha fazla kitap okuduğunu belirtenlerin oranı erkeklerde yüzde 34, kadınlarda ise 

yüzde 49’dur.  

Şekil 258. Kitap Okuma Sıklığı - Yaş Grubu 

 

Genç katılımcılara yöneltilen kitap okuma sıklığına ilişkin soruya verilen yanıtların yaş gruplarına göre dağılımı 

incelendiğinde, ayda bir ya da daha fazla kitap okuduğunu belirtenlerin oranı 15-19 yaş grubunda yüzde 43, 20-24 

yaş grubunda ise yüzde 41’dir. 
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Şekil 259. Kitap Okuma Sıklığı - Çalışma Durumu 

 
Katılımcıların kitap okuma sıklığı çalışma durumuna göre incelendiğinde, ayda bir ya da daha fazla kitap okuduğunu 

belirtenlerin oranı çalışanlar arasında yüzde 28, öğrenciler arasında ise yüzde 45’tir. 
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3.9 Demografi 

Şekil 260. Yaş 

Araştırmaya katılanların yüzde 48’i 15-19 yaş grubunda, 

yüzde 52’si ise 20-24 yaş grubundadır. 

 

 

 

 

 

 

 

Şekil 261. Cinsiyet 

Araştırmaya katılanların yüzde 50’si erkek, yüzde 50’si 

kadındır. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Şekil 262. Bir Dine Bağlı Olma 

Katılımcıların büyük çoğunluğu (yüzde 97), kendilerini bir 

dine bağlı hissettiklerini belirtmiştir. Küçük bir kesim ise 

(yüzde 2) herhangi bir dini aidiyetinin olmadığını ifade 

etmiştir. 
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Şekil 263. Bağlı Olunan Din 

Katılımcıların çoğunluğu (yüzde 97) kendisini Müslüman 

(İslam) olarak tanımlarken, daha küçük bir kesim (yüzde 3) 

kendisini Hristiyan olarak tanımlamıştır. 

 

 

 

 

 

 

Şekil 264. Namaz Kılma Sıklığı 

 

Kendini Müslüman olarak tanımlayan genç katılımcılara namaz kılıp kılmadıkları sorulduğunda, yüzde 68’i namaz 

kılmadığını, yüzde 18’i yalnızca dini bayramlarda, yüzde 10’u ise her cuma günü namaz kıldığını belirtmiştir. 

Şekil 265. Oruç Tutma Sıklığı 

 

Kendini Müslüman olarak tanımlayan genç katılımcılara oruç tutup tutmadıkları sorulduğunda, çoğunluğu (yüzde 

62) “hiç tutmadığını”, yüzde 29’u “imkân oldukça Ramazan ayında”, **yüzde 8’i ise “Ramazan ayı boyunca 

tamamını” tuttuğunu belirtmiştir. 
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Şekil 266. Medeni Durum 

  

Katılımcıların yüzde 99’u bekar olduğunu ve daha önce hiç evlenmediğini belirtmiştir. 

Şekil 267. Çocuk Sahipliği 

Katılımcıların yüzde 99’u çocuğu olmadığını belirtmiştir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Şekil 268. Babasının Eğitim Durumu 

 

Katılımcıların babalarının eğitim düzeyine ilişkin soruya verilen yanıtlar incelendiğinde; okula gitmeyip okuma 

yazma bilenlerin oranı yüzde 1, ilkokul mezunu olanların oranı yüzde 6, ortaokul (ya da ilköğretim) mezunu 

olanların oranı ise yüzde 16’dır. Araştırmaya katılanlar arasında lise ya da dengi okul mezunu babaların oranı yüzde 

29 olup, bu grup ikinci en büyük çoğunluğu oluşturmaktadır. Öte yandan, iki yıllık yüksekokul mezunu babaların 
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oranı yüzde 10’dur. Üniversite (en az dört yıllık) mezunu babalar yüzde 35 ile en büyük grubu oluşturmaktadır. 

Yüksek lisans ya da doktora derecesine sahip olan babaların oranı ise yüzde 2’dir. 

Şekil 269. Annesinin Eğitim Durumu 

 

Katılımcıların annelerinin eğitim düzeyine ilişkin olarak, okuryazarlık oranı düşük olup; hiç okula gitmeyen ve 

okuma yazma bilmeyenlerin oranı yüzde 1, okula gitmeyip okuma yazma bilenlerin oranı ise yüzde 2’dir. İlkokul 

mezunu annelerin oranı yüzde 7, ortaokul (ya da ilköğretim) mezunu olanların oranı ise yüzde 19’dur. Araştırmaya 

katılanlar arasında lise ya da dengi okul mezunu anneler yüzde 36 ile en büyük grubu oluşturmaktadır. Öte yandan, 

iki yıllık yüksekokul mezunu annelerin oranı yüzde 9 iken, üniversite (en az dört yıllık) mezunu annelerin oranı 

yüzde 26 olup, ikinci en büyük grubu oluşturmaktadır. 

Şekil 270. Doğduğu İlçe 

 

Katılımcılara doğdukları yer (ilçe bazında) sorulduğunda, yüzde 41’i Lefkoşa, yüzde 25’i Girne, yüzde 20’si ise 

Gazimağusa yanıtını vermiştir. 
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Şekil 271. Doğduğu Ülke 

Katılımcılara doğdukları ülke sorulduğunda, yüzde 98’i 

Kıbrıs’ın kuzey kesimi, yüzde 2’si ise Türkiye yanıtını 

vermiştir. 

 

 

 

 

 

 

 

Şekil 272. Babasının Doğduğu Yer- İlçe 

 

Katılımcılara babalarının doğum yeri (ilçe bazında) sorulduğunda, yüzde 48’i Türkiye Cumhuriyeti sınırları içinde bir 

yeri, yüzde 19’u Lefkoşa’yı, yüzde 17’si ise Girne’yi belirtmiştir. 

Şekil 273. Babasının Doğduğu Yer - Ülke 

 

Katılımcılara babalarının doğum yeri (ülke bazında) sorulduğunda, yüzde 51’i Kıbrıs’ın kuzey kesimi, yüzde 48’i 

Türkiye yanıtını vermiştir. Diğer ülkelerde doğduğunu belirtenlerin oranı ise yüzde 1’in altında kalmıştır. 
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Şekil 274. Annesinin Doğduğu Yer – İlçe 

 

Katılımcılara annelerinin doğum yeri (ilçe bazında) sorulduğunda, yüzde 46’sı Türkiye Cumhuriyeti sınırları içinde 

bir yeri, yüzde 21’i Lefkoşa’yı, yüzde 15’i ise Girne’yi belirtmiştir. 

Şekil 275. Annesinin Doğduğu Yer- Ülke 

 

Katılımcılara annelerinin doğum yeri (ülke bazında) sorulduğunda, yüzde 53’ü Kıbrıs’ın kuzey kesimi, yüzde 46’sı 

ise Türkiye yanıtını vermiştir.  

Şekil 276. Aylık Toplam Hane Halkı Geliri 

 

Katılımcılara toplam hane gelirleri sorulduğunda, yüzde 2’si 9.001–27.000 TL, yüzde 22’si 27.001–40.500 TL, yüzde 

51’i 40.501–54.000 TL, yüzde 22’si ise 54.001 TL ve üzeri gelir beyan etmiştir. 
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Şekil 277. Bilinen Yabancı Diller (2 Cevap, Cevap Verenlerin Yüzdesi) 

 

Katılımcıların verdikleri yanıtlara göre, en yaygın konuşulan yabancı dil yüzde 64 ile İngilizcedir. Almanca yüzde 7 

ile ikinci sırada yer alırken, Fransızca yüzde 3 oranında konuşulmaktadır. Her üç katılımcıdan biri ise herhangi bir 

yabancı dil bilmediğini belirtmiştir. 
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